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1 BBEJJEHUE

BaxHyl0 4acTh TeOpeTHYecKoi M Npo(ecCHOHATBHOM MPAaKTHYECKOH IMOJArOTOBKH OOYYaIOIIMXCS COCTaBIISIOT
MPAKTUYECKHUE 3aHATHSL.

CocTtaB U cojepxaHUEe MPAKTUUECKUX 3aHATUI HampaBlieHbl Ha peanu3anuio DenepanbHOro0 rocynapcTBEHHOIO
00pa30BaTENFHOTO CTAHAAPTA CPETHETO MPOPECCHOHATEHOTO 00pa30BaHus.

Benymeld OumakTHUeCKOW [ENbI0 TPAKTHICCKUX 3aHATHH SBIAEeTCS (OPMHPOBAaHUE TPO(HECCHOHATBHBIX
MPaKTHYECKNX YMEHUH (YMEHHUI BBINOIHATH OINpPEACICHHBIC ACHCTBHUS, ONEpalHd, HEOOXOAMMBIE B IMOCIEAYIOIIEM B
podecCHOHANBHOMN AEATENbHOCTH) UM YI€OHBIX NPAKTHIECKUX YMEHUH pemaTh 3aJady 0 MaTeMaTuke, He00X0IMMbIX
B MIOCJIEAYIOMIEH yaeOHOM NesITeNbHOCTH.

B cootBeTcTBUM ¢ paboyeii mporpaMMoii ydeOHO# qucuuminHbl «MareMaTHueckue METOIbl PEICHHUS TPUKIIaTHBIX
npodeCcCHOHANBHBIX 33/1a4» MPEIYCMOTPEHO IPOBEACHHE IPAKTUYECKUX 3aHATHH.

B pesynbraTe UX BBINOIHEHUS, 00yJalOMIUIics TOJKEH:

ymemp:

-aHAJIM3UPOBATh CJIOXKHBIE (YHKIIMU U CTPOUTD UX IPadHKH;

- BBIMOJIHATH JIeHCTBUA HaJl KOMIJIEKCHBIMU YHCIIaMU;

- BBIYUCIATH 3HAYCHUS TEOMETPUIECKUX BEIHIHH;

- TIPOM3BOJMTH OTEPALMH HaJl MAaTPULAMHK U OTIPEICITHTEIIAMHE;

- pemaTh 331241 Ha BBIYUCIICHNE BEPOSITHOCTH C HCIIOJIb30BAHMEM 3JIEMEHTOB KOMOMHATOPHKHY;

- pelwaTh TpPHKIATHBIE 3aJa4d C HUCIIOJIB30BAHHEM JJIEMEHTOB IH((epeHIHaNIbHOr0 ¥ HHTETPaIbHOTO
HCYCIICHUM;

- pemIaTh CUCTEMbI TMHEHHBIX YPaBHEHUH pa3IMdHBIMHI METOJIaMH;

Copep)kaHue NMPAaKTUYECKUX U JIaDOPATOPHBIX 3aHATUH OPUEHTHPOBAHO HA TOJIOTOBKY OOYHAIOIIUXCS K OCBOCHHIO
NpoQeCcCHOHANIEHOTO MOAYJISl  MPOTPaMMBbl MOJTOTOBKH CIIELUAIMCTOB CPEJHETO 3BEHA [0 CIELHAIBHOCTH U OBJIAJICHHIO
npogheccuonanvHLIMU KOMREMeHyUAMU:

I1K 1.1. BBIMONHATH MOJIEBBIC T'€0IC3UYCCKHEC PAOOTHI Ha MPOU3BOICTBCHHOM y4acTKe

I1K 1.2. BeinonHaTh Tonorpaduyeckue ChbeMKU pa3iniyHbIX MaclITaboB

I1K 1.3. BeimonuaTh rpadudeckue padoThl 0 COCTABICHUIO KAPTOTPaPUUCCKUX MaTEPHUATIOB

1K 1.4. BpImomHATS KaJacTpOBBIE CHEMKH U KaJacTPOBBIE PAOOTHI 10 (POPMHUPOBAHHUIO 3€MEJIBHBIX YIaCTKOB

I1K 1.5. BemmonaaATh AemmdprupoBaHie a’po- 1 KOCMHYECKHX CHUMKOB JJISI TTOJTydeHus! HH(popMaIn 00 00beKTax
HEJIBH)KUMOCTH

IIK 1.6. IlpumeHATH ammapaTHO-TIPOTPaMMHBIE CPEACTBA ISl PacdeToB M COCTABICHHS TONOrpadMuecKuX,
ME)KEBBIX IUTAHOB.

IIK 2.1.ITpoBOIUTh TEXHHUECKYIO HHBEHTAPU3AIHNIO 0OBEKTOB HEJBUKHUMOCTH;

[1K 2.2. BBIMONHATE TPaJOCTPOUTENBHYIO OIICHKY TEPPUTOPHH HOCEJICHUS;

IIK 2.3. CocTaBisiTh TEXHUYECKUH IJIaH OOBEKTOB KANMUTAIHLHOTO CTPOUTENHCTBA C MPUMEHEHHEM ammapaTHO-
IIPOTPaMMHBIX CPEJICTB,;

1K 2.4. BHOCUTD 1aHHBIE B peecTpbl HHPOPMAIIMOHHBIX CUCTEM PAa3IMYHOTO Ha3HAUCHHUSI.

IIK 3.1. KoHCynpTHpOBaTh IO BONPOCAM DPETHCTPALlMM IIPaB Ha OOBEKTHl HEIABMXKUMOCTH, M IIPEJOCTaBICHUS
cBeieHUH, conepxanuxcs B EnqmaoM rocymapctBeHHOM peectpe HensmxuMoctu (EI'PH);

K 3.2. OcymecTBIsATh JOKYMEHTAIIHOHHOE CONPOBOXIEHHE B cdepe KamacTpoBoro ydera u (WIN)
TOCY/IapCTBEHHON PETHCTPAIMH IIPaB Ha 0OBbEKTH HEABHXUMOCTH;

[IK 3.3. Ucnonb30BaTh HHPOPMAIIMOHHYIO CUCTEMY, ITpeIHa3HaYCHHYIO Tt Beaenus ET'PH;

K 3.4. OcymecTBisaTh cO0Op, CHCTeMaTH3aIMsd M HAKOIUICHHE WH(GOpPMAINH, HEOOXOAWMOU IUIS OIpEIeIICHUS
KaJacTPOBOH CTOMMOCTH 0OBEKTOB HEJIBIXKMMOCTH.

[IK 4.1. [IpoBoIuTh MpPOBEPKH W OOCIEIOBaHMA I OoOecredeHus] cOOMoAeHNsT TpeOOBaHUH 3aKOHOAATEIHCTBA
Poccuiickoit denepanuu.

[IK 4.2. ITpoBOAUTH KONWYIECTBEHHBIN M KaUECTBEHHBIN y4eT 3eMelb, IPUHAMATh YU4acTHE B NX MHBEHTapU3aLluN 1
MOHHUTOPHHTE.

ITK 4.3. OcymiecTBIATh KOHTPOJIb UCIIOJIB30BAHUS U OXPAHBI 3eMENBHBIX PECYPCOB.

1K 4.4. PazpabarsiBaTh IPUPOJOOXPAHHBIE MEPOTIPHUATHSI.

OK 1. BriOupaTh criocoObl pemeHnst 3a1ad NnpoQecCHOHANBHON JeSTeIbHOCTH NMPHUMEHUTEIbHO K pa3InuHbIM
KOHTEKCTaM

OK 2. Hcronb3oBaTh COBpEMEHHBIE CpEJICTBAa IIOMCKA, aHalM3a M HWHTEpHpeTalud HHGOpMaIuu, |
nH(pOpMaMOHHbIE TEXHOJIOTHH /IS BBITIOJIHEHHS 33,129 TPO(eCCHOHATLHOM e TeTbHOCTH

OK 3. IlmanmpoBaTh ¥ peaJM30BBIBATH COOCTBEHHOE TNpO(ecCHOHATbHOE W JIMYHOCTHOE pa3BUTHE,
MIPEAIPUHIMATENBCKYIO IEATENbHOCTh B TPOQECCHOHATBHON cepe, HCIoIB30BaTh 3HAHUS 110 (PMHAHCOBOM TPAMOTHOCTH
B PA3IUYHBIX JKU3HEHHBIX CHUTYaIHIX



Brmonaenne 00y4JaromuMucs MpakTHIeCKuX paboT mo yueOHoM aucnuiuimHe «MaTemMaTrnkay HallpaBIeHo Ha!

- 00001IeHNE, CHCTEMATH3AINIO, YTIYOJIeHHE, 3aKPETJICHHE, Pa3BUTHE M JETATN3AINIO TIOTYIEHHBIX TEOPETHIECCKIX
3HAHUI M0 KOHKPETHBIM TeMaM YIeOHOH ITUCIUITIHHEL,

- (¢opMHpOBaHHWE YMEHHH TPUMEHSATh NOJIyYCHHBIE 3HAHMWSA Ha TPAKTHKE, peaNM3aliio eIMHCTBA
HMHTEJUIEKTYaJIbHON U MPAaKTHIECKOH NesITeTbHOCTH;

- pa3BUTHE WHTEIUICKTYQJIbHBIX YMEHHH Yy OyOylIMX CHIEHUaINCTOB: aHAIUTHYECKUX, IPOCKTUPOBOYHBIX,
KOHCTPYKTUBHBIX H JI.;

- BBIPa0OTKY TIpM pELIEHHHM IIOCTABJIEHHBIX 3ajJad MNpo(ecCHOHATIBHO 3HAUYUMBIX KayecTB, TaKHX Kak
CaMOCTOSATENIBHOCTh, OTBETCTBEHHOCTh, TOUHOCTh, TBOPUYECKAs MHUIIUATHBA.

[pakTnueckne 3aHATHS TPOBOMATCS IOCIE COOTBETCTBYIOIIEH TEMbl, KOTOpas OOeCIeuMBacT HaIM4UE 3HAHUH,
HEOOXOMMBIX JUIS €€ BHITIOJTHCHHSL.



2 METOJJUYECKHUE YKA3AHUS
Tema 1.1 KomnuiexcHble yncia
IpakTnueckoe 3ansaTue Ne 1
Auredpanyeckasi popmMa KOMIUIEKCHBIX YK ce. JlelicTBUSL HAJl KOMILUIEKCHBIMHU YHCJIaMU B ajire0panyeckoii

dopme.

Lean padoTnl: HayunThes BBITONHATE EHCTBHUS HAJ KOMIUIEKCHBIMHU YHCJIAMHM, 3alIMCAHHBIMU B ajareOpandeckoi
dopwme.

Bsinosnus padory, Bel 6ynere:

yMeTb:

V2 BBINONHATH ASUCTBHS HaJl KOMIUICKCHBIMHU YHCJIaMU;

Y0 01.08 peann3oBBIBaTH COCTABICHHBIN IUIAH,

Y0 02.01 onpenensats 3amauu Jyis TIOMCKa HHPOPMAIIH;

VY0 03.02 npuMeHSTh COBPEMEHHYIO HAY4HYIO NPO(ECCHOHATIBHYIO TEPMHHOJIOTUIO;
MarepuanbHoe oGecrniedeHHe: HHIUBUIYIbHBIC 33aHHsI, KOHCIIEKTHI JICKIIUH.

3ananue:
1. Jansl koMIuiekcHble uncna: 2;=(-3;-5), z,=(-7,2;7,2), 2z=(2;6).
3anucath 3TH YKCia B aredpandeckoit popme.

2. Brruncauts:

1) 1+ Zp;
2) Zy - Z3,
3) Z]_/Z3;
4) Z;* 73
5) z,°.

3. Brrancnuts:
1-3i 1+4i .,
i

-2 1+3i

Ilopsinox BHINOJHEHUS PA0OTHI:
1. 3anummTe KOMIUIEKCHBIE YHCIIa B anredpandeckoit hopme z = a + bi

2. BrinonuuTe AeiicTBUs HaJl KOMILUIEKCHBIMHE YUCIAMU B aarebpanueckoii Gopme, UCHONb3Ys GOPMYIIbLZ, + Z; =
(a1 + az) + (by + by)i;

zZy — 2z = (ag — az) + (by — by)i;
7y * z3 = (a1a; — byby) + (ayb; + az by)i;

z1 _ aiaz+b1b; azbi1—aqby .

Z2 a% +b§ a%+b%

Xon padotsr:
1. Hanst koMmmuiekcHsie uncna: z;= (7;1), z,=(-1,5;1,5), z5=(4;-3).
3anmcath 3TH 4ncia B areOpandeckoii popme.

Pemenue:

T.k. anrebpandeckas popmMa KOMIUIEKCHOTO YHCIIa UMEET BUA: Z = a + bi, To uncina B anredbpandeckoil popme
OyayT 3amvcaHbl B BUJE:

z1=74+1i; z2=—-15+1,5i; z3 =4 — 3i.

2. Brrauciants:
A + Zy = (7 - 1,5) + (1 + 1,5)l = 5,5 + 2,5’.,
Zy — Z3 = (_1,5 - 4) + (1,5 + 3)l = _5,5 + 4,51,



z1 _ 74 OH+DG43D) 28+4i+21i+3i% _ 28+25i-3 _ 254250 _ 1+

z3  4-3i  (4-3i)(4+30) 16-9i2 16+9 25 !

Zy 23 = (=1,5+ 1,5i)(4 — 3i) = —6 + 4,5i + 6i — 4,5i> = —6 + 10,5i + 4,5 = —1,5 + 10,5i;

22 =(7+1)° =((7+D)?*(7 +1i) = (49 + 14i +i>)?(7 + i) = (48 + 14i)?(7 + i) = (2304 + 1344i +
196127+1=2304+1344/—1967+i=2108+1344i7+i=13412+11516/

1430 | 4-5i
3. Brruncante: = mp—
i-3 1+43i
Pemenue:
1430 | 4-5i .
: - —i%=-21-27i;
i—-3 1+43i
1) 1430 (143i)(=i—-3) _ —i-3-3i2-9i _ —10i
i-3 ~ (i-3)(-i-3)  —i?49 10
4-5i  (4-5))(1-3i)  4-12i-5i+15i2 —11-17i ,
9) 5L (-80A3) S =-11-17i
1+3i (1+3i)(1-30) 1-9i 10

3) B=()=(-D*=1
4) —i-11-17i—1=-21-27i

dopMa npeacTaBIeHUs pPe3yJbTaTa: BHINOJIHCHHAs paboTa
Kpurepnu ouenku:
Kaxxmoe mpaBuIbHO BBRITIOTHEHHOE AeHCTBHE -1 Oamn

KauecTBeHHas OLlCHKa HHIAUBHIYaIbHBIX
TIpOLCHT Pe3yIHTATHBHOCTH 00pa3oBaTeIbHBIX JOCTHKCHUH
(IpaBUNIBHBIX OTBETOB) .

0ast (0TMETKa) BepOabHBIN aHAIOT

90 - 100 5 OTJINYHO

80 - 89 4 XOPOIIO
70-79 3 YIOBJICTBOPUTEIHHO

Menee 70 2 HE yIAOBICTBOPUTEIHHO

Tema 1.1 KomniiekcHble yncia
IIpakTuyeckoe 3ansaTHe Ne2
Tpuronomerpuyeckasi popma KoMIIekcHoro yncia. Ilepexon or oaHO# (GOPMBI KOMIJIEKCHBIX YHCEN K
Apyroi

Hens: HayunThcs 3amuchIBaTh KOMIUIEKCHBIC YHCIIa B TPUTOHOMETPHUYECKOW (hOpMe, BBITOTHATH NCHCTBUS HAT
KOMIUIEKCHBIMH YUCIIAMH B TPUTOHOMETPUIECKOH (hopMe.

BoinosiHuB padory, Bbl Oynere:
yMeThb:
V2 BHINONHATH JEHCTBUS HAJl KOMIUIEKCHBIMHU YHCIIAMUY;
Y0 01.08 peann30BBIBATH COCTABICHHBIN TUIAH;
Y0 02.01 onpenensts 3amauu Jyist IOMCKa HHGOPMALHH;
Y0 03.02 MIPUMEHSTh COBPEMECHHYIO HAyYHYIO IPO(PECCHOHATBHYIO TEPMHUHOJIOTHIO;

MartepuajbHOe 00ecniedeHUe: HHIANBUIYAIbHBIC 3aaHUs, KOHCIICKThI JICKI[HIA.
3amanme:
1. Jlausl komiiekcHbie yucna: z;=(-3;-5), 2,=(-7,2;7,2), 23=(2;6).
3amnucarh 3TH YUCIa B TPUTOHOMETPHUECKOH (opme.

2.Berancnure:
1) fz " Z3,
2) i;
3) z7;
4) \z,;
3. BeimoHUTE ASUCTBUS U 3aIUIIUTE PE3YJIbTAT B areOpamdeckoi popme:

. 51, .. 5m\\2 24(cos 75 +isin 759)
a) (3 (cos 4 +isin 4 ) 6) 3(cos 300+isin 300)°



KpaTlme TEOpeTUYECCKHUE CBCACHUA:
TpHI‘OHOMCTpPI‘IeCKOIZ (1)0pM017[ KOMIIJICKCHBIX YHUCECJI HA3bIBACTCS 3allUCh UX B BUJIC!:

z =71"-(cosg + ising).

[lpu BBIIONHEHHWW NEHCTBUH HaJ KOMIUICKCHBIMH YHCIAMH B TPUTOHOMETPHYECKOH (hopMe HCIIONIB3YIOTCS
cnenyromue GopMyIbL:

2% =n ‘1y(cos(@q + @,) + isin(ey + ¢3))
1 1 ..
— = —(cos(@1 — @;) + isin(@; — ¢3))
Z; N

z" = r*(cosng + isin ng)
Jluist u3BIICYEHMsT KOPHS N-# CTENEHH M3 KOMILIEKCHOTO YUCIIa B TPHTOHOMETPUYECKOH (opme
z=r-(Ccos @+ising) ucroap3yercs GpopmyIa :

@+2mk
n

g2k
wy, = - (cos + lsmwTﬂ)

,Tae NI - apudmernyeckuii kopens, k=0, 1, 2, ..., n-1.

AJTOpHUTM Tiepexoa OT anredpandeckoil GOpMBI K TPUTOHOMETPHYECKON:
[TycTh KOMIUTEKCHOE YHCIIO 337aHo B anredpandeckoit popme z = a + bi.
1) Moayns r =|z| oxHO3HauHO ompenensercs o popmyne 1 = va? + b2

r
3HadYeHHA ApryMeHTa KOMINVICKCHOTO YMCJIa MOKHO HaXOAUTb U TaAK:

a .
2) AprymeHT ¢ onpenensercs us popmyn COS¢@ =—, SIN@
r

e  OnpenennThb , B KAKON YETBEPTH HAXOAMTCA TOYKA (HCIONL30BATH FE€OMETPHUECKYIO HHTEPIPETALHUIO YNCIA)
z=a+ bi

b
e Pemmus ypaBHeHHE tg@ = —, NOIy4aeM, 4TO
a
b .
argz = ¢ = arctg— U1 BHYTPEHHHX Touek | u 4 yeTBepreil,
a
b
argz = ¢ = arctg —+m Ul BHYTPEHHHUX TOUEK 2 4eTBepTH,

b
argz = @ = arctg —— T JUis BHYTPEHHUX TOUEK 3 4eTBepTH.
Ecnu Touka z neXuT Ha IeUCTBUTENHHOW UM MHUMOW OCH, TO arg Z MOKHO HalTH HEMOCPE/ICTBEHHO.

3) Haiing Moaynb ¥ apryMeHT KOMIUIEKCHOTO YHCIIa, €0 MOXKHO 3aIlicaTh B TPUTOHOMETPHIECKOH HITH
nokaszarenbHOU Gopme z = r(cosp + i sing) wm z =re'?.

HOpﬂ)lOK BbITNIOJIHCHU A paﬁOTLIZ

1. Banmmmre s3ananHbIE 4yycia B TPUTOHOMETPHYECKOH Qopme, UCIONB3ysl alTOPUTM Iepexoja K
TPUTOHOMETPHUIECKOH (popme.

2. BuImonuuTe 3a1aHHBIE AHCTBYSA.
Xoa padotbl:

Jansl koMIuiekcHble uncia: z;=(7;1), z,=(-1,5;1,5), zs=(4;-3).
1. 3anmcartp 4ncna z;, Z; U Z3z B TPUTOHOMETPHUIECKOH Popme.
Pemenue:

1) Zl = 7 + l

|z, = V49 + 1 = /50 = 5V2,

Uucmo HaxOIUTCS B TIEPBOM YE€TBEPTH, 3HAUUT

Q= arctg; = arctg0,1429.

7, =7+ i =5vV2(cos8°8 + isin8°8).

2) z,=-15+15i

|z, = /(=1,5)% + 1,52 = /2,25 + 2,25 = /4,5=2,1

3

o b T
Yuci10 HAXOAUTCS BO BTOPOH YETBEPTH, 3HAUUT @ = arctg—+m = arctg(—1) + m = — TtT=0
a

8



z,==15+15i= 2,1(cos%ﬂ + isin 34—”).
|z3] = V9 + 16 =25 =5.
Yucno HaxXoUTCS B YETBEPTOU YETBEPTH, 3HAUUT
Q= arctg_T3 = arctg(—0,75) = —36°°52".
73 = 4 — 3i = 5(cos(—36°52 + isin(—36°52).
2. Briuucnure:
1) z; - z3;
21,
2) p
3) z7;
4) Vzz;
Pewmenue:
7,73 = 2,1 - 5(cos(135° — 36°52") + isin (135° — 36°52")) = 10,5(cos 98°8" + isin 98°8');
1o ¥ (cos(8°8' — (—36°52")) + isin(8°8" + 36°52’)) = V2(cos 45° + isin45°);
3
5 . . . .
z; = (5v2) (cos5-8°8" + isin5 - 8°8") = 12500v2(cos40°40" + isin40°40);
Bocnonezyemcst hopmymnoit:

wk=W(cos(p+2ﬂk +isin ¢+2ﬂk)
n

B Hamem npumepe n=2.

3v2 135°+360°% |, . . 135°+360°k. .
vz, = w, = [—(cos + isin );
z k 2 2 2

wy = /:—ﬁ(cos 135°+2360°'0 + isin 135°+2360°'0) =/2,1(cos 67°30" + isin 67°30);

3V2 135°4360°1 | . . 135°4360°1
wy = |5 (cos————+isin————

= 1/2,1(cos 247°30 + isin 247°30").

3. BrmmonnuTe AEHCTBHS U 3aIIUIIATE Pe3yNIbTaT B anrebpandeckoil Gpopme:

- (cos T + isinTN6 = 26 (cos - 6 + isin - ) = 5Ty isin®) = 64 (=2 — i 2) = 32y —
(2 (cosz4+lsm24)) =2 (00524 6+lsm24 6)—64(cos4 + isin )—64( i )— 32v2

4
32v2i;
0. ;i 0
% = %(COS(75° — 15°) + isin(75° — 15°) = 8(c0s60° + isin60°) = 8 (% + l\;—g) = 4 + 4+/3i;

®opma npeacTaBIeHUs Pe3yabTaTa: BHIIONHEHHAs padoTa.
Kpurepuu onenku:
Kaxxmoe mpaBUIbHO BRINOTHEHHOE AEHCTBHE -1 6aut

KayecTBeHHast OlIEHKA HHIUBUIYaTIbHBIX
TIpOTICHT pe3yTHTATHBHOCTH 00pa3oBaTeNbHBIX JOCTH)KCHUI
(IpaBMIIEHBIX OTBETOB) N
Oay1 (oTMeTKa) BepOaNbHBIN aHATIOT
90 - 100 5 OTJIMYHO
80 - 89 4 XOpOHIO
70-79 3 YIOBJIETBOPUTEIHHO
Menee 70 2 HE YIOBJIETBOPUTEIHHO

IIpakTnyeckoe 3ansaTue Ne3
JeiicTBHSI HaJl KOMIJIEKCHBIMH YHCJaMH B TPUTOHOMETPHYeCKOii popme

Henan padoThi: HayuanThest BBITONHATH JEHCTBUS HAJl KOMIUIEKCHBIMH YHCIaMU B TPUTOHOMETPHUYECKON (hopme.

BoinosiHuB padory, Bol Oynere:
yMeTh:



V2 BBINONHATH ACHCTBUS HaJl KOMIUICKCHBIMU YHCIIAMU;

Y0 01.08 peann30BBIBATH COCTABICHHBIN TUIAH;

VYo 02.01 onpenemnsiTh 3aHa4M I TOUCKA HH()OPMAITHH;

VY0 03.02 mpuMeHSATh COBPEMEHHYIO HAyUHYIO MPO(ECCHOHATBHYIO TEPMHHOJIOTHIO;

MarepuanbHoe o0ecneuenmne: MHauBuayanbHbIE 3aJaHNs], KOHCIIEKTHI JIEKLIUN
3amanme:
1. JlaHBI KOMILICKCHBIC YHCIIAa B TPHTOHOMETPUIECKOH popme:

T . m 3 o
zy =135 cusg—+ismg— H Z3 =8 EDS?+iSiﬂ.?.

I R o
Zi 'Zg, z N Zi, Zg

Brrancnure: 1

2. BbIMOMHUTE NEWCTBUS U 3alHMIINTE PE3YIIbTAT B anredpandeckoit popme:
: 2dieas TS +15m TR

gn . Br G
=K [cusz+ [y} ::':' b) o0 307 iz 307

a)
Kparkue Teoperuueckue CBeIeHUA:
TpuroHoMeTpreckoii (POpMOil KOMIUIEKCHBIX YHCEN HA3bIBAETCS 3aIIHCh UX B Buge: £ = 7 * (FOS§ + ising |

Ilpu BBIMOSHCHUH JCHCTBUH HaJ KOMIUICKCHBIMH YHCIaMH B TPUTOHOMETPUUCCKOW (HOpME HCIOIB3YIOTCS
cnenyromue GopMyJIbL:

2 E = -rg[cus[:pl + :pgjl + isiﬂ[:pl + q;lgjlj

| .

—_—=— [cns[:pl - :pgjl + r.sm[:pl - :pgjljl
& ™M

= = M{eo=ng + isin ng)

Jlist u3BJIeUeHUsST KOPHS N-if CTeNMeHN U3 KOMILIEKCHOTO YKClia B TPUTOHOMETPHUECKOit popme  Z=r-(C0S @+ising)
UCTIONB3yeTcs popMyIa

7+ ptink
wy = 5-.-"_1"' (cos

Ik Iy :I
izin n
R LU Vi ( \/F - apudMeTHUeCKuit Kopens, k=0, 1, 2, ..., n-1.

IMopsaok BbINOJTHEHUS PA0OTHI:
1. 3anmmure 3agaHHBIE B TPUTOHOMETPHUUECKOI (GOPME UHCTA.

2. Hcnonb3ys KOHCHEKT, BBISICHUTE, KaK BBIIOJHSIOTCA JACWCTBHUA HaJ KOMIUIEKCHBIMHM UYHCIAaMH B
TPUTOHOMETPHUYECKOH (opme.
3. BblnojHuTe 3aaHHBIE JCHCTRHS.

Xoa padotbl:
BrImoHATE NeCTBUS M 3aMUIIATE Pe3yIbTaT B anredpandeckoii popme:

. E--E_a( 5 --E,)_

(2 [cusz4+ism 24]] =2 cos 64 bt 6] =
Ear B i 1

6 (cus—+ isin —) = 64 (—f— ) = 3297 — 324z
1 4 4 2 2
7
2digar 757 f o ',?5':':, _
3(m515u+|sm 15':') -

8 cos60° + isin 0°) = & G + L% = 4+ 45

®dopma npeacTaBIeHNs pe3yJbTaTa: BHINOJHEHHAs padoTa.

2 (eos(75° — 15°) + isin (75 — 15°) =

Kpurepnu onenku:
3a mpaBUIBHBIN OTBET HAa BOIPOCHI WIIM BEPHOE PELICHNE 334a4YH BBICTABIISIETCS TTOJIOKUTENbHAS OIIeHKa — 1 6a.

3a He MpaBMIILHBIA OTBET HA BOIMPOCHI WIIM HEBEPHOE PEIICHHE 33JaYd BBICTABIIACTCS OTpPHIIATe/bHAs oreHka — 0
0asios.
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KauecTBenHnas OLICHKA MHIMBUIYAITbHBIX
[IpoueHT  peE3yJNBTaTUBHOCTH N
00pa30BaTeIbHBIX JOCTHKECHUM
(TIpaBMIIBHBIX OTBETOB) —
6ai (oTMeTKa) BepOaJIbHBIN aHaJIOT
90 + 100 5 OTJINYHO
80 + 89 4 XOPOIIIO
60 +~79 3 YAOBIETBOPUTEIILHO
MeHee 60 2 HE YAOBJIETBOPUTEIHHO

Pa3gen 2 Inddepennnaibioe 1 HHTErpajabHOe HCYUCTICHUE
Tema 2. 1 Teopus npeaeoB 1 HeMPePHIBHOCTD.
IIpakTuyeckoe 3ansaTHe Ned
Boruucienue npenenos. PackpbiTie HeonpeaeJeHHOCTeH

Hean: HayuuTbest BBIUUCIATE Tpeestbl QYHKIHHA.
BoinosiHuB padory, Bel Oyaere:
YMETh!
VY1 aHaNM3UpOBaTH CIIOKHBIE QYHKIMH M CTPOUTD UX IPadHKH;
Y0 01.08 peann30BBIBATh COCTABIICHHBIN TUIaH;
Y0 02.01 onpenensats 3amauu Jyist TIOMCKa HHPOPMAIHIH;
Y0 03.02 MIPUMEHSATHh COBPEMEHHYIO HayJHYIO MPOPECCHOHATBHYIO TEPMHHOIIOTHIO;

MarepuaiabHoe o6ecniedeHHe: HHIUBHIYAIbHBIC 3aaHMUs, KOHCIIEKTHI JICKIHH.
3aganue:
BrraucnuTh npenenbl §yHKITHA:
lim,,_,(—x3 4+ 2x? —4x — 1)
x+2

X>=2 33,3424

4x2—7x-2
X=25x2 9y
. 2
lim, .,

lim
lim
x243x

x3+5x2+10

3x3+4x2-1
sin2x—sin3x

lim, L4

lim,_, -
Vx+1-1

X
lim ( 2x )x
X290 \2x+1

[opsiaok BbINOJIHEHUs PadOThI:
Haiinure npenen GpyHKIUH, HCIIONB3YS TEOPEMBI O TIpeesax.
Ecnu monyunnace HeONpeneIeHHOCTh, ONPEICTNTE €€ BUI U CII0CO0 PacKpHITHS.
[IpeoOpa3yiiTe GYHKIHIO U pacKpOiiTe HEONPECICHHOCTb.
Brruucnute npenen.
Xona paboTsI:
Haiitu npexen pynkiym:

lim,_,

© N oG A~ DNhRE

roDNPE

1. lim,,,(2x3 — 10x? — 4x + 5)
Hcronb3yem TeopeMbl 0 Mpe/enax:

lim,_,, (2x3 — 10x% — 4x + 5) = 2(lim,_, x)® — 10(lim,, x)?> — 4lim, ,, x +5=16 —40 -8 +5 =
27
2_
2 lim 3x“-11x+6

x—3 2x%2—5x—3

OyHKIMS TpeACcTaBsieT OO0 OTHOIIEHHE JBYX MHOTOWICHOB, 00Opamaromuxcs B Hyilb B Touke X = 3.IloaTomy
cHavasa npeobpasyeM JaHHYIO (YHKIIHIO.
JIro60it KBaipaTHBIA TPEXUIICH MOKHO PA3JIOKUTh HA MHOKHUTEIU C TOMOIIBIO ()OPMYITBI
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ax® + bx + ¢ = a(x — x;)(x — x3), TA€ X; M X,KOPHH KBAJIPATHOIO TPEXUJIeHa.
2
KopHaME KBagpaTHOTO TpexuneHa 3x2 — 11x + 6 sBisioTcs dmcia P 3; 3HAUUT

2
3x2 —11x + 6 = 3(x —g)(x -3)
A KOpHU KBaJIpaTHOTO TPEXUJIEeHA 2x? —5x — 3 paBHBI % u 3, cesoBaTeNbHO
2x2—5x—3 = 2(x+%)(x—3).

3x2-11x+6

Boseparmasice k npeneny, umeem: lim, 3 73

2
lim 3x2-11x+6 _ lim 3(x—3)(x—-3) lim. L 3¥2 972 _7 _ 4
—_—— = 1. .= ==z = .
x=3 752 5, 3 x—3 2(x+7)(x—3) X3 0x+1 6+1 7

11x3-5x2—6x+10

3. lim
x— 6x4—8x2+42

©
Tak xak MHOTOYJICHBI B YUCIUTENIC U 3HAMEHATEIIE CTPEMSATCH K 00, TO IOJIy4acM HCONPEACICHHOCTbL BUAA [—] IIJ'ISI
©

€C PACKPBITHA PA3ACTIUM KAXKIAO0C ClIaracMoeC YUCIUTEIIA U 3HAMCHATCIIA HA X4. Torma NOJTYyYUM:

3 5 1123 5x%2  6x 10 1 5 6 . 10
. 11x° —5x*—6x+ 10 T T A T AT A . a2 a3Ta
lim 7 5 = lim 7 > = lim ———F————=
xX—00 6x* — 8x4 + 2 x—00 6x*  8x 2 xX—00 6 —— 4+
x4 x4 x4 x? x4

) sin%
4, lim, —

YUT0ObI BEIUKUCIIUTH Npe/ieT GYHKIIMU, HY>KHO BOCIIOJIb30BaThCs (POPMYIIOi TIEPBOTO 3aMEUaTeIbHOTO Mpeea:

. sinx 1
lim, o —— = 1.VYMHOXUM YHCITUTETbh U 3HAMEHATENb APOOH Ha 7
x
X 1 . x X
sin - —Sin—- 1 sin - 1
. 2 _ i 2 2 _ s —
lim = lim =5 =-lim—*==—-
x->0 X x—0 Zx 2 x—0 -
2 2

4.1im, ., (1 - i)sx

X

[IpeoOpa3zyem  ¢GyHKIMIO TaK, 4YTOOBI MOXXHO OBUIO TNPUMEHUTH BTOPOH  3aMedaTelbHBIN

dbopmyny lim,, (1 + %)x =e

BBenem HOBYIO IEpEMEHHYI0: X = —3Y,X — 00; Y — 00,
5x 3 —15y

3
lim (1 - —) = lim <1 - —) = lim <1 + —) =e 15
x—00 X y—o0 —3y y—0 y

®dopma npeacTaBIeHHs Pe3yJbTaTa: BBIIOIHCHHAs paboTa.
Kpurepuu onenku:
Kaxxmoe mpaBUIbHO BEINOTHEHHOE AEHCTBHE -1 6aut

KauecTBeHHas OlleHKa HHAMBU1YaJIbHBIX
TIpOTICHT pe3yTHTATHBHOCTH 00pa30BaTeNbHBIX JOCTIKECHHUH
(IpaBMIIEHBIX OTBETOB) N

Oay1 (oTMeTKa) BepOaNbHBIN aHAJIOT

90 - 100 5 OTJIMYHO

80 - 89 4 XOpOHIO
70-79 3 YAOBJIETBOPUTEIBHO

Menee 70 2 HE yJIOBJIETBOPHUTEIILHO

Paznen 2 IuddepennuaibHoe 4 MHTErpajbHOe HCUHCTEHHE

12
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Tema 2. 1 Teopus npenejioB 1 HeMPepbIBHOCTb.
IIpakTuyeckoe 3aHsaTHE Ne5
IlepBoiii 3amevyaTenbHbli npeaen. Bropoii 3aMmedaTteibHbIN Mpeaes

Hean: HayuuTbest BEIYUCIATE Tpeetbl QYHKIHHA.
BoinosinuB padory, Bol Oyere:

yMeThb:

V1 aHaNM3UpOBaTH CIIOKHBIE (QYHKIMH U CTPOUTD UX IPadHKH;

Yo 01.08 peanu30BbIBATh COCTABIICHHBIN TUIAH;

Y0 02.01 onpenensats 3amauu yist HOMCKa HHYOPMALIIH;

VYo 03.02 MIPUMEHSTH COBPEMEHHYIO HayJHYIO IPO(PECCHOHANBHYIO TEPMHUHOJIOTHIO;
MarepuanbHoe ofecniedeHHe: HHINBHIYAIbHBIC 3aaHNUs, KOHCIIEKTHI JICKIHH.
3aganme:

BrraucnuTh npenens §yHKITHA:

l . sini
. lim, —

2. lim,_ (1 - i)Sx

X

HOpﬂ)lOK BBIIIOJITHCHU A pa60T1>1:

Haiinure npenen GpyHKIUH, HCIONB3YS TEOPEMBI O TIpeeax.
Ecnu nomyumniack HeonpeaeneHHOCTh, ONPEISINTE €€ BU U CIIOCOO PACKPBITHSL.
[IpeoOpa3yiiTe GYHKIHIO U PaCKpOiiTe HEOIPEAEICHHOCTb.
Brruucnute npenen.
Xon padoThl:
Haiitu npenen QpyHkImm:

robdPE

. X
sin=

1) lim,_, .

Uro0B!I BEIYUCIHUTS Npeze (yHKINH, Hy>KHO BOCIIOJIB30BaThHCSI (POPMYJION ITEPBOTO 3aMEYaTeNIbHOTO
. sinx
mpenena: lim, o——=1.
X

1
YMHOXHMM YHCIIUTENb ¥ 3HAMEHATeb Jpodu Ha >

. X 1. x X
sin= =sin= 1 sin 1 1
3 2 —1; 2 2 3 2 —
lim, =lim, o= =-lim—===5"1==
x % 2 5 2 2

2) lim, ., (1 - %)Sx

IIpeobOpa3yem GYHKIHIO TaK, YTOOBI MOXKHO OBLIO MPHMEHUTHh BTOPOH 3aMeuaTebHbIN mpemert @  lim, . (1 +

Ixr=e. BBeneM HOBYIO IEPEMEHHYIO: X=—3y;X—>00;y—00,

—15y

) =timy (14 =e =

lim, (1 - z)sx = limy_,oo (1 — _373/

®dopma npeacTaBIeHNs Pe3yJbTaTa: BHINOJHEHHAs padoTa.

Kpurepnu onenku:
- «OTnM4HO» - yMeHHs c()OpMHPOBAHbI, BCE 3aJaHHs BBHIIOJHEHBI NMPAaBWIBLHO, 0€3 apH(METHUECKUX
omuboK, peneHne ohopMIIEHO aKKypaTHO, C HEOOXOIUMBIMU 0OOCHOBAHISIMH.
- «XopoIio» - HEKOTOpble YMEHHUs1 C(HOPMHUPOBAHBI HEOCTATOYHO, BCE 3aJaHVsI BBITIOJIHEHbI, HEKOTOPHIE
BHU/BI 33aJJaHUI BBITIOJHEHBI ¢ omnOKkaMu. be3ommoouno BeinonHeHo 80-89 % Bcex 3agaHmid.
- «Y IOBJIETBOPUTEIHHO» - HEOOXOJMUMBIE YMEHHS B OCHOBHOM C(OPMHPOBAHBI, OOJIBIIMHCTBO 3a/aHUH

BBITIOJIHEHO, HEKOTOPBIE W3 BBHIMONHEHHBIX 3aJaHUM cojaepkaT ommOku. besommbouno semomHeHo 70-79 % Bcex
3aJlaHHN.
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- «HeymoBneTBOpUTENBEHOY» - TEOPETHUECKOE COMEpKAaHNE Kypca HE OCBOEHO, HEOOXOAWMBIC YMECHHS HE
c(hOopMHUpPOBAHEI, BBITOJHEHHBIE ydeOHBIC 3aaHUS coaepkaT rpyOsie ommOku. be3zommbouno BeimomHeHO MeHee 70%
BCEX 3aJlaHUM.

Pa3gen 2 Inddepennnaibnoe 1 HHTErpaabHoe HCYHCIEHHE
Tema 2. 1 Teopusi npeaesioB 1 HeMPEPbLIBHOCTb.
IIpakTuyeckoe 3ansaTue Neb
AcuMnToTsl pynkuuu. Toukn pa3pbiBa

Heab: Hayuutbcsi HAXOAUTH TOYKU pa3pbiBa (YHKIHIA, ONPEACISITh UX POJ, HAXOAUTH ACHMITOTHI IpaduKoB
GyHKIUH.
Bsinosinus padory, Bel 6ynere:
V1 aHaNM3UPOBATH CIIOKHBIE (QYHKIMH U CTPOUTD UX IPadHKH;
Yo 01.08 peann30BbIBATh COCTABICHHBIN TUIAH;
Y0 02.01 onpenensats 3a1auu yis TOKMCKa HHPOPMALIUH;
Y0 03.02 MIPUMEHSTh COBPEMCHHYIO HayYHYIO IPO(PECCHOHATBHYIO TEPMHUHOJIOTHIO;
MarepuanabHoe oGecrniedeHHe: HHIUBUIYIbHBIEC 331aHMsI, KOHCIIEKTHI JICKIMH, Ta0IMIa MPOU3BOIHBIX.
3aganmue:
Hccnenosath GyHKIMU HA HEMPEPHIBHOCTh. HallTH TOYKM pa3pbiBa U ONPEAeTnTh UX poja. HalTi acuMOTOThl HYHKIHH.

1) y= 2x® 43,

x-g’
2) ¥

2x® —4x—30
x2-zs

Kpatkue Teopernyeckune cBeleHHN:
Toukamu paszpwiéa pynKyuu Ha3bIBAIOTCS TOYKH, B KOTOPBIX HAPYIIAETCSl YCIIOBHUE HENPEPBIBHOCTH (QYHKIIHH.
Bce Touku paszpbiBa (hyHKIMH pa3AesaioTCcs Ha TOYKH pa3phiBa MEPBOTO U BTOPOTO POJa.
Touka pa3pbiBa X, HA3bIBACTCS MOUKOU paspwiéd nepsozo pooa GyHkumuu y = f(x), eClid B 3TOH TOYKE CYIIECTBYIOT
KOHEYHBIE Npe/enbl pyHKIMY cleBa U CIIpaBa, T €
lim,,, o f(x) =4; wn limy_, 4o f(x) =4, Ilpu stom: ecnmu A; = Ay, TO Touka X, Ha3bIBAETCA TOUKOM
YCTPaHUMOTO pa3pbiBa; eciu A; # A,, TO TOUKa Xy HA3bIBAETCSl TOYKOH KOHEYHOTO Pa3phiBa.
Touka pa3phiBa X Ha3BIBACTCS MOUKOU paspuléa 6mopo2o pooa Gyukimu y = f(x), eciiu o KpaiHell Mepe OUH U3
OJTHOCTOPOHHHX IIPE/IEIIOB HE CYIECTBYET WM paBeH OECKOHEYHOCTH.
Acumnmomoii zpagpuxa ¢pynkyuu ¥ = f{xHa3pBacTCs MpsaMasi, oONaaronias TeM CBOMCTBOM, YTO PACCTOSHHUE OT TOUKU
(1 £(x)) 10 5Tl IPAMOIA CTPEMHUTCS K HYIIO P HEOTPAHWUEHHOM y/IaICHHH TOUKH rpaduKa OT Hauasa KoOp/MHAT.
Ipsimast ¥ = @ HA3BIBACTCS 6epmMuUKAIbHOU acumnmomou rpapuka Gynkuuu ¥ = f(x), ecnu xorst Obl OmHO U3
npenenbHbIX 3HaueHui limy_ ;g flx) wm limg_ . ¢ f(x) paBHO —02 wmm +02 .
3ameuanue. llpsimast * = & He MOXET ObITh BEPTUKAIBHON acUMNTOTOH, eciu (YHKUUS HEeNpepbiBHA B
To4Ke ¥ = a. [J09TOMy BepTHUKaJIbHBIC ACHMIITOTHI CIIEIyeT UCKATh B TOYKAX pa3pbiBa (HYHKLIUH.
Mpsimast ¥ = & Ha3bIBaeTCs copuzonmanvholl acumnmomoi rpadpuka Gyukuuu ¥ = f(x7), ecnu xors Obl OAHO U3
npeaenbHbIX 3HaueHui limy .z f{x) wim lim,_.__. f(x) pasuo b.
3ameuanne. ['paduk QyHKIMN MOXKET UMETB TOJIBKO MPABYIO TOPHU30HTAIBHYIO ACHMITOTY HJIH TOJBKO JIEBYIO.
TMpsivas ¥ = kx + b HaseiBaeTes Hakionnoi acumnmomori rpaduka Gyaxumn , ecmn Hmy_g|flx) — ke — B = 0

Fixy

Ecmu st ynkumm ¥ = fx) cymecrByror npeaenst lim,_—— = k n limyg_aqlf (x) —kx)=b,10 GyHKIUS UMEeT

HAKJIOHHYIO acumnToty ¥ = kx + b mpu x = o2,
Xon pabotsr:
Wccnenosats QyHKINIO Ha HePEphIBHOCTS. HaiiTi acuMIToTs! hyHKIHA.
2
Y=unz
O6nacts onpexenenns Gpynxiun D f) = (—o2; 1)U (L; +00)
Touka x = 1 sBrstercst TOUKO# pa3pbiBa 2 poja, T.K.

i x 1 . x* 1
lim, .y _g =[-]=—0 limg, w——=|-|=+w
LX—i

LT |
aX—i

Ipsmas x = 1 — BepTukanpHas acuMToTa QYHKIMA. Y paBHEHNE HAKIIOHHOW aCHMITOTHl MMeeT BUL ¥ = kx + I,
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L= 1 x . x” ’ x- . 1 1
T ahe x _ILE(Ex—E]x_IL—-EEx:—Ex_rL—E?_E_E
Tox
. x* 1 Coxt—x(x—1) oxT—xT4x . x . 1 1
bEml 2 YT T ey iR Teon o T HB z272
Toox

Koneunslii Bug npsMoil ciuenyroummit

y=tx+l

®opma npeacTaBIeHUs pe3y/IbTaTa: BEIIOIHEHHAS padoTa.
Kpurepnu ouenku:

- «OTnUIHO» - yMeHHsS C(HOPMHPOBAHBI, BCE 3aJaHMs BBIMOJHCHBI MPaBUWIBHO, 0€3 apU(PMETUUCCKUX
oIuOO0K, pemeHre 0QOPMIICHO aKKYPaTHO, C HEOOXOIUMBIMU 0OOCHOBAHHSIMH.

- «XOopoIIo» - HEKOTOPhIe YMEHUS ChOPMUPOBAHBI HEIOCTATOYHO, BCE 3aJaHUS BBHIIIOJHECHBI, HCKOTOPHIC
BUBI 3a]aHUI BBIIIOJIHEHBI ¢ omnOkaMu. be3ommnoouno BeinoHeHo 80-89 % Bcex 3amaHuii.

- «Y IOBJICTBOPUTEIHHO» - HEOOXOJUMBIC YMCHUSI B OCHOBHOM C(OPMHPOBAHBI, OOJIBIINHCTBO 3aJaHHUN
BBINIOJTHEHO, HEKOTOPBIC W3 BBHINOJHEHHBIX 3aJaHuil cojepkar omuOku. beszommboyno BeimonHeHo 70-79 % Bcex
3aJaHuH.

- «HeymoBneTBOPUTENEHOY - TEOPETHUECKOE COJNIEpKAHNE Kypca HE OCBOEHO, HEOOXOAWMBIC YMCHHS HE

c(hopMHUpPOBAHEI, BBITOTHCHHBIC ydeOHBIC 3aaHUS colepkar IpyOble ommOKku. besommbouno BeimmomHeHO MeHee 70%
BCEX 3aJlaHU.

Paspnen 2 InddepenuuaibHoe 4 MHTErpajbHoe HCYHCICHHE
Tema 2.2. IlpousBoaHasi QyHKIUHU U ee MPUTOKEHUS

IIpakTuyeckoe 3ansaTue Ne/
JAudpepennupoBanue CJI0KHBIX QYHKIHUH.

Hean: Hayautbcss HAXOIUTH TPON3BOJHBIE CIIOKHBIX (DYHKIHUH.
BeinosiHuB padory, Bel Oyaere:
yMeThb:
V1 aHaM3UPOBATH CIIOKHBIE (DYHKIIMH M CTPOUTH UX TpaduKy;
) penrats NpUKIAIHbIE 331241 C UCIIOIb30BaHUEM IIEMEHTOB U] (epeHIMaNIbHOT0 1 HHTETPAIFHOTO HCUUCIICHNUH;
Yo 01.08 peanu30BbIBATh COCTABICHHBIN IIaH;
Y0 02.01 onpenensts 3amauu Jyis TIOMCKa HHGOPMAIHH;
Y0 03.02 MIPUMEHSTh COBPEMCHHYIO HAyUHYIO PO(PECCHOHATBHYIO TEPMHHOJIOTHIO;

MarepuajibHOe o0ecnieyeHne: MHIUBUIyalbHbIE 3a]JaHus, KOHCTIEKThI JIEKIIUN, Ta0IUIIa TPOU3BOTHBIX.
3aganue:

Haiiti nponsBoiHbIe QyHKIUIA

y = (5x3 — 2x)°

f(x) =3sin(2x — %)

f(x) = arcsindx + arccos®x
f(x) = logs(7x* —5x% + 1)

_ 1+cos x
f(x) - ln\’ 1—cos x

Iopsinox BeINOJTHEHHs PA0OTHI:

o P DdDE

1. Onpenenuts BUA QyHKITHNH. BBECTH TPOMEXXYTOUHBIA apTyMEHT.
1. Ompenenuts, KakuMH TpaBWiIaMd AUGQPEPSHIUPOBAHMSA HYXKHO BOCIIONB30BaThCs. [IpMMeHHTH
COOTBETCTBYIOIIEE MPABUIIO.
2. Hcnonw3ys Tabnuiy mpou3BOAHBIX, HAUTH IPOU3BOAHBIE (QYHKIIMH.
3. PackpsITh cKOOKHM M IPUBECTH NOAOOHBIE, €CIIH ATO YIPOCTUT 3aMHCh PYHKIINH.

Xoa padotbl:
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Haiiti mpon3BogHbIe QYHKITHI:

1. gx) =(@{1-4x*)1°

OyHKIMA SABIIETCSA  CIIOKHOM  cTeleHHOW. Baenem HpOMe)KyTO‘IHLII/I apryMeHT u=1—4x2%Jlna

ﬂn(pcpepeHquOBaHm HYKHO BOCIIOJIb30BaThCs (popmytoit (u™) = nu™~!-u

y =10(1 — 4x%)%- (1 — 4x%)" = 10 (1 — 4x2)°(—8x) = —80x(1 — 4x2)°

.1
2. f(x) = sin-x - cos 2x

OyHKIMS TpeAcTaBiIseT co00il NpowW3BeleHHE ABYX CIOKHBIX TpHUroHoMmerpmieckux ¢(yHkmmid. [losTomy crHagama
BOCIIOJIb3yeMcs paBmiioM auddepentposanus (U-V) = UV + UV

. 1 ) 1 ., 1 ,
f )= (sinzx "cos2x) = (sinzx) cos2x + sinzx(COSZx)

. o 1 o
BBenem npomMexyTOdHBIH apryMeHT : IS IEPBOH (QYHKIMN U = 2 %> IS BTOPOH ¢$yHKIIM U = 2X.

Ipu muddepeHIIpoBaHIT HCToNb3yeM creyomue Gopmyist: (sinu) = cosu - u, (cosu) = —sinuu .

. 1 , 1 ., 1 ) 1 1 1 ,
f ()= (sinix “cos2x) = (sinzx) cos2x + SinEX(COSZX) =coszx: <§x) cos2x + sinEx - (—sin2x) - (2x)

1 1
= —-C0S—X"C0S2x — 2Sin—x - sin2x.
2 2 2
3 23x+5x2
Y= log,(3+10x)
OyHKIUS MpeacTaBmseTr co0oW dYacTHOE [BYX CIOXKHBIX (yHKOui. [losToMy cHadaima BOCIONB3yeMcs IPaBHIOM
U U'v-uv’
muddepeHumpoBanus (;) =7

o (23%5%%) L Jog, (3 + 10x) — 23¥75%° . (log, (3 + 10x))’
y =

(log, (3 + 10x))?

BBesieM NPOMEKyTOUHBIH apryMeHT : [Uisl IepBoit Gpynkimu u = 3x + 5x2, ana Bropoii pyskuuu u = 3 + 10x.
!

Ipu muddepeHnupoBaHuy HCTIONb3yeM crenytomue Gopmynsl: (a*) = a*lna - u', (log, u)' =

2 2 3x+5x2 2 3x+5x2__ 1
(@355 0, (3410x)—23¥ 5% (log  (3+10x)) 27 In2 (3x+5x%)" log 2 (3+102) =27 TN a5 (3+10x)

y = (log 2 (3+10x))>2 - (log 2 (3+10x))2 -
3x-+—5x2 _ 3x+5x2, 10
2 In2(3+10x)log(3+10x)—2 G0z,

(log 2 (3+10x))2 !

ulna

4. f(x) = arcsin%x + arccos5x

DYHKIMA TPEICTABIsSET COOOH CYMMY IBYX CIOKHBIX  OOPATHBIX TPUTOHOMETPHYECKUX (QyHKIuiA. [TosToMy cHauana
BOCMOJIb3yeMes mpaBuwioM nuddepenimposanuss (U +V) =U +V .

’

. 3
f )= <arc5in§x) + (arccos5x)’

3
BBeznem npomMexyTouHbIH apryMeHT: Ul IepBoil QyHKIUHN U = S X, A BTOPOit (I)yHI(].[I/II/I u = 5x.

u'

IIpu ou epEeHIIUPOBAHUHN UCIIOJIb3YVEM clleayroinue popmynsl: (arcsinu arccosu
puna (b(b pCHIUP Yy nyromue Gopmy. ( ) \/— ( ) m
1

7@@") e 59 = J%‘m

f(x) = (arcsin%x) + (arccos5x)'=

5. f(x) = arccosV1 — e?*

OyHKIHS ABISETCS CIO0XKHOM 00paTHON TpUroHOMeTpHUYecKol. Brenem l'lpOMe)KyTO‘{HBII/I apryment u =+V1 —e?*. s

b depeHIIpoBaHIs HyKHO BOCIIONB30BaThCs popMynoil  (arccosu) = —
-u

f (x) = (arccosV1 — er), = - -(V1- er)’.

1
Ti-G—e?

[TpoMeXyTOUHBIH apryMEHT SIBJISIETCS TaKXKe CI0KHOM (yHKIMel. BBeneM u A1t Hero HOBBIN MPOMEXYTOUHBIH apryMeHT
2x
u=1-e
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Jis muddepeHnrpoBanus Hy>KHO BOCIIOJIB30BaThCsl POPMYIIOi

() =17

f (x) = (arccosV1 — ez")’ =— (m)

1 Zx —2e%) =
JI—(1—e2%) N 1+e2x 2\/1 e2x - ) T e 2\/1 er( )

1
\/1—92".

(I)OpMa npeacraBjceHus pe3yjbTara: BbIIIOJIHCHHAA pa60Ta.

Kpurepnu ouenku:
Kaxxnoe mpaBuiIbHO BBITIONIHEHHOE JIeHcTBUE -1 6ann

KauecTBeHHas OL[CHKA HHAMBUIYaTbHBIX
TIDOICHT PesyIETATHEHOCTH 00pa3oBaTEIbHBIX JOCTHKEHUM
(IpaBMIIBHBIX OTBETOB) N

Oait (oTMeTKa) BepOaNbHBINA aHAJIOT

90 - 100 5 OTJIMYHO

80 - 89 4 XOPOIIIO
70-79 3 YIOBJICTBOPHTEIHHO

Meree 70 2 HE yJOBJIETBOPHUTEIBHO

Paspnen 2 InddepenuuaibHoe 4 MHTErpaJbHOe HCYHMCIEHUE
Tema 2.2. Ilpon3Boanast GyHKIUH H €€ TPUI0KEHHS
IIpakTuyeckoe 3ansTHe Ne8
IIpumeHeHne NPOU3BOAHOM K MCC/IeI0BAHUIO PYHKIUIA

Hens padorpi: HayunThes nccirenoBaTh QYHKIMH U CTPOUTH TpadUKU QYHKITHI.
BeinosiHuB padory, Bel Oynere:
YMmers:
VY1 aHanM3UpOBaTh CIOKHBIE QYHKIMH U CTPOUTH UX rPadHKH;
Y6 peuiath NpUKJIaJHbIe 33/1a41 C UCTIOJIb30BAaHUEM AIEMEHTOB HU((EepEeHIMATBHOIO U HHTErPAIbHOTO HCUUCIICHUH;
Y0 01.08 peann30BBIBATH COCTABIICHHBIN TUIAH;
Y0 02.01 onpenensts 3amauu Jyist IOMCKa HHGOPMAIHUH;
Y0 03.02 MIPUMEHSTHh COBPEMEHHYIO HayJHYIO IPOPECCHOHANBHYIO TEPMHUHOJIOTHIO;
MarepuanbHoe o0ecnieuenme:
WunuBuayansHele 3a1aHus, TAOIUNA TIPOU3BOIHBIX, KOHCIIEKTHI JICKIIHH, YICOHUKH.

3aganue:
HccnenoBath GyHKIMIO TIO 001IEH cXeMe U IIOCTPOUTH ee TpaduK:
1. f(x) = 5x% — 3x°.
X
2.f(x) = 2
KpaTkue TeopeTuueckue cBeIeHUsI:
OO01as cxema uccieoBaHus GyHKIHUHI.

1. Haiitir o6macts onpenenenus Gpyuakiuu D ().
2. Haiiti (ecnm 3TO He BBI3BIBAET 3aTPyIHEHHWN) TOUKH IepecedeHns rpaduka ¢ ocssMu KoopauHaT (pu X = 0 u
npu y = 0).
. UccnenoBare pyHKINIO HAa IEPHOTUYHOCTD, YETHOCTD M HEUETHOCTD.
. HaiiTi uHTEpBaIIBI MOHOTOHHOCTH, TOYKH SKCTPEMYMOB M 3HAUCHHSI QYHKIMU B ITHX TOUKAX.
. HaiiTi uHTEpBaIIBI BHIMYKIOCTH (BOTHYTOCTH) M TOUYKH Neperuba rpaduxa GyHKIHH.
. Haiiti acumnroTs! rpaduka GpyHKIUH.
. HaiiTi momosiHUTENIEHBIE TOYKH ¥ ITOCTPOUTH I'padyK 1O pe3ynbTaTaM UCCIIeIOBAHHS.
AJITOPHTM HAXO0XKICHUS IKCTPEMYMOB (YHKIIUHM M HHTEPBAJIOB €¢ MOHOTOHHOCTH € IIOMOIIbIO NIEPBOI
NPOU3BOIHOM
. Haittu oGmacTs onpenenennst GyHKIUN U MHTEPBAJIBI, Ha KOTOPBIX (DYHKIMS HETIPEPHIBHA.
2. Haiiti npousBoanyto ¢yukmmu f '(x).

NN AW

—
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3. Haiitu kpurnueckue Touku GpyHkimu Y = f (X), T.e. ToukH, NpuHaIIEKAIHE 00JACTH ONpeaeIeHnsT QYHKINH, B
KOTOpBIX ipon3BoaHas f'(X) oOpamnaercs B HyJIb WIIM HE CYIIECTBYET.

4. UccrnemoBars xapaktep m3Mmenenus ¢yukrmu f (X) u 3Hak mpoumsBomuoii f '(X) B mpomexyTkax, Ha KOTOpPBIE
HallICHHbIC KPUTHYECKHE TOUKH ASILIT 06acTs onpeaeneHus ¢pyukuun Y = f (X).

5. OTHOCUTENBHO KaXI0H KPUTHYECKOW TOUKU ONPECITHTb, SBJISCTCS JIM OHA TOYKOH MaKkCHUMyMa, MUHUMYMA HIIH
He SIBJIAETCS TOUKOM IKCTpeMyMa.

[TomMHHM: KpUTHYECKash TOYKA Xg €CTh TOYKA MUHHMYMa, €CIM OHAa OTHACISIET MPOMEXYTOK, B KoTopoM f '(X)<0, ot
npoMexyTka, B kotopom f '(X)>0, 1 Touka MakcuMyMa - B NPOTHBHOM ciiydae. ECIH e B COCEHHX MPOMEKYTKAX,
Ppas3/ielIeHHBIX KPUTUYECKOH TOYKOHU Xg, 3HAK MPOU3BOIHON HE MEHSETCS, TO B TOUKE Xg PYHKIHMS SKCTpEMyMa HE HMeEeT.

6. Beruncnute 3Ha4eHus QyHKIUH B TOUKAX IKCTpEMyMa.

7. 3amucarh pe3yabTaT HCCIeJOBaHUs (GYHKIUH: TIPOMEXYTKH MOHOTOHHOCTH U 9KCTPEMYMBL.

AJITOPUTM HAXOKIEHUS BHIMYKJIOCTEH (PYHKIINU U TOUYEeK mepernda:

1. Haxoaum BTOpYIO IIPOHU3BOAHYIO.
HaxomM To4kH, B KOTOPEIX f (X) = 0 HIIM HEe CYIIECTBYeT.
3. Hccnenyem 3HaK cieBa U CIpaBa OT HaifICHHBIX TOYEK M JEJAaeM BBIBOJ 00 HHTEPBaJIax BHITYKIOCTH H O HAIUYHH
TOYEK Teperunoa.
4. Haxonum 3HaueHue QyHKLIUM B TOUKaxX neperuoda.
ACHMNTOTHI.

AcumnroToii rpaduka pynkuuu y = f(x)Ha3bBaeTcs npsimasi, 00J1aiaromasi TeM CBOHCTBOM, YTO PACCTOSIHUE OT
toukn (x; f(x)) A0 3TOM TPSIMON CTPEMHUTCS K HYJIIO MPH HEOTPAHHYCHHOM YIOANCHHH TOYKH Tpaduka OT Hadasa
KOOP/IMHAT.

[psimast x = a Ha3pIBaeTCS BEPTUKAJIbHOM acHMNTOTOI rpaduka Qynkmmm y = f(x), ecau xots OBl OOHO U3
IpeAeNnbHbIX 3HaueHn# limy,_,, o f(x) wm lim,_ ..o f(x) paBHO —oommm +oo .

3ameuanue. [Ipsmas X = a He MOXKeT OBITh BEPTHUKAJIBbHON aCUMITOTOM, eclii (QyHKIHUS HEPEPBIBHA B TOUKE X =
a . IloaToMy BepTHKaIbHBIE ACUMIITOTHI CJIEAYET UCKATh B TOYKAX pa3pbiBa (pyHKIUH.

[psimast y = b Ha3bIBacTCsI TOPU3OHTAIBHOI acuMNTOTOI rpaduka Gyukiuu y = f(x), ecau XoTs Obl OJHO U3

N

npenenbHbIX 3HaueHu# lim, ., f(x) wm lim,_,_,, f(x) paBHo b.
3ameuanne. ['paduk QyHKIMN MOXKET UMETB TOJIBKO MPABYIO TOPH30HTAIBHYIO ACHMITOTY HJIH TOJBKO JIEBYIO.

Ipsimast y = kx + b Ha3pIBaeTCS HAKJIOHHON acUMOTOTOM rpaduka (yHkuuu y = f(x), ecmm lim,_|f(x) — kx —
b=0

Ecnu myis dyskuun y = f(x) cymecTBytoT mnpeaenst lim, ., % =kwu lim,_,(f(x) —kx) =b, To dyHKuus umeer

HaKJIOHHYIO aCUMIITOTY ¥ = kx + b mpu x — oo,
IMopsiaok BHINOJIHEHNSI PAdOTHI:

1. ITpoBecTn ananu3 3a1aHHON (YHKITMH 10 O0IIEH cxeme.
2. IToctpouts rpaduk GpyHKIMH.

Xona paboTsI:
HccenoBaTh GyHKLIHIO 1 HIOCTPOUTB €€ rpaduK.

y= 2x-2"

1. O6nacts onpenesnenus Gpyukuu D(f) = (—oo; 1) U (1; 4+0)

2. Ipu nozacranoske 3HaueHus x = 0 moayunm y(0) = 0.

Takyto e TOYKy HOJNYyYdUM, eciu mpupaBHseM ¢(yHkuuo k Hymo. Touka x = 0 - eIMHCTBEHHas TO4YKa
riepecevdeH st C OCSIMU KOOPJIMHAT.

3. IIpoBepsieM (YHKIMIO Ha YETHOCTh

GO L
y(=x) = —2x—2  2x+2’

y(=x) # y(x); y(=x) # —y(x).
Wrak, QyHKINSI HU YeTHAS, HU HEYETHAs, HETIEPHOINIECKasl.
4 ]I OTBICKaHUS HHTEPBAJIOB MOHOTOHHOCTH BBIYHCIISIEM NIEPBYIO MPOM3BOAHYIO (DYHKITHH

. 2x(2x —2) —x?%-2  4x? —4x —2x* 2x% —4x

2x—2)2  @2x-2)2  (2x-2)?
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[IpupaBHHBas ee K HYJIO, MOJydUM KpuTudeckune Touku x = 0; x = 2. OHu pa3OuBaroT 00JacTh ONpENEICHUs Ha
clefiyole HHTepBalibl MOHOTOHHOCTH (—00;0) U (0;1) U (1;2) U (2; +0)
Hccrenyem moBeneHre MpOM3BOIHOM ClIeBa U CIIpaBa OT HaHIEHHBIX TOYEK pa30HeHus.
I'paduuecku HHTEPBATBEI MOHOTOHHOCTH OYJYT HMETh BHT
p
+ =z e ~|~‘
0 1 2
Hccnenyemast GpyHKIMs Bo3pacTaeT Ha uHTepBaiax (—oo; 0) U (2; +o0) u yosiBaer (0; 1) U (1; 2).
5.Touka x = 0 TOYKa JOKAJIBPHOTO MaKCHMyMa, X = 2 — JIOKaJbHOTO MHHHUMyMa. Halinem 3HadYcHHE (GYHKIUU
Ymax = 0; Vmin = 2.
6.. JI71st OTBICKaHUS MHTEPBAJIOB BHIMYKJIOCTH HAaIEeM BTOPYIO IPOU3BOIHYIO
. (dx—4)2x —2)? — (2x% —4x)-2(2x —2) - 2 8 8 1
y = (2x — 2)* T2x-27 8x-1° (x-1)p°
Takux WHTEPBAJIOB HET, IOCKOJbKY BTOpas NpPOW3BOJAHAS HE NPUHUMAET HYIJEBBbIX 3HAYCHH B o00JacTu
OTIpeIeTICHUSL.
7. lpsimast x = 1 — BepTUKaIbHAS aCUMITOTA QYHKIMH. YpaBHCHHE HAKIIOHHON aCUMOTOTHI HMMeEeT BUI Y = kx +

b
. feo x? . x? .1 1
= i = i oy M e gy~ M2 =3
. x? 1 Coxt—x(x—-1)  x*—x*+x ’;c _ 1 1
bzﬂﬂ<m~a_§x)zkﬂ R N N - T
X

Koneunslii Bu npsiMoii ciemyronuit
=lx+1
Y =3 2"
8.Ha ocHOBe MPOBEICHHOTO aHaIM3a BBIMOJHIEM MOCTpocHHE rpaduka (GyHkIwu. [l 3TOro cHavaia CTPOHM

BCPTUKAJIBbHBIC U HAKIIOHHBIC aCUMITOTHI, 3dTEM HAXOJAUM 3HA4YCHUC (I)yHKI_[I/II/I B HCCKOJIbKUX TOYKAX W IO HUX NPOBOJAUM
TMOCTPOCHHC.

y=(x+1)/2

x=1

®opma npeacTaBIeHNs pe3yJbTaTa: BHINOJHEHHAs padoTa.

Kpurepuu onenku:
Kaxxmoe mpaBuIbHO BBHITIOTHEHHOE AeHUCTBHE -1 Garn

KauecTBeHHas Ol[EHKa HHAMBU1YaIbHBIX
TIpOLIEHT pesybTaTHRHOCTH 00pa30BaTENBHBIX JOCTIDKECHHH
(IpaBUIIBHBIX OTBETOB) .

6ai (oTMeTKa) BepOaJIbHBIN aHAJIOT

90 - 100 5 OTIUYHO

80 - 89 4 XOpOHIO
70-79 3 YAOBJIETBOPUTEIBHO

Mmeree 70 2 HE yJIOBJIETBOPHUTEIIEHO
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Paznen 2 IuddepennuaibHoe 1 HHTErpajbHOe HCUHCTEHHE
Tema 2.2. IIpousBoanasi pyHKIHH U €€ MPUTOKEHH S
IIpakTuyeckoe 3ansaTHe Ne9
IIpumeHeHne NPOU3BOAHOM K pelIeHUIO 32124 NPO(ecCHOHANIBbHOI HANIPABJIECHHOCTH
Heas padorei: HayauTsest mpuMeHATs JUQQepeHInaN I TPpHOIHKEHHOTO BRIYUCICHNS 3HAYeHIH () YHKITHH.
BoinosinuB padory, Bol Oyere:
yMeThb:
V1 aHaNM3UpPOBaTH CIIOKHBIE (QYHKIMH M CTPOUTD UX IPadHKH;
Y6 penIath NpUKJIaIHbIe 33/1a41 C UCTIOIb30BAaHUEM JIEMEHTOB MU (EpEeHIMATEHOTO U HHTETPaIbHOTO NCYHUCIICHHH;
Yo 01.08 peanu30BbIBATh COCTABIICHHBIN TUIAH;
VYo 02.01 onpenensTh 3aHa4u I NONCKA HH(DOPMAITHH;
VYo 03.02 MIPUMEHSTH COBPEMEHHYIO HayJHYIO PO ECCHOHANBHYIO TEPMHUHOJIOTHIO;
MaTtepuanbHoe odecnieyenne: VHANBUIyanbHBIC 330aHUS, TAOIUIIA IPOM3BOIHBIX, KOHCTIEKTHI JICKIINH, YICOHUKH.
3aganue:
BbrumncnanTh npubImKeHHbIE 3HaYEHHS, HCHIONB3Yst Aud depeHnnar:

1) n1,01;
2) 3,96%;
3) /16,004;
4) 3/64,09;
5) V158.

KpaTkue TeopeTuueckue cBeeHUsI:
Juddepennmanom ¢pyHknmuu y = f(X) B TOUKE X, HA3bIBACTCS MPOM3BEACHUE IMPOU3BOAHON (QYHKIIMH B 3TOW TOYKE HA
nmuddepeHnran apryMeHTa dx.

dy = f (%) - dx
dopmyina st TPUOTMKESHHOTO BBIUUCIICHHS 3HAYCHUS (DYHKIIUU:

f) = f(x0) + f (x0)Ax, Ax = x — xo.
[Tpu npakTUuecKOM IpUMeHEeHHH (OPMYJIBI Ha/I0 TOHUMATh, YTO IOTPEIIHOCTh MPHOJIMKEHHOTO 3HAYCHUS OYAET TeM

MeHblIIe, yeM MeHblne Ax. Kpome Toro, Touka x 10JKHA OBITh «yA00HOM U BBIYMCIICHHS 3HaYCHUS (DYHKLIUK B HEH.
Hy u, pazymeercs, pynkiust y = f(x) pomkHa ObITh AuddepeHInpyeMoii B TOUKE X.
IMopsiaok BHINOJIHEHHST PA0OTHI:

1. TIpencraBbTe apryMeHT B BHIE X + Ax.
2. Ilpumenure GopMyity Uisi BBIYUCICHUS TPUOIKEHHOTO 3HAYCHUS! (DYHKIIUH.

Xoxa padoTsI:
Beraucnuth npuOIIMKeHHbIE 3HAYCHHMS, UCTIONB3Ys TuddepeHma:

1) 1,01'°

B kauectBe «ymo0HOI» ToukH Bo3bMeM X, = 1. Toraa npupamenue aprymenta Ax = x —x, = 1,01 — 1 = 0,01.
fx) = f() =11 = 1;
f(x) =" =10x° f(1) = 10.
[ToncTaBnss HalieHHBIE 3HAYEHUS B (POpMyITy, OITYIHM:
1,01 = (1+0,01)°~1+10-0,01=1+0,1=1,1.
2) 7,95

B kauectBe «ymo0HOI» TOUKH Bo3bMeM X, = 8. Torma npupainenue aprymenra Ax = x — x, = 7,95 — 8 = —0,05.
B ) = (R =Ll
fo)=V8=2; f(x) = (Yx) =;x73= a7

1 1

f(8) = 3-3\/6_4= 1z

[Moncrasinsis HaliIeHHBIE 3HAYEHHSI B JOPMYITY, MOTYIUM:

/755 = /8005 ~ 24+ L (—0,05) = 2 — - — 1232
{795 = 1/8—0,05 ~ 2+ = (=0,05) =2 — - =1-—.
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®dopMa npeacTaBIeHNs Pe3yJbTaTa: BHINOJHEHHAs padoTa.

Kpurepnu ouenku:
Kaxxmoe mpaBuiIbHO BRIIOTHEHHOE AeHCTBHE -1 Gamn

KauecTBeHHast OL[CHKA HHAMBUIYaTbHBIX
TIDOICHT PesyIHTATHEHOCTH 00pa30BaTEIbHBIX JOCTHKCHUIH
(IpaBMIIEHBIX OTBETOB) N

Oay1 (oTMeTKa) BepOaNbHBINA aHAJIOT

90 - 100 5 OTIMYHO

80 - 89 4 XOPOIIIO
70-79 3 YIOBJICTBOPUTEIHHO

Menee 70 2 HE YIOBJIETBOPHTEILHO

Pa3gen 2 Inddepennnaibnoe 1 HHTErpaabHoe HCYHCIEHHE
Tema 2.3 UHTErpaj u ero Npujo:KeHus

IIpakTuyeckoe 3ansaTHe Nel0
Haxo:kneHne HeonpeaeJeHHBIX HHTETPAJIOB N0 TA0JIMIle HHTETPAJIOB M METOIOM 3aMeHbI

Lean padorsi: Hayuutbest MHTErpupoBaTh GYHKIMH, HCIONIB3YsI Pa3IMYHbIE METO/IbI HHTETPUPOBAHHUSI.
BoinosiHuB padory, Bl Oynere:
yMeThb:
V3 BBIYMCIATH 3HAYCHUS TCOMETPUIECCKUX BEIIMUMH;
) penIaTs NpUKIAIHbIE 33/1a41 C UCIIOIb30BaHUEM IEMEHTOB TU((epeHIINATEHOTO U HHTETPATBHOTO HCUNCIICHUM;
Y0 01.08 peanu30BbIBATh COCTABICHHBIN IUIAH;
VYo 02.01 onpenernsTh 3aaa4u U TOUCKA HH()OPMAITHH;
Y0 03.02 MIPUMEHSTHh COBPEMEHHYIO HayJHYIO IPO(ECCHOHANBHYIO TEPMHUHOJIOTHIO;

MarepuajibHoe of0ecnieyeHme:
WNunuBuayanbpHbIe 3a7aHMsI, TAa0INIA MHTETPAIOB, KOHCIIEKTHI JIEKIUH, YUeOHUKH.
3aganue:

HaiiauTe Heonpe/eeHHbIe HHTEIPAJIbI:
1) [(8x* — 6x% + 2x — 3)dx

2) f3x4+2x2—3x+7 dx

x2

3) [ cos(10x — 5) dx
4) [ 3% xdx

5dx
5) f25+16x2

6) f x2dx

(1-2x3)2

4_p02_ 9.0
7)f2x 4;/;39( 1dx

Iopsinox BeINOJTHEHHs PA0OTHI:
1. 3ammcaTh 3aJaHuC U ONIPEACTINTh, KAKUM U3 METOJ0B HHTETPUPOBAHUA HCO6XOIII/IMO BOCIIOJIB30BaThCA.

2. Ecnu wHTErpas MOKHO HaWTH METOIOM HEMOCPEACTBEHHOTO MHTETPUPOBAHMUSI, TO, UCIIONB3Ys CBOMCTBA MHTETPAJIOB,
MIPUBECTH MHTETPAJ] K TaOIUYHBIM (opMyiaM. [IpouHTErprpoBaTh.
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Ecnu mHTETpan MOXXHO HaWTH METOJOM IOJCTAHOBKH, TO BBECTH HOBYIO IIEPEMEHHYIO, HaiiTn ee muddepeHnna.
ITocne BBeneHUsT HOBOM TMEPEMEHHOM 3aJaHHBIM WHTErPall MPUBOJUTCA K HOBOMY HHTErpaily, KOTOPBIH SIBISETCA
TaOMuaHEIM. EcIii MHTETpan onpeneNneHHbIH, TO BEIYUCIUTh HOBBIC TpeAebl HHTerpupoBanma. HaiTh moxydeHHbIiH
uHTerpan. B ciaydyae HeonpeneneHHOro NHTErpaga BEpHYThCS K CTapoi IEPEMEHHOM.

Xona padorsi: Hafiti mHTETpaH!:

f 3xt+2x2—3x+7
2

1) dx

X

YToOBI HAWTH ITOT HUHTETpaJI, HY’)KHO CHa4daJla NMPUBECTU MOABIHTEIPAJIbHOC BBIPAKCHUE K Ta6J'IH‘IHOMy BULOY. Z[J'IH

3TOT'0 MPUMEHACM IMOYICHHOC ACJICHUC!

f6x4—5x +3x+4—

6x* 3x 4
?—— ;4—; dx
f(6x2—5+ + 4x~ )dx

x?dx — f dx

dx X 6x3 4x~1 X 4
—+4 _dx—T—5x+3ln|x|+ — +C=2x-5x+3In|x]|-——+C
x x

f 15x%dx

2) (1—X3)4

2TOT HHTCrpajl MOXHO HaiTHU ¢ IOMOIIIBIO METOJA NMMOACTAHOBKH. BBeI[eM HOBYIO IICPEMCHHY1O.

[ 1—-x3=t 1
f 15x2dx _Id(1—2x3):dt|_j15dt_ SJ g = 5t—3+C 5 +e= 5 iC
CEFDLN I T T3 377 31— x%)?
200 — 2
| x*dx = 3J

®opma npegocTaBJIeHHs pPe3yJIbTaTa: BHIIOIHEHHAS paboTa.

Kpurepnu ouenku:

Kaxxmoe mpaBUIbHO BEINOTHEHHOE AEHCTBHE -1 6aut

KauecTBeHHas OLICHKa HHIMBHIYaJIbHBIX
TIpOTICHT peayJTHTATHBHOCTH 00pa30BaTENBHBIX JOCTIDKECHHH
(IpaBUIIBHBIX OTBETOB) .
6ai (oTMeTKa) BepOaJIbHBIN aHAJIOT
90 - 100 5 OTJINYHO
80 - 89 4 XOPOIIIO
70-79 3 YIOBJIETBOPUTEIHHO
Menee 70 2 HE YJIOBJICTBOPHUTEIHLHO
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Paznen 2 IuddepennuaibHoe 1 HHTErpajbHOe HCUHCTEHHE
Tema 2.3 UHTErpaj u ero npujosKeHus

IIpakTHyeckoe 3ansiTue Ne 11

Haxo:x1eHue HeonpeaeIeHHBIX HHTErPAJIOB METO0M HHTETPHPOBAHUS 10 YACTIAM
Lean padorsr: Hayuutbest HHTErpupoBaTh (YyHKIMH, HCIONB3YSI PA3IMYHbIE METO/IbI HHTETPUPOBAHHUSI.
BoinosinuB padory, Bol Oyere:
ymemb:
V3 BBIYNCIATH 3HAYCHUS TCOMETPUIESCKUX BEIIMUMH;
Yo penIaTs NpUKIAJHbIE 33/1a91 C UCIIOIb30BAaHUEM MIEMEHTOB TU((EpEHIINATEHOTO U HHTETPAITBHOTO HCUNCIICHUM;
Y0 01.08 peaTn30BBIBATh COCTABJICHHBIN IUIAH,
VYo 02.01 onpenensTe 3aaa4u I NOUCKA HH()OPMAITHH;
VY0 03.02 MIPUMEHSTH COBPEMEHHYIO HAYUHYIO TPO(ECCHOHATIBHYIO TEPMHUHOJIOTHIO;

MatepuanbHoe o0ecnieyeHne:
WunuBuyansHble 3a1aHus, TA0IUIA HHTETPAJIOB, KOHCIICKTHI JIEKITHH, YUCOHUKH.
3aganmue:

1) J (2 + 5% +7) - Inxdx:

2) _,re:"'cuSS.rd.r:
3) [ + 4x + 3)eM dx.

Ilopsinox BHINOJHEHUS PA0OTHI:
3amucaTh 3a1aHUe U ONPECIIUTh, KAKUM U3 METOJJOB HHTETPUPOBAHUSI HEOOXOAUMO BOCIIOJIB30BATHCA.
2. Ecnu wHTerpan Hemb3s HaliTM IOpyruMu crnocobamu, TO TUpUMEHHTE (OpMYIly HMHTEIPHPOBAaHHS IO YacTsIM

=

f Udv = UV - f VdlU | Dror MeTos 3aKiIi04aeTcs B TOM, YTO MOBIHTEPAIbHOE BHIPAKEHHE IPEICTABIACTC KAKHM-

b0 06pa3zoM B Bujie npousBeneHus aByx comuoxureneit U u dV. 3arem, nocne naxoxaenus dU u V, ucnons3yiite
(bopMyny HHTETPUPOBAHUSI 110 YACTSM.
Bubl HHTErpasnoB, GepyIIUXCS M0 YaCTIM:

-Wuarerpansl BUaa _]"P'[:.r} e dx, IP{:I}SE'”-[{IH’I- J-P{:I} coskxdx tne P(X)- MHOTOUNEH, K- YHCIIO.

Y no6uo nonoxurs U = P(x), a BCe OCTabHbIE MHOXKHUTENM IPUHATH 32 dV. .
-MHTerpaisl Buaa [ P(x)arcsinxdx. [ P(x)arccosxdx., [P(x)inxdx. [P(x)arctgxdx

_]-P'I::.r} arectgadx
V06Ho monoxuts Plxldx = dV, a ocranbHble MHOKHTEIN npuHATE 38 U,
- Unrerpans! Buga [ & sinbxdx, [ & cosbxdx ,Tie a u b uncna. 3a U moxHo nipuasaTs pynkuuro 7 = g%,

Xon paborer: Haiitn HHTErpab:
1) [ — 4x) Inx - dx

DTOT MHTETrpal MOXKHO HAWTH C TIOMOIIBIO METOJA MHTETPHPOBAHHSA IO YACTAM, OH OTHOCHTCS KO BTOPOMY BHIY,
nosromy U = Inx, dV = (x* — 4x)dx.

1 o )
dlU = —dx, F:J‘{x?—c}x]n’x:—_gx-

x 4
Hcrmons3ys popMyIly HHTETPUPOBAHHMSA 110 YACTSIM, ITOTydaeM

. %t . %t .
( —dx)inr - dr=Inx| ——= 242 | - — — 2% |-dx =
4 4 x

x* x? xt xt
— 2% = —__2 = — 2yt — :
IM(‘} _.r:) J‘(q_ _.r)n’.r {m’(q_ __r) 'J.ﬁ+x +C

2) [(x? — 2x)cosdxdx
9TOT I/IHTeraH MOXXHO HaﬁTI/I C IMOMOIIBKO METOAAa I/IHTerI/IpOBaHI/IS{ 10 49acCTsiaM, OH OTHOCHUTCA K HepBOMy BUIY,
nostomy U7 = x* —2x, dV = cosdxdzx.

1
dU = (2x — 2)dx, V= J‘ cosdxdy = E sindx

. . 1 1 )
j{x‘ — 2x)cosdxdx = (x* — 2x) ;s:’nﬂl-x — j ‘—Ls:':r1=1-x{_2x —2)dx =
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. 1 1 ) 1, . 1 i
(x* — 2.1:} E sindx — =_1-," sindx(2x — E}d.r = E (x* — 2.r]s:'n=1-.r — ;J‘ sindx{x — 'J.]n’.r =

YroObl HAWTH OCTABIIUIICS HHTETPAN, CHOBA IIPUMEHSIEM (OPMYITY HHTCTPUPOBAHUS 110 YACTSIM.
U=x—1, dV = sindxdx .

1
dU = dx, V= j sindxdx = — ‘—l_cusé.r
1 - 1 ) 1 :I 1
= ‘—I_{x — 2x) sindx — E{{x - 1) (— :}cus*l-x — J‘ ~3 cosdxdx =

(2 2x)sind = 1}( - 4) 'Lj 4xdx =
4_.r—__r slnx—z{_.r— —4cusx +‘1_ cosdxdy =

1 1 1
= ‘—1_(_7:' — 2x) sindx + g{{x — 1)cosdx) — 3 J‘ cosdxdx =

1. . 1 ) 1
2 _ 3 i — _ - — — i
2 (x __r}s ndx + B {'I:_.r L}{_cus‘l-_r} 2 sindx + C

®dopmMa npenocTaBiIeHUs Pe3yJIbTaTA: BBIIOJHECHHAsS paboTa
Kputepuu oueHnku:

- «OTIUYHO» - yMEHHsS CHOPMHPOBAHBI, BCC 3aJaHMs BBIMOJHCHBI MPABWILHO, 0e3 apu(MeTHUCCKUX
oIKOO0K, peleHre 0QOPMIICHO aKKYpaTHO, C HEOOXOIUMBIMU 0OOCHOBAHHSIMH.

- «XopoImIoy» - HEKOTOphIe YMEHUSI CPOPMHUPOBAHBI HETOCTATOYHO, BCE 3aJaHUS BBIITOTHECHEI, HEKOTOPEIC
BHUBI 3aJJaHUI BBITIOJHEHEI ¢ omnOKkaMu. be3ommoo4uno BeimoHeHo 80-89 % Bcex 3amaHmiA.

- «Y IOBJIETBOPUTEIHHO» - HEOOXOAMMEIC YMEHHS B OCHOBHOM C(OPMHPOBAHBI, OONBIINHCTBO 3aJaHHUN
BEITIOJTHEHO, HEKOTOpBIC W3 BEHINONHEHHBIX 3aJaHUil cozepkaT ommOkd. beszommbouno BeimonHeHo 70-79 % Bcex
3aJaHuH.

- «HeymoBIeTBOPUTEIEHO» - TEOPETHYCCKOE COJCPKAHUE Kypca HE OCBOCHO, HEOOXOAUMBIC YMCHHUS HE
c(hOpMHUPOBaHBI, BHIIIOJHEHHbIE Y4eOHBIC 3aJlaHusl CoJepKaT IpyoObie ommOku. besommbouHo BbinonHeHo MeHee 70%
BCEX 3aJlaHuH.

Paznen 2 InddepennnanbHoe 1 HHTErpajibHOe HCYMCIIEHUE
Tema 2.3 WHTErpaj u ero Npujo:KeHus

[pakruyeckoe 3ansaTHe Ne 12
HaxoxxneHue onpeaeneHHbIX HHTErPajoB pa3JuYHbBIMH MeTOJAMHU

Hean padoTei: HayunThcst HAXOAUTH OIPEIeICHHbIE HHTETPAJIBI, UCIIOJIB3YS PA3INYHbIE METO B HHTETPUPOBAHNS,
BBIUUCIIATEH NPUOIMKECHHBIE 3HAYCHUS OIPEIeICHHBIX HHTETPAJIOB.

BoinosiHuB padoty, Bl Oyaere:
yMeThb:
V3 BBIYMCIATH 3HAYCHUS TEOMETPUIECKUX BEIIMUMH;
) penIaTh NpUKIAIHbIE 33/1a41 C UCTIOIb30BAHUEM IEMEHTOB HN((EPEHIINATEHOI0 U HHTETPATBHOTO HCUNCIICHNH;
Yo 01.08 peanu30BbIBATh COCTABICHHBIN IIaH;
VYo 02.01 onpenensiTh 3aaa49u U1 TOUCKA HH()OPMAIHH;
Y0 03.02 MIPUMEHSTHh COBPEMEHHYIO HayJHYIO IPO(PECCHOHANBHYIO TEPMHUHOJIOTHIO;

MarepuanbHoe o0ecnieuenme:

WnauBuayanbHbIe 3a0aHNs, TAOIUIA HHTETPAIOB, KOHCIIEKTHI JICKITHH, yIeOHUKH.

3anaHue:

Brruncnure onpeaeneHHble HHTErPaIbl

2. f_32(4x3 +3x% + 2x + Ddx
4 1
I (‘/E + ﬁ) dx

V3

f_ dx
¢ ———

2
5 3J1-x?

fS dx

23/(x+3)2
L
Ji& e5™ cosxdx

fn dx
r —=

in2%
3 sin‘3

No o &~ W
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Ilopsinox BINOJTHEHHS PAGOTHI:

=

3amucaTh 3aaHUE U ONIPEICIINTh, KAKUM U3 METOJI0B HHTETPUPOBAHI HEOOXOANMO BOCIIONIB30BATHCS.

2. Ecnm wHTErpanm MOXXHO HaWTH METOIOM HENOCPEACTBEHHOTO HMHTETPHUPOBAHUS, TO, MCIOJNB3ysd CBOWCTBA
MHTETPaJOB, TPHUBECTH HWHTErpal K TaOnuuHbIM QopmynaM. [IpouHTerpupoBath. BpluuciauTh 3HaueHuUE
oIpeziesIeHHOTo nHTerpaia no popmysie Hetorona-JleiioHuna.

3. Ecnm mHTErpan MoXHO HaWTH METOAOM IIOJCTaHOBKH, TO BBECTH HOBYIO IIEPEMEHHYIO, HaWTH ee muddepennman.
Ilocne BBeneHUsT HOBOM NEPEMEHHOW 3aJaHHBII MHTErpayl NMPUBOAUTCS K HOBOMY HHTErpally, KOTOPBIH SIBISETCS

TaOMUIHBIM. Ecnu WHTETpan OmpeAesieHHBIH, TO BBIYUCIUTH HOBBIC TIpENeibl HHTETPUpPOBaHWA. HaWTH mOIydeHHBIIH
HHTETpall.

4. Ecnn mHTETrpa HeNb3sl HAWTH BBIICYKA3aHHBIMU CIIOCOOAaMH, TO IPUMEHUTDH (DOPMYITy HHTETPHPOBAHHS 110 YacTsAM
fudv =Uv — [VvdU.

Xoa padoTbi:

1) f3 (4x3 — 3x% + 2x + 5)dx = 4f3 x3dx —
33+32+53—1+1+1-5=81-27+9+15+2=
2) I0,4 5dx

0  4+425x2

3f3 xzdx+2f_31xdx+5f_31dx=x4—x3+x2+5x|§1 =3%-—

DTOT UHTETPaj MOXXHO HAHUTH C MMOMOIIBI0 METO/Ia TIOJICTAHOBKH. BBeieM HOBYIO IEpEMEHHYIO.

-Xx =
2
5
~dx =dt
f0,4 5dx — —f04 dx — EJ-OA dx — ) _
0 4+25x2 1+—x2 470 1+(§x)7 dx = -dt
xH = 0 tH = 0
L Xp = 0,4’ tB =11
5 2 1 dt _ l 1 1 _ _ l T
= shmz= Sarctgtly = (arctgl arctg0) = il
3 L sinxdx
3) f cos X
DTOT MHTErpall MOKHO HANUTH C MOMOIIBIO METO/Ia MIOJCTAHOBKH. BBeieM HOBYIO IIEPEMEHHYIO.
- cosx =t .
z dcosx = dt
3 i _ 0,5
sinxdx _smxdx dt —dt t=2 05 1
—— = sinxdx = —dt =| 5=-—1I 2| =———-—-=2-05=1,5
. cos3x xy =0ty =cos0 =1 / t 2 T2t 2-025 2
T ; T 1
Xg == =cos—=—
7B~ 3 7B 3 2

®dopma npeacTaBIeHHs pe3yJbTaTa: BBIIOJIHCHHAs paboTa.

Kpurtepuu onenku:

Kaxxmoe mpaBuIIbHO BRIOTHEHHOE AEHCTBHE -1 6an

IIporeHT pe3ynbTaTUBHOCTH
(mpaBMIIBHBIX OTBETOB)

KauecTBeHnHnas OIICHKA MHANBUAYaJIbHBIX
00pa3oBaTeNbHBIX JOCTHKCHHI

Oam (oTMeTKa) BepOATBHBIN aHAIOT

90 - 100 5 OTIUYHO
80 - 89 4 XOpOILIO
70-79 3 YAOBJIETBOPUTEIBHO
MmeHee 70 2 HE yJIOBJIIETBOPUTEILHO

Paznen 2 IuddepenuuaibHoe 1 MHTErpajbHoe HCUHCTEHHE
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Tema 3.3 HUHTerpaj u ero npujo:KeHHus

IIpakTuyeckoe 3ansiTue Ne 13
Haxo:xnenue momaneii guryp m o6beMoB TeJl
Lean padoThl: HAYYUTHCS IPUMEHATH HHTETPUPOBAHKE JUIS PEIICHHUS 3a/1a4 TEOMETPHH.
BoinosinuB padory, Bol Oyaere:
yMeThb:
V3 BBIYMCIATH 3HAYCHUS] TEOMETPUUECKUX BEJIMYHH;
Yo penIaTs NpUKIAJHbIE 33/1a91 C UCIIOIb30BaHUEM MIEMEHTOB TU((EpPEHIINATEHOTO U HHTETPATbHOTO UCUHUCIICHHH;
Y0 01.08 peanu30BbIBATh COCTABICHHBIN IUIAH;
VYo 02.01 onpenensTh 3aHa4u I NOUCKA HH(DOPMAITHH;
VYo 03.02 MIPUMEHSTH COBPEMEHHYIO HayJHYIO IPO(QECCHOHANBHYIO TEPMHUHOJIOTHIO;
MarepuanbHoe o0ecrieyeHue:
WHnuBugyansHble 3a1aHIs, TAOINNIA HHTETPAIOB, KOHCIIEKTHI JICKITNH, YICOHHUKH.

3amanme:

Haiitu mutomann mmockux Guryp, orpaHIIeHHBIX JTHHASIMU:
aA)y=x>+1,y=0, x=1x=4;
6)y=Ilnx,y=0, x=1,x=e¢;

B)y? =x%x =4.
Kparkue TeopeTruyeckue cBeIeHUs:
Teomempuueckuil cmvici onpedenenHo2o unmezpana

Ilycts Qynkumus Y = f(X) HENpephIBHA HA OTPE3KE [a; b] U IIPUHMMAET Ha DTOM OTPE3KE HEOTPHIATEIBHBIE
3Ha4yeHus, T.€. f(X)>0 npH Xe[a; b]. durypa, obpasoBanHas auHuaMH X=a, Xx=b, y=0, y= f(X), Ha3bIBACTCS

KpUBOJHMHEHHON Tpamenueil (puc. 1). OmpenercHHBII WHTErpall OT HEOTPUIATEIBHOM (YHKIMH HMEET MPOCTOH
T€OMETPHUYECKHUI CMBICII: 3TO IO KPUBOJIMHEHHON TpaIeyy.

[Tnomaay miockux Guryp

1. Ecm byHKuus f(X) HEOTpUIIaTe/IbHA Ha OTPE3KE [a; b], TO IUIOWIAAb S MOJ KpUBOH Y = f(X) Ha [a; b] (puc. 2)
b
YHUCJIEHHO paBHA OMNPENEICHHOMY WHTErpaisy OT f(X) Ha JIAHHOM OTpe3Ke: S = I f(x)dx (reOMeTpHYECKUH CMBICI

a
OTIPEJICIICHHOTO UHTETpaja).

ol e & % Puc.2

2. Ecau dyHkums f(X) — HEIOJIOXKHUTENNBHAS HA OTPE3KE [a; b], TO TJIOWa/AbL S 0] KpHBOH Y = f(X) Ha [a; b] (puc. 3)
b
paBHa ONpeEJIEIEHHOMY UHTErpaly OT f(X) Ha [a; b], B3TOMY CO 3HAKOM «MHHYC»: S = —I f(x)dx .

1

a

ezl

Puc. 3

26



3. Ecmm byHKIHS fZ(X)Z fl(X) Ha OTpe3Ke [a;b], TO TWIOHIaas S PUryphl, 3aKITFOUCHHON MEKIY KPUBBIMH Y = fz(X) "

b
y= fl(X) Ha [a; b] (puc. 4) onpenensercs popmynoi S = J.(fz(x)— f,(x))dx .

Puc. 4
IMopsinok BeINOJIHEHUsT PA0OTHI:

1. U3zobpasute purypy Ha KOOPAWHATHOH INIOCKOCTH;

2. Ormpenenure, ABIACTCS N QUTypa KPUBOIMHEHHON Tpanenneii.

3. Bpmuncnute iomans GUrypsl.

Xon padoThI:
Haiiti niomanas GpUrypsl, orpaHiueHHoM rpadgukamu pynkuuit vy = x2 —3x +2uy =x — 1.

Haiinem npenensl HHTETPUPOBAHUS - TOUKH IepecedeHus] rpauKoB QyHKIUI, AT 3TOTO IPUPaBHSIEM NpaBble YacTH
MCXOHBIX (PYHKIMI M PENTUM MoJTyduBIIeecs ypaBHernue x> — 3x + 2 = x — 1. KopHsAMHU 3TOT0 ypaBHEHHS ABIAIOTCS
yucna x = 1 u x = 3, caeqoBaTeNbHO, OHH U SIBIAIOTCS MPEAeIaMHi HHTETPUPOBAHNUS.

3HauuT, WIomaab GUrypsl paBHa:

3
S=J;(x—1)dx

3

f(z 34 2y = 5 C 3 ) =23 (27 SRR 2)

T YE T\ T T T 2 3 2 372
1

=1

W[

1
[Momyuwmu, 9to mwiomans GUrypsl paBHa 1 3 (xB. ex.)

®dopmMa npeacTaBIeHNs pe3ybTaTa: BEIIOIHCHHAS padoTa.
Kpurepnu onenku:
Kaxmoe npaBuIbHO BBITIOTHEHHOE ACUCTBHE -1 Oat

KauecTBeHHas OlleHKa MHANBUYaIbHBIX
TIpOIIEHT pe3y b TATHEHOCTH 00pa3oBaTEIbHBIX JOCTHKEHUH
(MpaBMIIEHBIX OTBETOB) .

Oam (oTMeTKa) BepOATBHBIN aHAIOT

90 - 100 5 OTJINYHO

80 - 89 4 XOPOIIIO
70-79 3 YAOBJIETBOPUTEIBHO

Meree 70 2 HE yJIOBJIETBOPHUTEIILHO
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Paznen 2 IuddepennuaibHoe 1 HHTErpajbHOe HCUUCIEHHE
Tema 3.3 HHTerpasa n ero npujaoKeHHs

IIpakTnuyeckoe 3anaTHe Ne 14
IIpnMeHeHne onpee/IeHHBIX HHTEIPAJIOB K PeIeHNI0 NPUKJIAAHBIX 3a1a4

Lens padoThl: HayIUTHCS pemiaTh GU3HYECKHE M TEXHHYECKHE 3aJa4d C NMpUMEHeHHeM Iud(epeHInanbHOrO U
HHTETPabHOTO HCUHMCIICHHUS.
Bsinosinus padory, Bel 6ynere:
yMeThb:
V3 BEIYHCIATH 3HAUYCHHUS TEOMETPUISCKHUX BEIHYNH;
Yo peniath NpUKJIaIHbIe 33/1a41 C UCIIOIb30BaHUEM JJIEMEHTOB TU(depeHIManbHOr0 1 HHTErPaIbHOTO UCUUCIICHNUH;
Y0 01.08 peann30BbIBATh COCTABJICHHBIN TUIAH;
Y0 02.01 onpenensats 3a1a4n Uis TOMCKa HHYOPMALIH;
VY0 03.02 MIPUMEHSATH COBPEMEHHYIO HAYUHYIO MPOECCHOHATIBHYIO TEPMHUHOJIOTHIO;

MaTepnanbﬂoe odecneyeHue:
PaB,I[aTO‘IHLIﬁ Marepuall (KapTO‘IKI/I C SaZ[aHI/IiIMI/I), Ta6J'II/II_[bI HUHTCTPAJIOB.

3aganue:
1. HaiinuTe myTh, MPOHACHHBIH TOUYKOW OT Hadasa JBIKCHHS 10 €€ OCTAaHOBKH, 3Hasi CKOPOCTb €€ IPSMOJIMHEHHOTO

ABrKeHus v = 18t — 617,

2. Haiinute myTh, IpOMICHHBIN TOUKOI 32 YETBEPTYIO CEKYHY, 3Hast CKOPOCTh €€ MPAMOIMHEHHOTO ABHKCHUS
v=3t" -2t -3

3. Cuna ynpyroctu mHpyKuHbl, pactsaaytod Ha 0,05 M, paBHa 3H. Kakywo paboTy Hamo MpOU3BECTH, YTOOBI
pacTaHyTh npykuHy Ha 311 0,05M?

4. Kakyro paboTy Hamo 3aTpaTtuTbh, 4ToOBl pacTsiHyTh npyxuny Ha 0,05Mm, ecnu cuina 100H pactsarusaer
npyxuny Ha 0,01M.

5. OnpenenuTh CHTy IaBJICHMSA BOJABI Ha CTEHKY IILTI03a, AJIMHA KoToporo 20 M, a BeIcoTa 5 M (CUMTAs LLIIO3
JIOBEPXY 3aIIOJTHEHHBIM BOJION).

Kparkue Teopernueckue cBeieHU:

IIyThb, npoiiieHHbIH TEJI0M

[lycte MaTepmanmbpHas TOYKa IIepeMENIaeTcss MO MPsIMOH C IMepeMeHHOH ckopocThio v=v(t). Haiimem myTts S,
IIPOKJCHHBIN €10 32 IPOMEXYTOK BPEMEHH OT tg 10 t).
M3 ¢usnueckoro cmpicia MPOM3BOJAHON M3BECTHO, YTO IIPH [IBMXKEHHM TOYKH B OJHOM HAMPABIEHUH «CKOPOCTh

o o vt) = g-
NIPSIMOJIMHEMHOIO JBUKEHYSI paBHA IIPOU3BOJHON OT IIyTU IO BpEMEHU», T. € . ) . Otcrona crenyer, uro dS =

f2
§= { o(t)dt
/

v(t)dt. IaTerpupys moyiyueHHOE paBEHCTBO B Mpejaesax oT ty J0 tp, moxydaeM
[IycTe MaTepuanmbHasi TOUKA IEpPEMEIIaeTCs BAOJb OCH OX IIOJ NeiicTBHEM IepeMeHHOW cwibl F = F(X), HampaBiieHHON

napauienbHo ocd. Toraa paborta, MpOW3BEAEHHAs CHIIOW F mpu mepeMemeHHd TOYKH M3 IoJokeHHs X =4 B
nojoxxeHue X =b (a <b) Berancnsercs no popmyie:

A= j‘ F(x)dx

Boruucienue padoThl ¢ MOMOIIbIO OMPeEIeTEHHOr0 HHTErpasia.

o v X v
HYCTL oA ACUCTBUEM HEKOTOPOU CHUJIbL f( ) MaTtepuaibHad TO4YKa M JABUIKETCA 110 MPAMOU B HAIPABJICHHUU OCHU

X =3

24, TpebyeTcs HaiiTi paboTy, HPOU3BEACHHYIO CHIIOH fi) IpU TEepeMELeHNH TOYkM M U3 MOJIoKeHUS B

moJyioxkenne -

()= A=Clay = x)

=, TO paboTa BBIPAKAETCS CICAYIOIINM 00pa3om
A= L-"I::a x
2) Ecmu cuia mepeMeHHast BETMYUHA, TO i

£
1)  Ecnwu cuna mocrosiHHa <
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OmnpenesieHne CHIIBI AABJIEHHUS KHAKOCTH HA BEPTHKAILHO PACMOJI0KEHHYIO IUIACTHHKY.
W3 ¢usnky u3BecTHO, YTO cuia P naBieHHs )KUIKOCTH Ha TOPU30HTAIBHO PACIIONOKEHHYIO INIOANKy S, TIyOnHa
MOTpYKeHUs KOTOPOH paBHa h, onpexemnsiercs mo Gpopmyre:

P= 9,81}’1’15 (4} , TaC Y_ INIOTHOCTD JXKUIKOCTH.
b

P = 9,81]4'_,‘ xy dx (5).
a

Ecmm BepxHUit Kpail IIIACTHHKY COBIAACT ¢ IOBEPXHOCTHIO JKUAKOCTH, TO a=0 U popmyna (5) mpumeT BuL
]

P = 9,81‘yj xy dx (5).
a
[upuHa Ka)k10i MOJIOCH 3aBUCUT OT (JOPMBI IUTACTHHKU M SIBIISiETCS (PyHKIMEH TIyOUHBI X MOTPYKEHUs! JaHHOH
II0JIOCHI.
JUisl TUTAaCTHHKH TTOCTOSTHHOW IIMPHUHBI Gopmyna (5) yrpomaeTcs, T.K. 3Ty IMOCTOSIHHYI0 MOKHO BBIHECTH 3a 3HaK
HHTErpana:

b b b
x2

P = 9,81}fj xydx = 9J81‘yyj xdx= 9,81‘}2}’? = 981yy

a a

a

2 2

2

Iopsiaok BpInoIHEHUs PadoThI:

1. IIpounTats 3agady U ONPEAETUTH CIOCOO €€ PEIIeHHS.

2. IlpumeHuTH GOpMYITy HHTErPAILHOTO UCYUCIICHUS JJIsl PELICHUS 3a1a4H.
3. 3anmcaTh OTBET.

Xox padoThI:

Ipumep 1. 3ananue. Haiiti myTs, mpoiiieHHBIN TelIoM 3a 4 ceKyH/IBl OT Hayaja JBM)KEHUS, €CIIU CKOPOCTh Tela
v(t) =10t + 2 (m/c).

Pemenne: Eciu v(t)=10t+2 (m/c), TO IyTh, MPOWACHHBIA TEIOM OT Hadana qBIbkeHUs (t=0) 1o kKoHIa 4-i CeKyHIBI,
paBeH

‘
S= [t +2dt =5+ =80+8=88 ().
L

OtBer. S = 88 (M).

Ipumep 2. Kakyto paboTy HyKHO 3aTpaTUTh, YTOOBI pacTSIHYTh MpyxuHy Ha 0,05 M, eciiu cuna 100 H pactarusaer
npyxuny Ha 0,01 m?

Pemenne: Ilo 3akony I'yka ynpyras cuiia, pacTsruBaromas IpyXuHy, IPOIOPIMOHAIBHA 3TOMY PACTSDKEHHUIO X, T.
e. F = kx, rne k — xoaddumuent npornopumonansHoctr. CornacHo ycioBuro 3amaud, cmwia F = 100 H pacrsruBaer
npyxuny Ha X = 0,01 M; cienoBarenpro, 100 = k*0,01, otkyna k = 10000; cnegosatensHO,F = 10000x.

Hckomast paboTa Ha ocHOBaHHH (pOpMyIBl paBHA

A= o]“ 10000z dr = 500020 = 12,5 (1Lx).
°

IIpumep 3. B Boxy omymieHa npsiMOyrosbHasi IUIACTHHKA, PACIHOJIOKEHHAs] BEPTHKaIbHO. Ee ropusoHTanmbHas
CTOpoHa paBHa 1 M, BepTHKanbHast 2 M. BepxHss cropona Haxoaurcst Ha niryoune 0,5 M. OnpeaenuTs CHITy AaBJI€HHS BOJIBI
Ha IJIACTHUHKY.

Pewenue:

3recby=1,a=0,5,b=2+0,5=2,5(m), ¥ =1000 xr/™° CiieoBaTeabHo,

20,5

xt)as 2,5% — 0,57
F =9310 J‘xy dx = 9810 J‘x dx = 9810 —| ‘. = 9810 — = 29430 (H).
2 BbinoJIHUTE 3a1aHUA:

1. Haiitu paboTy npoM3BOIUMYIO TIpU CkaTHH mpykuHbl Ha 0,03 M, ecnu g cxatus e€ Ha 0,005 M Hy)XHO NPHIOKUTH
cuy B 10 H.

Otser: 0,9 JIx.

2. Cuna ynpyroctu HpykuHbI, pactsHyroi Ha 0,05 M, paBHa 3 H. Haiitm paboTy, KOTOpYyIO Haj0 HPOU3BECTH, YTOOBI
pacTaHyTh 3Ty npyxuny Ha 0,05 M

Otser: 0,075 Ix.

o 4
3. Macca crepixHsl, pacIoJIO)KEHHOTO Ha OTpe3Ke [0;3] , ECIIH IUIOTHOCTH 3ajaetcs pynkiuein p(x) =x" —3x, pasHa ...

il

4. Haiitn paboTy, KOTOPYIO HY>KHO 3aTpaTuTh, YTOOBI pacTAHYTh NpyxuHy Ha 0,05 M, ecniu cuima 100 H pactsaruBaeT npyxunHy
Ha 0,01 m
Ortsert: 125 JIx.
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5. Beraucnuth paboTy, coBepIaeMyro MpH CXKATHH MPYKUAHBI HA 15 cM, €CJIM W3BECTHO, YTO IS CKATHA MIPYXKHUHBI Ha 1 cM
HeoOxoanma cuna B 30 H.

Ortsert: 33,75 Ix.

6. Beraucmuts paboTy, coBepiaeMyto IpH cxxatuu npyxuss! a 0,08 M, ecnu s cxxatus e€ Ha 0,01 M HykHa Cuma B 25 H.

Ortset: 8 k.

7. Teno ABMKETCS IPAMOIMHEHHO CO CKOPOCTBIO V(t) = 2t* —t +1 (M/c). Haiiti mmyTh, poiiaeHHEIi 3a mepBbie 3 C.

Ortsert: 16,5 M.

8. Teno ABUKETCS NPAMOIIMHEHHO CO CKOPOCTBIO V(1) = 2t 4+ a (M/c). HaiiTH 3HaYeHHe mapaMerpa A, ecilM U3BECTHO, YTO

3a npomexytok Bpemenn ot , =0 1o T, = 2 (¢) Teno npowwo myts amumoi 40 M.

Otset: a=18.

o 2 o o

9. Tes0 ABUKETCS MPAMOIMHENHO co ckopocThio V(1) =12t —t° (m/c). Haliti aiuHy myTH, NpoieHHOro TEJIOM OT Havana
ITyTH, 10 €r0 OCTAHOBKH.

VYka3aHue: B MOMEHTHI Ha4aJla ¥ OCTAHOBKH CKOPOCTH TeJIa paBHA HYJIIO.

Otser: 288 M.

10. Haiitn nyTs, NpOMACHHBIM TOUKOM 3a TpeThIO CEKyHAY, 3Has CKOPOCTb €€ TPAMOIMHENHHOIO JABMKEHUS
v(t) =3t* —2t—3 (m/c).

Otsert: 11 m.

11. JIBa Tena HavaJIM ABUTATHCA IO MPSIMOH B OAMH U TOT XK€ MOMEHT M3 OJHOH TOYKH B OJHOM HAaIlpaBJICHHH. OJHO TEJIO
JIBUTAIoCh CO CKOPOCTBIO Vi (t) =3t* +2t (M/C), APYroe CO CKOPOCTBIO Vv, (t) =2t (M/C). ONPEICTHTh PACCTOAHHE
MEXIY TellaMU Yepe3 2 CEKYH/IbI.

Otgert: 8M.

. 2
12. Macca cTepsxHs, pacioyio)KeHHOTO Ha OTpe3Ke [0;2] , ECJIM TIIOTHOCTH 3ajaeTca pynkuueit p(x) =6x° —3x , pasHa ...

v(t) = (3t% + 8t)

13. Teno ABMKETCS MPSIMOIUHENHO CO CKOPOCTBEO

ali=1 HOE.‘=4

. Torma myTh, MPOMJCHHBIN TEIOM 3a IIPOMEKXYTOK BPEMEHHI

, paBeH ...

(12t

2
14. CkopocTh Tena, OBIKYIIETOCS MPSMOJIMHEHHO, 3agaercs hopMyion ()= —317) (m/c). Torma mnuHA MyTH,

HpOﬁI[eHHOFO TCJIOM OT Ha4aJia €ro ABMXXCHUA 10 OCTAHOBKH, paBHA ...

Ipumep 4.1. Haiitu paGoTy, KOTOPYIO HYKHO 3aTPaTUTh, YTOOBI pacTsIHYTh NpykuHy Ha 0,05 M, ecnu cuma 100 H
pactaruBaet npyxusy Ha 0,01 m
ITo 3akony I'yka ympyras cuna F, pactsaruBatomasi NmpyXHHY, HNPOIOPIMOHAIBHA 3TOMY PACTSDKEHHIO X, T.C.

F =kx , e K — koaddurment nponopruonansHocTy. [1o yenosuro cuna F =100 H pacrsarusaer npyxuny Ha X =0,01
M, T.e. 100=k-0,01=>k =10000 . Torna F =kx=10000x .

Brraucnum padory:
0.05 x2 0.0 0,05
A= IlOOOOXdX :10000? =5000x° O' =5000-0,05% = 12,5 (1x)
0 0
OmnpeneaéHHbINA HHTErPAN IPUMEHSIOT [T BEIYUCICHUS IYTH S MPSIMOJIMHEHHOTO JBUKCHUS.

IyTh S, NPOiIEHHBII MaTepHATBHOI TOUKOH 32 IPOMEKYTOK BpeMenn ot t =a no 1= b, PaBeH OIpeAeIEHHOMY

HHTErpally OT CKOPOCTH V(t) :
b
S = [v(t)dt
a

Hpumep 4.2. Beraucants myTh, NPOHAESHHBINA TOYKON 3a 4 CEKyHIBI OT Hadaia JBIDKEHHUS, €CIIH CKOPOCTh TOYKHU
v=2t+4 (M/c).
Ilo ycnosmo: V(t)=2t+4,a=0,b=4.
4 t2 4
Toraa § = [ (2t+4)dt = 2 +4t[} =47 +4-4=32(W/0).
0

0
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[0:6]

Ipumep 4.3. Macca cCTepXHS, PacIOJIOKEHHOTO Ha OTpe3Ke , €CIIM TUIOTHOCTh 3amaercs (QyHKIHen

plx)=2x%+3
| b]

plx)

U B KaXKIOW TOYKE KOTOPOTO 33JaHO 3HAYEHHE ITIOTHOCTH . Torma mMaccy cTepHS MOKHO BBIMHCIHUTH MO (hopMyIie

m = fp(x)dx

, paBHa ...

B kauectBe moaenu CTCPIKHA NPUHUMACTCA OTPE30K Ha OCH OX, JUIMHAa KOTOPOI'o COBIAaAacT € JJIMHOM CTCPIKHA

6, 93 ° L8
m= (2 +3)d=| S qax | =22 418=
: - 3 3

=144 +18=162.

Hcnonp3ys yciioBre 3a1a4ud, TOIyIHM
®opMma npeacTaBIeHHs pe3yJbTaTa: BBINOJHEHHAs padoTa.
Kpurtepnu onenku:
3a npaBUIIBHBINA OTBET Ha BOIPOCHI WM BEPHOE PEIICHUE 3aJa4l BBICTABIISIETCS MOJI0KUTENIbHAs OlleHKa — 1 Oait.

3a He NpaBWIBHBIA OTBET HAa BONPOCHI MJIM HEBEPHOE pEICHME 3a/laud BBICTABIISICTCS OTpHULATebHas oreHka — 0
OaoB.

KauectBennas OIICHKAa MHAWBUAYAJIbHBIX
IIpoueHT pe3ynbTaTUBHOCTH .
00pa30BaTENBHBIX TOCTHKCHUI
(TIpaBMWIIBHBIX OTBETOB) =
6a (oTMeTKa) BepOATBHBIN aHAIOT
90 + 100 5 OTJIUIHO
80 +~ 89 4 XOpOIIIO
60 +~79 3 YIOBJIETBOPUTEIHHO
MmeHee 60 2 HE YIOBJICTBOPHTEIIHHO

Pa3nen 3. DjieMeHTHI TeOPUH BEPOSITHOCTEH M MATEMATHYECKOH CTATHCTUKH
Tema3.1 DiieMeHTHI TEOPUM BEPOSITHOCTEH U MAaTeMATHY€eCKO# CTATUCTUKHU

[pakruyeckoe 3anaTue Ne 15
Pemenne KOMOMHATOPHBIX 32124

Hean pa6oTbl: OCMBICIUTS OCHOBHBIE TOHATHSI KOMOWHATOPUKH, HAYYHUTHCS OTJIMYATH OJHY BBIOOPKY OT JpPYTOi,
MIPUMEHSATH (HYOPMYJIIBI AJISI UX HAXOXKICHH.

BoinosiHuB padoty, Bel Oyaere:
yMeThb:
V5 pemats 3a1a4n HA BEIYMCIICHUE BEPOSITHOCTH C UCTIOJIb30BAHHEM JIEMEHTOB KOMOMHATOPHUKH;
Y0 01.08 peanu30BbIBATh COCTABICHHBIN IIaH;
Y0 02.01 onpenensts 3a1a4n Ui TOMCKA HHYOPMALIH;
Y0 03.02 MIPUMEHSTH COBPEMEHHYIO HAYUHYIO TPOECCHOHATIBHYIO TEPMHUHOJIOTHIO;

MaTepua.ﬂbﬂoe odecneyeHue:
I/IH}II/IBI/I}lyaI[BHBIG 3aJaHusA, KOHCIICKTBI J'ICK[H/H\/'I.
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3ananue:

1. B copeBHOBaHmMsax ydactByeT 10 9enoBek, Tpoe W3 HUX 3aiiMmyT 1-¢, 2-¢ u 3-e mMecto. CKONBKO CYIIECTBYET
Pa3IAYHBIX BAPHUAHTOB ?

2. W3 rpynmel, B KOTOpoi yuntcs 12 gemoBek, HEOOXOIMMO BEIOpATh 3 4elmoBeKa B COBET Koulemka. CKOJIBKO
CYIIECTBYET Pa3NIMUHBIX CHOCOOOB TAaKOTO BHIOOpA.

3. Ha xHMXKHOI MoJIKe BBICTABJIECHBI 8 KHUT Pa3iIMYHbIX aBTOPOB. CKOJIBKO CIIOCOOOB MMEETCS Ul paCCTaHOBKU
9THX KHUT B pa3HOM Hopsake?

KpaTKHe TCOPETUYECCKHUE CBCACHUSA

B ocHoBe pemenust 3a1a1 Ha KOMOMHATOPUKY JIEXKAT J[Ba IIPAaBUIIA;

LIIpasuno cnoncenus. Ecin HeKOTOPHIi 2neMeHT A MoxHO BBIOGpaTh M ciocobamu, a npyroii anement B —N
croco6aMu, NCKITIOYAIOMUMHE  JAPYyT APYra, TO BHIOOP KAaKOro-HHOYAh OJHOTO M3 3THX d1eMenToB( 6o A, mbo B)
MOXHO ocymecTBUTh M+ N crnocobamu.

2.Ilpasuno ymuoscenun. Ecniu HekoTOpbid dmeMeHT A MoxHO BbIOpath [Tl criocobamu U ecnu mocie Kaxaoro
Takoro BEIGOpa d1eMeHT B MoxHO BEIGpath N crocoGamu, To BEIGOp mapkl dnementoB ( A, B) B ykazannom nopsaxe
MoHO ocymiecTButh M- N crocoGamu.

3aoaual. Tlpm GoOpMHPOBaHUHM SKHIIA)Ka KOCMHYECKOTO Kopabmsi wumeercs:10 TpPEeTCHOCHTOB Ha IOCT
KoMaH/npa,20 IPEeTEeHICHTOB Ha TIOCT OOPTHH)XKEHEPa,25 MPETEHACHTOB Ha IIOCT KOCMOHaBTa-HccienoBarelisi. CKOINbKAMU
crocobaMu MOXXKHO BbIOpaTh OJHY W3 KaHAWAATYp Ha IIOCT KOMAaHIWpa, WIM OOPTHH)XEHEpa, WM KOCMOHABTa-

uccienoBaTens?
Pewenue. 1o npaBuiry cymmsl cymectByeT 10+20+25=55cmoco60B BEIOOpa OTHOMN U3 KaHIUAATYP.

3aoaua2.B cTONOBOM IPEIIArarOT IBa Pa3sIMYHBIX NEPBBIX : &; U d, ;TPH PasIHYHBIX BTOPBIX OIIOAA: bl, b2 ) b3 u

1Ba pa3IHuHbIX gecepta: C; u C, . CKONBKO Pa3sIMYHEIX 00€I0B U3 TPEX 6101 MOKET BHIOpaTh MOKYMaTeNh?
Pewenue. TlepBoe 0110710 MOXHO BBIOpATh ABYMs CIIOCOOaMH, BTOpOE OJIFOJI0 MOKHO BBIOpaTh TpeMs CIIOCOOaMH,

TpeThe OJII010 MOXKHO ABYMs criocobamu. [1o mpaBuily yMHOXKEHHS CYIIECTBYET 2 X 3% 2 =12 croco6os BBIOpaTh 00e] 13
Tpex OJroxI.

3. IToomnosncecmea n- MHoHceCmMe(CoeOUHEHUS).
JIs HaxOXICHHS k_HO,E[MHO)KeCTB HekoTtoporo [l —MHOkecTBa HYXHO BHIOpaTh K m3Nero smementos

(103TOMy 4acTo roBopsT o euibopke K anementos u3 N —snementos). Ipo Beibpanrsie K m3 N pasmuumbix snemMenTos
NPUHSTO TOBOPUTH, YTO OHH 0Opasyior coemmuenne u3 N amementoB mo K .Coedunenue-cobuparensHeii TepMuH
KOMOMHATOPUKH. B 3aBUCHMMOCTH OT TOTO, UMEET JIM 3Ha4eHHE MOPSA0K HIEMEHTOB B COSJAMHEHUH MM HET, & TaKXkKe OT
TOTO, BXOIST B coemuHeHne Bee 1 37eMEHTOB MM TONBKO YacTh MX, Pa3IMYaroT TPH BUJA COCIMHEHUN: nepecmanoeKu,
pazmewienus, couemanusi.

Ilepecmanoeku.

IMepectanoBkamu u3 [l —3meMeHTOB Ha3BIBAIOTCS Takhe coequHEHHUs W3 [l —3IeMeHTOB, KOTOPbBIE OTIMYAIOTCS
JIPYT OT APYTa TOJIBKO TOPSAKOM PaCIHOIOKEHHUS 3JIEMEHTOB.

OGosuauenne: P, =N

Pazmewenus.

PasmermennsMu u3 11 — 551eMeHTOB HA3BIBAIOTCS TAKUE COETMHEHHUS, KAKI0€ U3 KOTOPHIX copepxuT M snemeHTOB,
BBIOPAHHBIX M3 YKC/Ia JaHHBIX 1 — 21eMEHTOB, OTIIMYAIOIIUXCS JIMOO COCTABOM, JTMOO MOPSIKOM UX PACIOIOKEHHUS, THO0
U TE€M , U IPYTHM.

n!
(n—m)!

3ameuanue. PaccMOTpeHHBIE paHee MEPECTAHOBKU — YaCTHBIM ciydail pasmemenuit u3 N —osnementos 1o N —

3JICMEHTOB.

m
OGosuauenne A" =

P A= nl nl
o

55440.

Couemanus.
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CoueTaHUSIMH B3 N- 3JICMEHTOB 110 MHA3bIBAIOTCS TAKHE COCMHCHUA, KOTOPBIC OTIINYAOTCA APYT OT Apyra XOTA ObI

OITHUM 3JIEMEHTOM.

n!

M —

O6o3nauenue: G, = —————
mlin—m)!

IMopsinok BeINOJIHEHHUsST PA0OTHI:
1. Onpenenure BUI BEIOOPKU O€3 MOBTOPEHUSL.
2. BriOepere COOTBETCTBYIONLYIO ()OPMYILY JUIS BBIYUCIICHHSI BO3MOKHBIX KOMOWHALIMH.
3. IIpomsBexuTe BEIYHCICHUS, HCHOJIB3YS MOHATHE (haKTOpHUaa.

Xon padorsl:

1. KomoBelii 3aMOK OTKPBIBACTCSA IOCIEIOBATEIFHBIM Ha0OPOM YeTHIPEX pa3HBIX mudp. Tpedyercs ompenenuTsb
YHCII0 BO3MOXKHBIX KOJIOB, KOTOPBIE MOKHO IOZOOpATh IUIS 3TOTO 3aMKa.

Pewenue.

1.Bosmoxkubix mudp Beero pecath(1,2,3,4,5,6,7,8,9,0).Kaxknas HaOpaHHas KOMOWHAIUS KOIA OTJIMYACTCS OT
Ipyroit komOuHanuu XOoTs Obl  omHoit  1udpoii(1,4,5,7 #2,4,5,7),m00 mopsaKoM Habopa  OJUHAKOBBIX
wndp(1,4,5,7#4,5,7,1),mooToMy Uil mojcy€éTra YHCIAa BO3MOXKHBIX KOMOMHAIMK KOJOB HCIOJBb3yeM (GOpMyiIy dwHcia
pa3MenieHui.

n!

2.®opmyna pa3MeIIeHU UMEET BI/I,Z[ZAnm = B namewm cnyuae 2 = 4 ,m = 10,

(n—mll
. 10! i 106-%-28-7-&65-43-2-1 _
3. IIpon3BoauM pacuéT :ﬁliﬂI =- =—= =10-9-8-7 = 5040
(10-4) &! &5-432-1
2.  CKOJBKO CYIIECTBYET CIIOCOOOB BEIOOPA TPEX YENOBEK U3 TECATU?

Pemenue.
1. B nanHoM ciy4yae mpu BbIOOpE Ui HAC Ba)KEH TOJBKO COCTaB MO TPH YeJIOBEKa, MOPSIAO0K BHIOOpa PO HE

UTPaeT, IOATOMY B OTIIMYHE OT IEPBOTO IPHMEpa YUCIIO0 crioco00B MOoACUUTAEM 10 (HOpMyJie COYeTaHHH.
n!

2. dopmyna coueranuii umeet Bu: Gy = . B mammem ciygae n=10, m=3.

m!in—m)!
1o 10 78910
- =—= =120.
3(10-3 317 3I-Z-1-T7!
3.CKONIBKO  pa3iMYHBIX YETHIPEX3HAYHBIX 4YHCEI MOXHO coctaBuTh u3 wudpl,2,3.4 9 uudpsr He
MTOBTOPSIOTCS)?

3. Hpoussoaum pvaéT:CiD =

Pemenue.
1.Ilo yciaoBuiO NaHO MHOXECTBO U3 YETHIPEX DJIEMEHTOB, KOTOpbIe TpeOyeTcs pacmloioXUTh B
OTIPEICNIEHHOM TIOpsIIKe. 3HAUUT, TPEOYETCS HAWTH KOJIMYECTBO MEPECTAHOBOK MX YETHIPEX DJIEMEHTOB.

2.@opMyna epecTaHoOBOK U3 1 —neMenToB umeeT Bux: P, = 11! B mamewm cayuae n =4.
3.IIpousBeném pacuér: P4 =4l=4-3 -2 -1=24,

®opma npeacTaBIeHNs Pe3yJbTaTa: BHINOJHEHHAs padorTa.
KpuTepnu ouenku:
3a mpaBUIIBHBIN OTBET HAa BOIPOCHI MIIM BEPHOE PELICHNE 3a4a4H BBICTABIISIETCS TOJIOKUTENbHAS OIIeHKa — 1 6a.

3a He MpaBWILHBIA OTBET HA BOIMPOCHI HIIM HEBEPHOE PEIlICHHE 3a7aYd BBICTABISACTCS OTpHUIATeNbHas oreHka — 0
0asioB.

KauecTBennasn OIICHKA MHANBUAYAJIbHBIX
IIpoueHT pe3yabTaTUBHOCTH N
00pa3oBaTENbHBIX JOCTHKCHHH
(TIpaBMIIBHBIX OTBETOB) -
Oam (OTMeTKa) BepOATLHBIN aHAJIOT
90 + 100 5 OTJIUIHO
80 +~ 89 4 XOpOIIIO
60 +79 3 YIOBJIETBOPUTEIHHO
MmeHee 60 2 HE YIOBJIETBOPUTEIHHO
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Paznes 3. DneMeHTHI TeOpUH BePOSITHOCTEl M MaTeMaTH4eCKOH CTATHCTUKH
Tema3.1 DneMeHTBI TEOPHH BEPOATHOCTel M MaTeMaTH4YeCKO CTATHCTUKH

IIpakTHyeckoe 3ansiTue Ne 16

Penienne 3a7a4 Ha BbIYHCICHHE BEPOSITHOCTH € HCIOJIb30BaHNEM 3JIEMEHTOB KOMOMHATOPUKH
Hean padorsi: HayuuTbest HAXOIUTH BEPOSTHOCTH COOBITHH, HCIIONIB3YST (POPMYJIBI KOMOWHATOPHKH.
BoinosinuB padory, Bol Oynere:
yMeThb:
V5 pemaTs 3a1a4n Ha BBIYUCICHNUE BEPOSITHOCTH C UCTIOJIB30BAHIEM 3JIEMCHTOB KOMOMHATOPHKH;
Y0 01.08 peamn3oBBIBATh COCTABICHHBIN IUIAH;
VYo 02.01 onpenemnsiTh 3aHa4M I TOUCKA HH(DOPMAITHH;
VY0 03.02 mpuMeHSATh COBPEMEHHYIO HayJHYIO PO ECCHOHATBHYIO TEPMHUHOJIOTHIO;
MaTtepuanabHoe odecnieuenne: HanBrIyanbHBIC 33aHUS, KOHCIIEKTHI JICKITHH.

3amanme:

1. TotoBsck K AOKNaay, CTY/AEHT BBIMUCAN W3 KHUT'H LUTaTy, HO, 3a0bIB HOMEp CTPAaHUIBI, HA KOTOPOW OHa
HaXOJAWNach, Hamucanl HoMep Hayaady. KakoBa BepOsSTHOCTh TOrO, 4TO CTYAEHT 3alucall HYXKHBI HOMEp, €CIU OH
IIOMHUT, YTO HOMEP BBIPAXKAETCS JIBY3HAUHBIM YHCIOM?

2. B smmke 15 pmeraneit, cpemu kotopbix 10 oxparnensl. COopiiuk Haymauy BbiOpan 3 geranu. Kakosa
BEPOSITHOCTb TOTO, YTO BBIOPAHHBIC JETAIN OKA3aJIHCh OKPAIICHHBIMU?

3. Hwmeercs 8 kaprouek. OmHa CTOpOHA KaXIOW W3 HHUX YHCTas, a Ha Apyrod HammcaHbsl OykBel :K,(V,P.JI,
A,H,3,I1. KapTouku Kj1agyT Ha CTOJ YUCTOM CTOPOHOHW BBEPX, IEPEMEILNBAIOT, & 3aTEM MOCIEA0BATENBHO OJIHY 3a APYroi
nepeBopauynBaoT. KakoBa BEpOATHOCTH TOTO, IPH IIOCIEIOBATEIFHOM IOSBICHNMH OyKB OyAET COCTaBJIEH CIOBO
IMMPA3JJHUK?

Kpartkue TeopeTnueckue cBeieHUs:

BepOHTHOCTLIO CO6I)ITI/I$I A Ha3pIBaeTCsd OTHOIIEHUE 4Yucaa M CJIy4yacsB, 6HaFOHpI/I§ITCTBy}OHII/IX €TI0 IOABJICHUIO,
K 00ILEeMY YHCITy BCEX HECOBMECTHBIX PaBHOBO3MOXKHBIX M 00pa3yIOIIMX MOJHYIO Ipyniy coobituil. Takoe
OIpe/ieNICHHe BEPOSTHOCTH HA3hIBAIOT KIIACCHYECKUM. BeposTHOCTE coOBITHS 0603HaYaeTcss P(A) U BBIYHCISIETCS 110

dopmyne: P(A) = %
BeposTHOCTh TOSIBIICHUS COOBITHS 3aK/II0YeHa B Ipeaeax
or 0mol: 0<PA)<1

HOpﬂIlOK BbITNIOJIHCHU A paﬁOTLIZ
OHpCI[eJ'II/ITC coObITHE A, BEPOATHOCTb KOTOPOT'O HY>KHO BBIYHCIIUTD.

IIpocuwnraiite obmIee yucmo(N) BO3MOKHBIX HCXOJIOB.
[pocuuraiite 4ucIO UCXOA0B(M), OIATONPHUIATCTBYIONIMX HACTYIIICHUIO COOBITHS A.

HoppE

o P m
Hcnonb3yiite GpopMyiy [Uist BBIYHCIESHHS] BEPOSTHOCTH OIpenenéHHoro coobitust. P(A) = —.
n

Xon padotsi: 1.Habupas Homep TenedoHa, aboHEeHT 320611 oceHre 3 UQPHI ¥ HaOpax uX Haydady, HTOMHS .
YTO OHM pa3NnyHbl. Haliure BeposSTHOCTD TOTO, YTO HAaOpaHbI HYXKHbIE I PHIL.

Pemenune.

1. CoObiTHe A-«HOMEp HAOpaH BEPHOY.

2. Ywucio n-o0uiee YUCIO UCXOAOB HCIBITAHUS MOJIYYHM, BOCIIOJb30BABUIMCH (OPMYJIaMHU KOMOWHATOPHKH.
Bcero nmeercs 10 mudp, T.e.. uncio smemeHToB paBHO 10; B Kaka0e COEIMHEHHE BXOAWT MO 3 mHPHI; MOPSIOK

udp(37IeMEHTOB) CYIIECTBEHEH IIPH HabOpe HOMepa, 3HAYMT, Hy>)KHO HaWTH 4UCIIO pa3MemnieHnit u3 10 smemMeHToB 1o 3
10! _7!8:9:10
=———=720. Urak, n=720
(10-3) 7!
3. Ywucio m=1, T.K. TOJIbKO OJIMH HA0OP U3 TPEX LMD SBISIETCS HYKHBIM.
m 1

4. PA)=—=—

(4) n 720
2.113 ypHBI, B KOTOpOoH HaxozsaTes 12 Genbix u § u€pHBIX IIapoB, BEIHUMAIOT Hayady aBa mapa. Kakosa

BEPOSATHOCTH TOTO, YTO 00a mapa OKaxXyTcs YEPHBIMU?
Pewenue.
1. CoObiTHe A-«0ba mapa OKaxyTCsl UEPHBIMI».
2. Ywucio n-o0miee YMCIO MCXOAOB HMCIBITAHUS TOJIYYHM, BOCIIOJIBb30BABIINCH (DOPMYJIaMH KOMOMHATOPHKH.

Obmee 4uHMCIO BO3MOKHBIX CITydaeB N paBHO 4YHCTy codeTanmii m3 20 anementoB ( 12+8) mo msa: n=C3, =

200 _ 20! _20-19-18!_

= = =190.
21(20-2)! 218! 1-2-18!

no dopmyneAds, =
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3.  Ywucmo ciaydaeB M, OJArompUSATCTBYIOIINX COOBITHIO A,  PaBHO YHCIY COYeTaHHi wu3 8 symeMeHTOB ( 8

yepHbIX mapos ) 1o xsa: N=C3 = ——=—2 =870 _og
p P jisa. 8 = 218-2)1 216! 1216

4. P(A)="=22~0147

2.Ha nsitu kapToukax paspe3Hoii a30yku Hamucansl OykBbl A,3,K,0,M. Kaproukun nepemerinBaroTcsi 1 Hayran
packnaabiBatoTcs B psiil. Kakosa BeposiTHOCTE Toro. Uro nosmyuures cinoso 3AMOK ?

Pemenue.

1.  CoObitne A-«momyuntcs ciioBo 3SAMOK».

2.  Ywmcmo n-o0miee YWCIO MCXOJOB HCIBITAHHUSA ITONyYHUM, BOCIOJB30BaBIIACH (OPMYIaMH KOMOMHATOPHKH.
OO0mee dHCIO BO3MOXHBIX CIIydaeB N paBHO YHCIY IIEPECTAaHOBOK M3 5 3nmeMeHToB (OykB): N=Ps = 5!=54-3 -2 -
1=120.

3. Ywucno caydaeB M, OIarompUATCTBYIOMIMX COOBITHIO A, paBHO 1, T.K. TpeOyeTCs COCTaBUTh CIIOBO C OyKBaMH,

paccTaBICHHBIMH B ONPEIEIEHHOM HOPSAAKE. A 3TH OyKBBI Pa3IHIHBL

1
4. PA)="=_-

®opMa npeacTaBIeHNUs pe3yJbTaTa: BBINOJHEHHAs padoTa.

Kpurepnu ouenku:
Kaxxnoe nmpaBuIbHO BBINOJTHEHHOE AeHCTBHE -1 6amn

KauecTBeHHas OLICHKA HHMBUAYaTbHBIX
TIDOIGHT PesyIIHTATHEROCTH 00pa30BaTEIbHBIX JOCTIKCHHIA
(IpaBHIIEHBIX OTBETOB) N
Oayt (oTMeTKa) BepOaNbHBIN aHAIOT
90 - 100 5 OTJIMYHO
80 - 89 4 XOPOIIIO
70-79 3 YIOBJICTBOPHTEIHHO
Meree 70 2 HE YIOBJICTBOPHTEIBHO

Pasnea 3. DiieMeHTHI TeOpUH BEePOSITHOCTEH M MATEeMATHYECKOH CTATHCTUKH
Tema 3.1 D1eMeHTHI TeOPHHU BEPOATHOCTEH U MATEMATUYECKOH CTATUCTUKH

IMpakTnyeckoe 3ansiTueNe 17
Boi0opka. Uuci10Bble XapaKTepUCTUKU BbIOOPKH. ['eHepaibHAsI COBOKYITHOCTH U BHIOOPOYHASI COBOKYITHOCTb.
OnpeneneHue cTAaTHCTHYECKUX pacnpeaeaeHni

Hens padoTei: PaccMOTpeTs OTETBHBIC IPUMEPHI, XapaKTepHBIE IJ1s1 BRIOOPOYHOTO METOA.
BoinosiHuB padory, Bol Oyaere:

yMeTh:

V5 pemats 3aaui Ha BBIYHCICHHAE BEPOSITHOCTH C UCTIONB30BAaHIEM DIIEMEHTOB KOMOHHATOPHK;
Y0 01.08 peann3oBbIBaTH COCTABICHHBIN IUIAH;

Yo 02.01 onpenensts 3axauu Jyist TOMCKa HHPOPMAIHUH;

Y0 03.02 mpuMeHSTh COBPEMEHHYIO HAYUHYIO MPOGECCHOHATBHYIO TEPMHHOJIOTHIO;

MarepuajbHoe o0ecneuenne: MHIuBNIyanpHbIC 3aJaHUS, KOHCIIEKTHI JIEKITHH.

3amanme:
1. IToCTpOUTH MOJUTOHBI YACTOT U OTHOCHUTEIBHBIX YaCTOT 0 PACHPEACICHUIO BEIOOPKU:

x | 2 | 4 | 7 | 8 | 9 | 12
2 2

ni|p1|2pz|pz|p2|pa|3pa

2. HOCT‘pOﬁTC TUCTOrpaMMbl HaCTOT U OTHOCUTECJIbHBIX YaCTOT 1O paclpeACICHUIO BI)I60pKI/IZ

Ne | Wurepran, | CymMa yacToT
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HHTEpBaIa Xi _ Xi 1 BapUaHT I;I]Ii-ITCpBaJIa,

1 3-5 P1

2 57 2p,

3 7-9 3ps

4 9-11 P

5 11-13 2p;

6 13_15 3p;

7 15-17 p1+p2

3. lns reHepanbHON COBOKYITHOCTH, 3aJaHHOM pacIpeesicHIEM:

Haﬁ,Z[PITe TCHECPAJIbHYIO CPECIHIO0, TCHCPAJIbHYIO JUCTICPCHUIO, ITCHCPAJIbHOC CTAHAAPTHOC OTKJIIOHCHUE, MOAY,
MCIHAHy U pa3dMax.
4. U3 FeHCpaHBHOﬁ COBOKYIIHOCTH CACJIaHa BBI60pKa, 3aJaHHas1 pacrpeaCcICHUCM:

x| 2 | 4 | 6 | 8 | 10 | 12 | 14

aEEEIEREEEEEE T

Haiiti BEIOOpOUHYIO CPETHIOI0 BEIOOPOUHBIE JUCIEPCHIO M CTaHAAPTHOE OTKJIOHeHHe. OOpaTuTe BHUMaHHE: P; =
yuciy OykB B Bamem umenwu; p,= uuciy Oyks B Bamieit hamunmu; p; = uncity OykB B uMeHH Bariero oTua.

KpaTkue TeopeTnueckue cBeJleHUsl B ITOJHOM 00bEME UMEIOTCS B JICKITHH.

IMopsaok BbINOJTHEHUS PadOThI:

1 [IpounTaB ycioBUe MpeIOKEHHOHN 3a/1a4H , 0 KOHCTIEKTY JICKITUH HAHINTE COOTBETCTBYIOIINE (POPMYITBL.
2.IlpuMeHuTe JEKIMOHHBIA TEOPETUYECKUI MaTepuasl JIJIsl pelIeHHs] KaKIoH 3a1auu.

3 B ciryuae He0OOXOAMMOCTH TIPEIICTABUTH TEOMETPHICCKYIO HHTEPIIPETAIIIIO YUCIOBBIX XapaKTePUCTUK. BEIOOPKH.
Xon padorsl: 1. 3agaHo pacipeesicHie YacTOT BRIOOPKH:

2
nn| 3|10 7 ] 5

CocTtaBUTH pacnpeieieHie OTHOCUTENBHBIX YacTOT.

OmnpenennM cHavana 00beM BEIOOPKH:
n=3+10+7+5=25.

o i
HaiizeM OTHOCHTENIBHBIE 9ACTOTHI IO popmyne W; = —:
n

w, =235=o,12; w, =;—2=0,4o;w3 :215=0,28;w4 =235=0,20.

Cre1oBaTeIbHO,
x. | 2 | 6 | 12 | 15
w; | 012 | 040 | 0,28 | 0,20
Konrposns: 0,12+ 0,40+ 0,28+0,20=1.

2..Tlo pe3yiibTaTaM Ipumepa 1 MOCTPOUTD MMOJUTI'OHBI HaCTOT U OTHOCUTEJIbHBIX YaCTOT.

Pemenue. OTO6pa3I/IB Ha IMJIOCKOCTHU TOYKH C KOOpANHATAMH (XI ,ni ) 1 COCIMHHMB UX OTPE3KaAMU, MOJIYyIUM

IIOJIMI'OH 4aCTOT:
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N

2 12 15 Xi
AHaNOrM4YHO MOCTPOUM MOJUTOH MO TOYKaM (Xi W, ) :
Wi

0,40 oe

0,28

0,20

0,12 ¢

2 6 12 15 Xi

3.IlocTpoiiTe TUCTOrpaMMYy IO CIISAYIOLIEMY CTATHCTUYECKOMY PACTIPEICIICHHUIO:

WuTepan CymMa 4acToT
Ne yunrepBana JUIMHOM BApUAHT

h=5 n;
1 5-10 4
2 10-15 6
3 15-20 16
4 20— 25 36
5 25-30 24
6 30-35 10
7 35-40 4

Pemenmue. [Ipexne Bcero, onpenenum 00beM BEIOOPKH:
n=4+6+16+36+24+10+4 =100.
[To u3BeCTHBIM CyMMaM YacTOT BapHaHT PACCUYUTAEM IJIOTHOCTb YACTOTHI [0 MHTEPBAJIAM:

II0THOCTH YACTOTHI TLI0THOCTH YACTOTHI
Ne n. Neo n
HHTEpBaa F' UHTEpBaJa F'
1 0,2 5 4.8
2 1,2 6 2,0
3 32 7 0,8
4 7,2

N306pa3zum nomydeHHBIN pe3ysbTar:
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4. HaiimuTe CTaTHCTHYECKUE OIIEHKH TeHEPAITbHON COBOKYITHOCTH, 3aJaHHOH CIICIYIOIINM BapHALIMOHHBIM PSIIOM:

BapHaHTa X; ‘ 2 ‘

N
ol
o

gacrora N; ‘ 8 ‘

©
[y
o
w

Pemenune. Onpenenim 00beM COBOKYITHOCTH:
N-=8+9+10+3=30.
Haiinem renepanbHy0 CpeIHIOO:
o 8-2+9-4+10-5+3-6
X, = =
30
J1i BBIYKMCICHUS TeHEPATbHOM MUCTIEPCUU HCTIONB3yeM HOpMYITy D, X2 _ (gr )2 . Onpenenum cpeaHIon0

4

KBaJApaToOB:
7 _8:2°+9:4° +10-5° +3.6°

=178"
r 30

Takum o6pazom, D, =17,8-42 =18
['eHepanbHOE CTAaHAAPTHOE OTKIOHEHHE: o = .[D, = /18 =134.

OOBIYHO MOJYYEHHBIX PE3YJILTATOB AOCTATOYHO JJIsl MPAKTHYeCKUX 3a1a4. OJTHAKO MOYKHO MOJIYYHUTh
JIOTIONTHUTEIbHbIE XapaKTePUCTUKU AJIS O0Jiee TOHKOH OIEHKH MeHepalibHOH coBOKymHOCTH. [IpruBeneM ux:

Moga MO : HaubGosblas yacTora
Mo =10-

Memuana Me: BapHALMOHHBIN P NEIUTCS MOTIOJIaM B TOUKE

Me=45.
Pa3zmax Bapuanuu R: B mpumepe
Xax = 6;Xmin =2
O3TOMY
R=6-2=4.

5. U3 renepanbHON COBOKYITHOCTH U3BIIEY€HA BEIOOPKA

HaiinuTe cTaTucTHUECKHE XapaKTEPHUCTHKH BEIOOPKH.
Pemenue. Onpenenm 00beM BBIOOPKH:
n=92+94+103+105+106 =500 .
Brrbopounas cpemHsis:
N 92.1+94-2+103-3+105-4+106-5

B 500 L

OHp CACJIMM CPCAHIOIO KBAaJIpaTOB:
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w7 92-1°+94.2° +103-3% +105-4° +106-5°

X2 =11,45-
8 500 .

Brrbopounas mucriepcus:
2 I V 2
Dy = X2 —(X, ) =11,45-182% =8]14.

BLI60p0‘IHO€ CTaHJApTHOC OTKIIOHCHUC:

o =/814 =285

®opma npeacTaBIeHUs pe3yJbTaTa: BBHITOJHEHHAS paboTa.
Kputepuu oueHnku:
Kaxxnoe mpaBuiIbHO BBITIOTHEHHOE JIeHcTBUE -1 6ai

KauecTBeHHast OlleHKA MHAMBUIYATBHBIX
TIDOIGHT PesyIIHTATHEROCTH 00pa3oBaTEIbHBIX JOCTHKEHUM
(IpaBUIIEHBIX OTBETOB) N

Oayt (oTMeTKa) BepOaNbHBIN aHAIOT

90 - 100 5 OTJIMYHO

80 - 89 4 XOPOIIIO
70-79 3 YIOBJICTBOPHTEIHHO

Meree 70 2 HE yJOBJIETBOPHUTEIHHO

Tema 4.1. MaTpuubl 1 onpeaeJuTeH

IIpakTuyeckoe 3ansTHe Nel8

JeiicTBusl ¢ MAaTpULIaMHU
Heab padoTbl: HayunuThcs BHIMOTHATH NEHCTBUS HAI MATPHUIIAMH.
BoinosiHuB padory, Bel Oyaere:
yMeTh:
Y4 mpou3BOIUTE OTIepaniy HaJl MATPUIIAMH U ONPEACITUTEIISIMI,
Vo0 01.08 peann3oBBIBaTh COCTABICHHBIN IUIAH,
VYo 02.01 onpenernsTh 3aaa4M I OUCKA HH()OPMAITHH;
VYo 03.02 npuMeHsATh COBPEMEHHYIO HAyUHYIO PO(PECCHOHATBHYIO TEPMHUHOJIOTHIO;

MarepuajbHOe 00ecneueHne: HHIUBUAYAIbHBIC 3aaHUs, YUYCOHUKH, KOHCIICKThI JICKIIHIA.

3aganue:

. _ a2 _(—2 3\.p,_(5 -1
1.  Haiitu matpuny C = A +3AB,17:[eA—(1 _1),3—(1 3).
1
_g) oOpaTHO# kK MaTpule A = (2 3).
3

2. BrisicHUTS, sIBIIsSIETCS MaTpHLa A7t = ( 5 6

wlu I

Kparkue Teopernueckue cBeieHUs:

Martpuueit Ha3pIBaeTCA MPAMOYTONIbHAS Tabnuiia grcei. MaTpuia 3anichIBacTCs B BHJIE:
A1 Q2. Qip

a1 Qzz.. Q2q

An1 Am2.. Omn
JeiicTBus Ha MaTpULaMu:

1.Cnoxenne.
Onepauml CJIOKCHHS BBOOAUTCS TOJIBKO IJIA ManI/ILI OAWNHAKOBBIX pa3MepOB. HpI/I CJIOXKCHUHN ManI/IL[ nux
COOTBETCTBYIOIIUE AIIEMEHTHI CKIIAIBIBAIOTCS.
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ajg + by a;p by A, + by
A+ B = C = a21 + b21 a22 + bzz e azn + bzn
am1 + bml ) + me Amn + bmn
2.YMHOEHHE Ha YUCIIO.
HpI/I YMHOKCHHUU MaTpHUIlbl Ha YUCJIO Ka)KHLIﬁ €€ DJICMCHT YMHOXKACTCA HA 3TO YUCJIIO.
ka11 ka12 kaln
kA = ka21 ka22 kazn .
ka,: kan, ka,,
3.YMHOXEHHE MaTpHIL.

Omnepanyss yMHOKEHHSI MaTPHUI] BBOAUTCS TOJIBKO JUIS CiIydasi, KOT/la YUCIIO CTOJIOIOB IEPBOil MaTpHIlbl paBHO
YHUCIly CTPOK BTOPOH.

YroObl HANTH DIIEMEHT MATPHIIBI, CTOSIINIA B i-TOM CTpOKE B K-TOM CTOINOIIE, HY>KHO BBIYHCIATH CYMMY
MIPOM3BEICHHI SJIEMEHTOB I-TOH CTPOKH MIEPBOM MAaTPHIIBI HA COOTBETCTBYIOIINE JIEMEHTHI K-TOT0 CTOJGIa BTOPOIA.

HOpﬂllOK BBIIIOJITHCHUSA paﬁOTbI:

1. 3anumure 3agaHueE.

2. Ompenenure, Kakue JSUCTBHS, U M0 KAKUM NpaBHiIaM HEOOXOIUMO BBINOIHUT. [IpounTaiiTe KOHCIIEKT.
3. Bemosnute aeiictBus. [IpoBepbTe MPaBUIIBHOCTH BHIYUCICHHUH.

Xoa padotbI:
1.Haittn matpuny C = A% + 3AB, ecnu

(=2 3\.p,_(5 -1
A_(l —1)’3_(1 3)
a) Haitnem AY YMHOJKasi MaTpHUILly caMy Ha cebd
= )G )= )
A = . =
1 -1 1 -1 -3 4
6) Haiinem marpuity 34, yMHOXHB BCE DJIEMEHTHI MAaTPHIbl A Ha 3.
_af(—2 3\_(-6 9
3‘4_3(1 —1)_(3 —3)
B) Haiinem npoussenenne 3AB
_(—6 9y (5 -1\_(-21 33
3AB_(3 —3) (1 3)_(12 —12)
r) Haiinem matpuiry C, ckiiazipiBasi COOTBETCTBYIOIINE 3JIEMEHTHI
(7 -9 =21 33\_ (14 24
C_(—S 4)+(12 —12)_(9 —8)
2. Haiinem npoussenenue A ATy AT A

=@ (7 9= -+

3

was(F @ D=0 Y-

B cootBeTcTBHU C ONPECACIICHUEM TaHHBIC MAaTPHULBI ABJIAIOTCA B3aI/IMOO6paTHI)IMI/I.

dopMa npeocTaBIeHHsI Pe3y/IbTaTa: BEIIOIHEHHAs paboTa.

Kpurepnu onenku:
Kaxxmoe mpaBuIbHO BRIOTHEHHOE AEHCTBHE -1 6amn

KauecTBeHHas OLICHKa HHANBHAYaTbHBIX
TIpOTICHT peayJTHTATHBHOCTH 00pa30BaTENBHBIX JOCTIDKECHHH
(IpaBUIIBHBIX OTBETOB) .

6ai (oTMeTKa) BepOaJIbHBIN aHAJIOT

90 - 100 5 OTJINYHO

80 - 89 4 XOPOIIIO
70-79 3 YIOBJIETBOPUTEIHHO

Menee 70 2 HE YJIOBJICTBOPHUTEIHLHO
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Tema 4.1. MaTpuusl ¥ onpeeJHTeTH

IpakTuyeckoe 3ansaTHe Nel9

Boruuciienue onpeesuTesieil BTOPOro ¥ TPeThero NOpsiaKoB
Heanb padoThI: HAYUYUTHCS BBIUUCIATH ONPEAEIUTEIN BTOPOrO U TPETHETO MOPSIKOB.
BoinosinuB padory, Bol Oyaere:
yMeTh:
Y4 npou3sBoIUTh ONepaluy HaJl MaTPULIAMU U ONPEACTUTEIIMHY;
Y0 01.08 peamn3oBBIBATh COCTABICHHBIN IUIAH,
VYo 02.01 onpenemnsiTh 3aHa4M I TONCKA HH(DOPMAITHH;
VY0 03.02 mpuMeHSATh COBPEMEHHYIO HAYYHYIO PO ECCHOHATIBHYIO TEPMHHOJIOTHIO;

MarepuaibHoe o0ecniedeHHe: HHIUBHIYAIbHBIC 3aaHMUs, YICOHUKH, KOHCIIEKTHI JICKIUH.

3amanme:
BrraucinTh onpeaenuTens:

3 3 3 -5 10 -2 1
1) |2 2| 21 1 2 3|-15 5 -2
2 -1 7 3 -2 -1

KpaTRne TEOPEeTHYECKUE CBEACHHUS:

OHpe,I[eJ‘II/ITeJIeM KBa,HpaTHOI?'I MaTpuibl BTOPOTO HOpﬂHKa(OHpe,Z[eHI/ITeHCM BTOPOI'O HOpSIZ[I(a) Ha3bIBaCTCsA 4YUCJIIO,
PaBHOC pa3sHOCTH HpOI/ISBeILeHI/Iﬁ 3JIEMEHTOB T'JIABHOM AuaroHajiu U 3JIEMEHTOB MOO0OYHOM JAuaroHaliu.
a, bl
a, bz

OrnpejienurenieM KBapaTHONU MAaTPHIIBI TPETHETO TOPSAKA(OPEIENIUTENIEM TPETHETO MOPSIKA) HA3BIBAETCS YKCIIO,
paBHOE

|=a1-b2—a2-b1

ai1 Q2 Q13
dz1 Qzp Q3
az1 a4z 0Azz

= Qq10p2033 + Q1203031 T A21032013 — A13022031 — Q1201033 — A3032011

[opsiaok BbINoJIHEHUs PadOThI:

1 3anummure OIPCACIIUTECIIb, OIIPEACINUTE KAKOI'O OH MMOPSAJaKa.
2 HCHOJ’ILSyH COOTBETCTBYIOLIIEC ONPCACICHUC, BBIYUCIIUTC 3HAYCHNUEC OTIPEACIUTCIIA.

Xona paboTsI:
BBIYHCTHTD OMPESTUTENH:

2 _4— . —_— o [ — — —
1) |3 6|_26 3-(-4)=12+12 =24

5 -2 1
2) 3 1 —-4({=51-(-3)+(-2)'(—4)'6+3-0-1—-
6 0 -3

6-1-1-3-(=2)-(-3)—0-(-4)-5=-15+48—6—18 =

=48-39=9
4 0 5

3) |-6 2 —7|=4-2:240-(=7)-1+(=6)-(-3)-5—
1 -3 2

—5:2:1—(=6)-0:2—(=3)-(-7) =16+ 0+90— 10— 0 — 84 = 12

®dopma npeacTaBIeHNs Pe3yJbTaTa: BBIOJHEHHAs padoTa.
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Kpurtepuu onenku:
Kaxxmoe mpaBmIIbHO BBITIOJIHEHHOE JIeHCTBHE -1 Oat

KauecTBeHHas OL[CHKA HHAMBUIYaTbHBIX
TIpOLCHT Pe3y THTATHBHOCTH 00pa30BaTENbHBIX JOCTHKCHUM
(MpaBHUJIBHBIX OTBETOB) .

6a (oTMeTKa) BepOaJIbHBIN aHAJIOT

90 - 100 5 OTIMYHO

80 - 89 4 XOPOIIIO
70-79 3 YIOBJICTBOPUTEIHHO

Menee 70 2 HE yIOBJICTBOPHUTEIHLHO

Tema 4.2. Penienne cucTeM JIMHEHHBIX aredpanyecKux ypaBHeHHId.

[pakTuyeckoe 3anaTue Ne 20

Pemenue cucrem JuHeliHbIX ypaBHeHuii MeTtoaom Kpamepa
Hens paGoThI: HAYIUTHCSA PEMIaTh CHCTEMBI JIMHEHHBIX YpaBHEHUH, HCHIONB3Ys popMynsl Kpamepa.
BeinosiHuB padory, Bel Oynere:
yMeTh:
V7 pemiath cuCTEMBI TMHEWHBIX YPaBHEHUN PA3IMYHBIMUA METOJIAMU;
Y0 01.08 peann3oBbIBaTH COCTABICHHBIN IUIAH;
Yo 02.01 onpenensats 3axauu yis TOMCKa HHOPMAIIH;
VYo 03.02 npuMeHATh COBPEMEHHYIO HAYYHYIO PO(PECCHOHATBHYIO TEPMHUHOJIOTHIO;

MatepuajbHoe o0ecneyenue:

3X+3y—-5z2=-2
3x-5y =11
2) {X+y+2z=3
2x+3y =20
2X—-y+72=27

Kparkue Teoperndeckue cBeIeHUs:

apxy +apx; = by

a1 X1 + AzX; = by

CocTaBuM omnpeneauTens u3 Ko3GGUITMEHTOB MTPH HEU3BECTHBIX. DTOT ONPEIEIUTENDh Ha3bIBACTCS OMPEIETUTEIIEM

IlycTh naHa cucreMa ABYyX JIMHEHHBIX YPAaBHEHUH C ByMSI HEU3BECTHBIMU: {

a1 12
cucTtembl:. A=
a1 Az
CocTaBHM OIIpeENUTENN KaXkKI0i Hem3BecTHON. Onpenenurens A, momydaercs u3 onpeaenutensd & myTeM 3aMeHbI
by a
epBoro croyidoa ko3GPUIMeHToB cToI01IOM 13 CBOOOIHBIX WIECHOB. A= bl a12
2 Az

Onpenenutens A, NoJIy4aeTcs U3 onpeaenutes & myremM 3aMeHbl BTOpOro cTosiona ko3QpQUIMEHTOBR CTONOLOM U3
CBOOOIHBIX YJICHOB.
ay; b
a; by

ajixy + X + azxs = by
ITycts qaHa cucTeMa TpeX JIMHENHBIX YPaBHEHUM C TPEMsI HEU3BECTHBIMHU: 01 X + App Xy + Ax3X3 = by
az X1 + azpX; + azzxz = by
CocTaBuM omnpenenuTens u3 KodGOUITMEHTOB MTPU HEU3BECTHBIX. DTOT ONPEIETUTEh HA3bIBACTCS OTPECIIUTEIEM
a1 Gz A3
cucteMsl.. A= [dz1  Qzz Q43
az1 dzz 04sz
CocTaBuM OIIpefeNuTeNN Kaxa0il HenssecTHOl. Onpenenurens A; momydaercs u3 onpenenutens & myTem 3ameHs!
epBoro croyiona kod3GPUIMeHToB cTOI01IOM 13 CBOOOIHBIX WICHOB.
by a; a3
A= by azp  ag].
b; as ass
Omnpepenutens A, nomydaercsa u3 onpenenuTens £ myTeM 3aMeHBI BTOPOro cToa6La Ko3(p(HIMEHTOB CTOIOLOM U3
CBOOOJTHBIX YJICHOB.
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a1 by ag
azi by ax
az; bz as;

Onpenenurens A; nonydaercs u3 onpeaenutens & myrem 3aMeHbI TPETHErO CTOIOLA KO3()PHUIMEHTOB CTONOLOM 13
CBOOOIHBIX WIEHOB.

A2=

a1 Qi by
Az= (a1 ax b,
az; az b
A, Az, Az
YroObI BEIYUCIUTH 3HAUCHUS HEU3BECTHBIX, BOCIIONB3yeMcs opmynamu Kpamepa:  x; = T X2 = X3 =

ITopsinok BbINOJIHeHHs1 PadoOThI:

1. 3anmumuTe cUCTEMy YpaBHCHHA.

2.3amummTe U BBIYACIUTE ONPEACTUTETb CHCTEMBL.

3.BeraucnuTe onpenenuTeny Kak 10 HEM3BECTHOM.

4.HaiinnTe 3HaYCHHUST HEM3BECTHBIX, HCHIONB3YA opMyisl Kpamepa.

Xon padoThl:
PaccmoTtpum npumep:
Pewuts cucteMy ypaBHEHMI:

1 2 =3
A= (2 -1 4 );
31 -1

x1+2x2—3x3 :0,
2x1—x2+4x3 =5,
3x1 +xZ—X3=5

1 2 =3
AA=12 -1 4|=10=%#0
31 -1
Brruncium onpenenuTenn Kaxxaou IepeMeHHOM:
0 2 -3
A=[5 -1 4]|=0-154+40-154+10—-0=20
5 1 -1
1 0 -3
Ay=12 5 4[=-5-30+0+45-0-20=-10
3 5 -1
1 2 0
A3=(2 -1 5/=-54+0+30—-0-20-5=0
Aq 20 Ay —%0 1 > Az 0
x1:_:_ZZ;XZZXZF:_L%=T=E:O

AT 10
Orser: (2;-1;0).
@dopma npeacTaBIeHHs! Pe3y/IbTaTa: BHIIOIHEHHAS paboTa.

Kpurepnu onenku:
Kaxmoe rmpaBUIbHO BBITIOTHEHHOE ACUCTBHE -1 Oat

KauecTBeHHast Ol[EHKA HHIMBUIYaATbHBIX
TIpOIIEHT pe3y b TATHEHOCTH 00pa3oBaTeIbHbIX TOCTHKCHHUI
(IpaBUIIBHBIX OTBETOB) .

Oam (oTMeTKa) BepOATBHBIN aHATIOT

90 - 100 5 OTJIMYHO

80 - 89 4 XOPOIIIO
70-79 3 YIOBJIETBOPUTEIHHO

Menee 70 2 HE YJIOBJICTBOPHUTEIHLHO
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Tema 4.2. Pemmenne cucreM JIMHEHHBIX aJiredpan4ecKuX ypaBHeHUIA.

IIpakTHuyeckoe 3ansiTe Ne 21
Haxo:xnenue o6paTHOii MAaTpULIBI

Hens padorer: HayunThest HAXOAUTH 0OPATHYIO MaTPHILY.
Bobinosinus padory, Bl Oyaere:

ymemp:
V7 pemiatb cUCTEMBI IMHEWHBIX YPAaBHEHUH pa3IMUHbBIMU METOJaMU;

Y0 01.08 peann3oBbIBaTH COCTABICHHBIN IUIAH;
Y0 02.01 onpenensats 3amauu uis HOMCKa HHYOPMALIUH;
VY0 03.02 nmpuMeHSTh COBPEMEHHYIO HAY4HYIO PO(ECCHOHATIBHYIO TEPMHHOJIOTUIO;

MarepuajbHoe o0ecneuenne: MHIuBUyaabHbIe 3aJaHUs], YI€OHUKH, KOHCTIEKTHI JIEKIUH.
3aganue:

Haiitu oGpaTHyto MaTpuIy K JaHHOM:

1-2 3 3 1 8
1) A=(0 4 -5 2).A=(-1 0 4
1-1 2 6 —3 9

Kparkue TeopeTrndeckue CBeIeHUs:

Yro6b! HalTH HeM3BeCTHYIO MaTpuIily X, HyxHO A1 - B
UT0ObI BEIUKUCIIUTH OOPATHYIO MATPHUILY, HYKHO:

a) BEIYUCIIUTH OTpeaenanTens MaTpulel A (AA # 0);

6) HaWTH anre6pa1/1quKHe JAOTIOJIHCHUS JI1 KaKAO0T'O DJICMCHTA MaTPpULIbL A ¥ coCTaBUTb U3 HUX COIO3HYIO MaTpully

A
A11 A21 e Anl
Ay Ay A
B) TPAaHCIIOHMPOBATh MaTpHIly A* u3 anrebpanueckux gononuenuit  A*T = 12 722 nz |
Ay Ay Ay
All Azl ...An1
Ay Ay A
r) HaiiT 06paTHyI0 MaTpuIy: A~! = ﬁ 12522 = %2
Ay Ao Ay

. -1
Y106bI HANTU HEU3BECTHYIO MATPUILLY X, HY)KHO YMHOXXHTh OOPAaTHYIO MaTpully 4~ Ha MaTpuily B, coCTOAILyO
13 CBOOOIHBIX YJIEHOB.

Iopsinox BeINOJTHEHHs PA0OTHI:

1. 3anumuTe cUCTEMY JTHHEHHBIX YpaBHEHHH.
2. CocTaBbTE MaTPUYHOE YPaBHEHMUE.

3. Brrunciire o0paTHyIO MaTpUILy.

4. Hatignre 3Ha4YeHNUs] HEU3BECTHBIX.

5. 3anumuTe OTBET.
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Xon paboTsr:

Ilycts 3anana maTpuna:

2 3 1
A=[3 -2 -2
8 1 5
Haiinem
A= g 3:- l? =272 -3 2|+ ~?=-104
g8 _1 s -1 3 g8 3 g -1
Boruncinm anrebpandeckue J0MOTHEHUS:
-2 =2 3 1
A =| |=—12'An=—| |=—16'
11 -1 5 ; Any ~1 s ;
3 1
A3 = |—2 —2| =%
3 —2| . |2 1
Hﬂ=— =—3J.'.'3.|'m= = 4!
12 g s ; Az g s ;
2 1
Az __|3 —2| =7
3 =2 . |2 3 |_ 3 | .
Ay = =13: Aqy = — = 26: A3 = =-13
13 g -1 y 23 g -1 y 33 —32 .
CocTaBuM 00paTHYIO MaTpUILy:
. -12 -1 -4
At=—-—|-31 2 7
1M

13 26 —13
®opma npeacTaBIeHHs pe3yJbTaTa: BBIIOJIHCHHAs paboTa.

Kputepuu oueHku:

—  «OtnnyHO» - yMeHHs c(hOpPMUPOBAHBI, BCC 33JaHKs BBHIIOJHECHBI PABUIILHO, 0€3 apU(PMETUICCKUX ONUIHOOK,
petieHre 0pOPMIICHO aKKYPaTHO, C HEOOXOAUMBIMU 00OOCHOBAHHUSIMH.

—  «XopoI11o» - HEKOTOpbIe YMEHHUsS CHOPMHPOBAHBI HEIOCTATOYHO, BCE 3aaHMUS BBITIOJIHEHBI, HEKOTOPHIC BUJIBI
3aJlaHMH BBITOJIHEHEI ¢ olnOkamMu. be3ommoo4uno BemosHeHo 80-89 % Beex 3amaHui.

—  «YIOBIETBOPHUTEIHHO» - HEOOXOIOMMBIE YMEHHS B OCHOBHOM C(HOPMHUpPOBAHEI, OOJBIIMHCTBO 3aTaHUI
BEITIOJTHEHO, HEKOTOPBIC W3 BEINOJHEHHBIX 3alaHuil coxepkar ommOku. besommbouno BemomHeHO 70-79 % Bcex
3aJaHUN.

—  «HeynoBneTBopUTEIbHO» - TEOPETHUECKOE CONEpXKAHHE Kypca HE OCBOCHO, HEOOXOOUMEBIC YMCHHS HE
c(hOpMHUPOBaHBI, BHIIIOJHEHHbIE y4eOHbIC 3aJlaHusl coliepkaT rpyoOble ommoOku. besommbouHo BbinonHeHO Menee 70%
BCEX 3aJIaHuH.

Tema 4.2. Pemienue cucreM JIMHEHHBIX aJiredpandeckux ypaBHeHUId.

[pakruyeckoe 3ansaTHE No 22

Pemienue cucrem JTuHeliHbIX YpaBHEHUH MeTOA0M 00pAaTHON MaTPULbI
Iean padoTs: HayunThbes peraTs CHCTEMbI JIMHEHHBIX YpaBHEHHUH MaTpUYHBIM CLIOCOOOM.
BouinosinuB pagory, Bol Oyaere:
yYMeTh:
VY7 pemats cUCTEMBI JIMHEMHBIX YPABHEHUI pa3IUIHBIMU METOAAMU;
Y0 01.08 peann3oBBIBaTH COCTABICHHBIN TUIAH;
VYo 02.01 onpenemnsTh 3aAa4M I TONCKA HH(DOPMAIHH;
Y0 03.02 mpuMeHSTh COBPEMEHHYIO HAYUHYIO POGECCHOHATBHYIO TEPMHHOIOTHIO;

MarepuajbHoe odecneuenne: MHIuBYyanpHbIC 3aaHUs, YI€OHUKH, KOHCTIEKTHI JIEKIINH.

3apganmne:
Pewuth cucreMy JIMHENHBIX YPaBHEHUI:
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2x1 — 3xy +4x3 =11
2x1 — 3%, = =7
2) {6x1+2x2=12; 2){ x1+2x2—3x3=9
1 2 —3x1 - 4x2 + x3 = —25
Kpatkue Teopernyeckue cBeAeHUs:

Ilycts 3amana cucTeMa TMHEMHBIX YpaBHEHUM:
a1 X1+ appxy + -+ agpx, = by;
Ay X1 + AppXy + -+ Ay Xy = by
Ap1X1 + QaXy + o+ A Xy, = by
a1 Gz Qip X1 by
CoctaBum mMatpuuHoe ypaBHeHue: AX = B, tne A = <a21 Az " Aop ); X = <x2>; B = <b2>.
am1 A2 Amn Xn bn
X=A"1-B
YToOBI BEIYUCIUTH 00PATHYIO MATPHILY, HYKHO:
a) BBIYHCIIUTD OnpeaeuTensb MaTpuisl A (AA # 0);
0) HaliTi anreOpanmdecKue TOMOTHEHUS IS KaXK0T0 JIEMEHTa MAaTPHIIHL A;
B) TPAHCIIOHHPOBATh MATPHUILy U3 alreOpanvecKux JOMOTHCHUH;
Ayp Ay Agg
r) HaiiT 06paTHYyI0 MaTpuIy: A~! = i (Alz Ayy - Am1>
Aln AZn Amn
Yro6b! HAWTH HEM3BECTHYIO MATPHIly X, Hy)KHO YMHOKHTh 00paTHYIo Matpuity A~! ma matpuny B, coctosmryio
13 CBOOOHBIX YJICHOB.

Iopsaok BpINoIHEeHUs PadoThI:

1. 3anumTe cucTeMy JTUHENHBIX YPaBHEHUM.
2. CocTaBbTE MaTPUYHOE YPAaBHEHHE.

3. Brruucnure 00paTHYIO MaTpUILy.

4. Haiinure 3Ha4Y€HHUs] HEU3BECTHBIX.

5. 3amumuTe OTBET.

Xona paboTsI:
Pemmth cuctemMy NTUHENHHBIX YPAaBHEHUM:

) {le - 3x2 =-7
6x1 + ZXZ =12
Haiinem

A= |§ _35| = —10 — 9 = —19 # 0 =o00parHas MaTpHIIa €CTb.

-1 _ _ 1 -5 =3
A" = 19 (—3 2 )
Peminm ypaBHeHUE:

x=ae =505 (=5 (i) =500 =0)
Ortsert: (2; 0).

x1+2x2—3x3=9

2x1 - 3x2 +4X3 =11
2 {
—3x1 - 4-x2 + X3 = -25

Haiinem
2 3 1
2 2 3 —2] 3 -2
A=[3 —2 —2 =2| |—3| |+| |=—104.
5 1 c -1 5 g8 s5lTlg —1
BbruncinM ajarebpandecKue JTOMOTHEHHS:
=2 =20 .. 03 1y
A11—|_1 5|_—12, A==, 5|_—16,
3 1 .
A31 = |_2 ) :_4,

Ay = _|g _52| = —-31; 4 = |§ é| =2;
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Az, =—|§ 2_12| =7,

Az = |Z :1

|=13;  Ap=-[ °|=26 an=[ °|=-13

CoctaBrUM 0OpaTHYIO MATPHILY:
) -12 -16 -4
-1 _
A~ =— Tl =31 2 7
13 26 -—13
Pewmnm maTpuuHOe ypaBHEHHE:!

L (~12 -16 —4\ /10 | (120464 +56 N 0
X=A‘1C=—m<—31 2 7 )(—4>=—m< —310—8—98>=—ﬁ<—416>=<4>.
13 26 -13/\-14 130 — 104 + 182 208 -2

Ortser: (0;4;-2).

Cnenaem mpoBepKy:
0+12-2=10

{ 0—-8+4=—4 .(epHO)
0—4-10=-14

®dopma npeacTaBiIeHNs pe3yJbTaTa: BHINOJHEHHAs padoTa.

Kpurepnu ouenku:
Kaxxmoe mpaBuIbHO BBRITIOTHEHHOE AeHCTBHE -1 Oamn

KauecTBeHHas OLICHKA HHMBUAYaTbHBIX
TIpOLCHT Pe3yIHTATHBHOCTH 00pa30BaTENbHBIX JOCTHKCHUM
(IpaBUNIBHBIX OTBETOB) .

6amt (0TMETKa) BepOabHBIN aHAIOT

90 - 100 5 OTJIMYHO

80 - 89 4 XOPOIIIO
70-79 3 YIOBJIETBOPUTEIIHHO

Menee 70 2 HE YIOBIETBOPUTEIHHO

Tema 4.2. Penmienne cucTeM JIMHEHHBIX aJIredpandecKuX ypaBHeHHId.

[pakruyeckoe 3ansaTHe Ne 23

Pemienue cucrem JuHeliHbIX ypaBHeHuii MeToaom I'aycca

I_le.]'l]) paﬁOT])l: HAYYUTHCH peIIaTh CUCTEMbBI JIMHEHMHBIX ypaBHeHI/Iﬁ METOAOM ITOCICAOBATCIBPHOI'O HCKITFOUYCHUSA
nepeMeHHbIX (MeTogoM ['aycca).

BoinosiHuB padoty, Bl Oyaere:
yMeTh:
VY7 pemats cUCTEMBI JIMHEMHBIX YPAaBHEHUI pa3NUIHBIMU METOAAMU;
Y0 01.08 peann3oBBIBATH COCTABICHHBIN IUIAH;
VYo 02.01 onpenemnsTh 3aAa4M I TONCKA HH(DOPMAIHH;
Y0 03.02 nmpuMeHSTh COBPEMEHHYIO HAyUHYIO MPOGECCHOHATBHYIO TEPMHHOJIOTHIO;
MarepunanbHoe o6ecniedyenue: VHMBHyaIbHBIE 3a1aHUS, YI€OHUKH, KOHCIIEKTHI JIEKIIUH.

3apganmne:
Pemmuts cucTeMsl IMHEHHBIX YpaBHEHUMN:
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3X, —2X, =5X; + X, =3 X, + X, —3%X; +2X, =6
1.]2% =3, + X3 +5%, ==3 o | % —2X, —=X,=—6

X, +2X, —4X, =-3 X, +X; + 3%, =16

X, — X, —4X, +9Xx, =22 2%, —3X, +2X; =6

KpaTkue TeopeTuueckue cBeJeHUs:

Mertox 'aycca sBiseTcst OTHUM M3 HanOoJee YHUBEPCAIFHBIX METOJJOB PEUICHUS CHCTEM JIMHEHHBIX YPaBHCHHM.
OH COCTOHT B NOCIE0BATEIHHOM HCKIFOUCHUN HEM3BECTHBIX.

IIpouecc pemenus no metoay ["aycca coctout u3 AByx 3tanoB. Ha nepBom stane (psmMoii Xo/1) cuctema
NIPUBOIMTCS K CTyIeH4aToMy BHIy. Ha Bropom stare (0OpaTHBIN X0) HIET MOCIeI0BaTeIbHOE OIPeAeIeHHIE
HEU3BECTHBIX U3 3TOM CTYNEHUYATON CUCTEMBI.

Ha mpakTrke ynoOHee paboTaTh HE ¢ CHCTEMOW YpaBHEHUH, a ¢ paCIIMPEHHON MaTPHLEH, BHIIONHSS BCe
3JIEMEHTapHbIE IPE0OPa30BaHuUs HaJl €€ CTPOKAMH.

DreMeHTapHBIMH IPE0OPa30BaHUSIMH MaTPHULBI SIBISTFOTCS:

- IEPECTAaHOBKA CTPOK MECTaMH;

-YMHOKEHHE HEKOTOPOH CTPOKHU Ha JIf000e, He paBHOE HYIIO YHCIIO;

-puOaBICHUE K 3JIEMEHTAM OHOH CTPOKH COOTBETCTBYIOIINX 3JIEMEHTOB APYTOil CTPOKH, YMHOKEHHBIX Ha OJTHO U
TO K€ YUCIIO

HOpﬂ)lOK BBIIIOJITHCHU A paﬁOTbI:

1. 3amumute cucteMy JMHEHHBIX ypaBHEHUH.
2. CocraBbTe pacIIUPEHHYIO MaTPHULL.
3. BrmonHuTE 31eMeHTapHBIC MPeoOpa3oBaHUs CTPOK MATPHIIBI, HCKIIOYas MMOCIEIOBATEIbHO IIEpEMECHHBIC. B
pe3ynbTare AOJKHA OJYYUThCS CTYNIEHYaTas MaTpULa.

4. Tlo crymeHYaTON MaTpHIIE COCTABHTE CHCTEMY.
5. TlocnemoBarenbHO HaiiUTE 3HAYCHUS BCEX HEU3BECTHBIX.
6. 3amummnTe OTBET.
Xon padoThI:
PaccmoTpum npumep:
Pewmuts cucreMy ypaBHEHMIA:

X1 + 2x2 - 3.7C3 = 0,

2x1 — Xy + 4'x3 = 5,

3x1 + Xy — x3 = 5

CocTaBUM paclUIMpEeHHYIO MaTPUILy U3 KO3(PPHUIUEHTOB IPH HEU3BECTHBIX M CBOOOIHBIX YJICHOB:

1 2 -=3]0

(AIB)y=(2 -1 4|5

3 1 -1I5

BrinonHnM 31eMeHTapHbIe IpeoOpa3oBaHus Hajl CTPOKAMH MaTPHIIBI:

1 2 =30 1 2 -=3]0 1 2 -=3]0

2 -1 4|5 ~|0 =5 105 ~|10 1 -=2|-1]|~
3 1 -1I5 0 -5 815 0 -5 815
1 2 =30
~{0 1 -2|-1
0 0 =210

HOJ'Iy‘ICHHOfI Marpune COOTBETCTBYCT CUCTEMA ypaBHeHHﬁ:

X +2x;—3x3=0
X, —2x3 = —1;
—2x3=0
HaunHas CHU3Y BBepX, HAXOAMM 3HAYCHHUS HEU3BECTHBIX:
X1 +2x,—3x3=0 (x;+2x,—3x3=0 (x+2-(-1)=0

Xy, —2x3=-1 ; x;, =—1 ; X, =—1 ;
x3=0 x3=0 x3=0

X, =2

x, = —1.

x3=0

Orser: (2;-1;0).
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@dopMa npeacTaBIeHNUs Pe3yJbTaTAa: BBINOJHEHHAs padoTa.

Kpurepnu ouenku:
Kaxxmoe rpaBuIIbHO BRIIOTHEHHOE ACHUCTBHE -1 Oan

KauecTBeHHast OLICHKA HHAMBUIYaTbHBIX
TIDOICHT PesyNETATHEROCTH 00pa30BaTEIbHBIX JOCTHKCHUIH
(IpaBMIIEHBIX OTBETOB) N

Oait (oTMeTKa) BepOaNbHBINA aHAJIOT

90 - 100 5 OTIMYHO

80 - 89 4 XOPOIIIO
70-79 3 YIOBJICTBOPUTEIHHO

Menee 70 2 HE YIOBJIETBOPHUTEIHLHO

Tema 4.2. Pemienne cucreM JIMHeHBIX aJiredpan4eckux ypaBHeHUId.

IIpakTHyeckoe 3aHaTHE No 24
Pemenne cucreM JIMHEHBIX YPABHEHUI Pa3IHYHBbIMH CIIOCOOaAMH

Heab padorbl: HayunuThcs pemaTh CHCTEMBI IMHEHHBIX YPaBHEHUH Pa3TUUYHBIMU METOAaMH.
BoinosiHuB padory, Bel Oyaere:

yMeThb:

V7 pemiatb CUCTEMBI IMHEUHBIX YPABHEHUN Pa3IMYHbBIMU METOJAMU;

V0 01.08 peann3oBbIBaTH COCTABICHHBIN IIAH;

VYo 02.01 onpenensTh 3aaa4M I TOUCKA HH()OPMAITHH;

Vo0 03.02 mpuMeHSATh COBPEMEHHYIO HAYIHYIO PO ECCHOHATBHYIO TEPMHHOJIOTHIO;

MartepuanbHoe odecnieuenne: VHAUBHyanbHBIC 3aaHUs, YICOHUKH, KOHCTICKTHI JICKIIUH.

3ananue:
Pemmth cucTemMbl TMHENHBIX YPaBHEHUM:
3X, — X, + X =3
X122 33 0 2uty — 3xg + docg = 11
X1+ Xz_ X3_ .‘1.'1+2Ig—31'3=9
1) 5X1+X2_7X3:_1 2) —31’1—41'3"'.‘1.'3:—25.

Kpartkue TeopeTnuyeckue cBeieHus:
ap ¥yt oapyy tapr; =h
fp1 ¥y + A%y +ay3%3 = by
IlycTh 1aHa cUCTEMa TPeX JMHEHHBIX YPABHEHHUH C TPEMs HEM3BECTHBIMU: *31%1 + agx; +agx; = by

Y0051 PeUINTh CUCTEMY METOAOM K[gaMepa, COCTAaBUM OIPCACITUTEIIb U3 KOS(l)(l)HIII/IGHTOB IIpU HEU3BCCTHDBIX.
o Gyn o
11 12 13

A= |Gz Gz G
OTOT OIpeeNTUTENh Ha3bIBACTCS ONIPEISTUTEIIEM CHCTEMBI: fzp Ogz O
CocTaBHUM OnpeieNuTeny Kax10i Hen3BecTHOH. OnpeaenuTenb 4 TIOJTY4aeTCsl U3 OIPEIeIIUTENS U ITyTeM 3aMeHbI
[IEpPBOTO croibia KOX(PHUIHIECHTOB CTONOIIOM u3 CBOOOTHBIX YJICHOB.
by ey e
Aj=1Br e 6y
by ayp  ag

OHPGHGHI/ITGHL ﬂ: MOJIy4acTCd U3 OMPCACTIUTEIIS A IIyTEM 3aMEHbI BTOPOT'O CTOJ'I6IIa KOS(i)(l)I/IHI/ICHTOB CTOJ'I6IIOM nu3

CBOOOIHBIX YWIEHOB.
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11 '[Jl

21 2
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i

.Iﬂ:=

= I T |
BB B
[
)

£

31 3 3

A A

Omnpenenureinnb
CBOOOIHBIX YJIEHOB.

3 mory4yaeTcs U3 ONpeaeNuTeNs = ITyTeM 3aMEeHBI TPETHETO CTON0Nna K03 PHUITHEHTOB CTOIOIOM 13

ay @y by
A;=lay 4y by
Q31 O3 3

a A, a,

X =" Xy = oxg =

UroOB! BEIYUCINTE 3HAYEHHUSI HEM3BECTHBIX, BOCcHOIb3yeMcs popmymnamu Kpamepa: a4y f 4, A

Jlist pereHust CHCTEMbI MeTOIoM ["aycca MCIosb3yiTe aaropuTm:

1)3anummMre cuCTEMY JIMHEHHBIX YpaBHEHUIA.

2)CocraBbTe pacUIMPEHHYIO MATPHILY.

3)BrInonHKUTE 3JI€MEHTapHBIE MPEe0OPa30BaHUsl CTPOK MATPHIIBI, UCKIIOYAs MOCIIEI0BATENLHO TepeMeHHbe. B
pe3yibTare I0/KHA MOTYYUThCS CTyIIeHYaTasi MaTPHIIA.

4)Io cTyreHYaToi MaTPUIIE COCTABLTE CHCTEMY.

5)[TocnenoBarenpHO HalINTe 3HAYCHHUS BCEX HEU3BECTHBIX.

6)3anuIrmre OTBET.

JAnst penieHust CHCTEMbl MaTPUYHBIM METOJIOM:!:
1. 3anuimuTe cucTeMy JTUHENHBIX YPaBHEHUM.
2. CocTaBbTe MaTpUYHOE YpaBHEHHUE.

3. Bruuciure 00paTHYIO MaTpUILy.

UT0ObI BEIUKUCIUTH OOPATHYIO MATPHUILY, HYKHO:

a) BBIYHCIIUTD ONPEACITUTENh MATPHIBI A (‘ﬂﬂ =0,
0) HaiiTn anreOpandecKue AOTOTHEHUS IS KaXKI0T0 3JIEMEHTA MAaTPHUIIEI A;
B) TPaHCIIOHMPOBATH MATPHILy U3 alNreOpandecKux JOMOTHEHUH;
. Ay Ay A
-1 e
AT =—1Ap Ay A
AL
') HATH 00paTHYIO MaTPHILY: A A Agy

-1
UYroObl HAWTH HEN3BECTHYIO MATpUIly X, HY’)KHO YMHOXHTh OOpaTHYIO MaTpHUILy A

us3 CBO6OI[HBIX YJICHOB.

Ha Martpuly B, cocrosiyro

4. Halinure 3Ha4YeHUs HEU3BECTHHIX.
5. 3anumInTe OTBET.
®opMa npeacTaBIeHUs pe3yJIbTaTa: BhIMOJHCHHAS padoTa.

Kpurtepuu onenku:

3a mpaBUIIBHBIN OTBET HAa BOIPOCHI WIIM BEPHOE PELICHNE 334a4H BBICTABIISIETCS TTOJIOKUTENbHAS OIIeHKa — 1 6a.

3a He npaBWIbHBIA OTBET Ha BOIPOCHI WIIM HEBEPHOE PELICHUE 3a/1a4M BBICTABIISETCS OTpHUIlaTelbHas onenka — 0
0asuIoB.

KauectBeHHas OLICHKA WHJMBUIYaIIbHBIX
[IpoeHT  pe3yJNBTaTUBHOCTH .
00pa3oBaTeIbHbIX JOCTHKCHHUI
(IpaBUIBHBIX OTBETOB) "
6ai (oTMeTKa) BepOaJIbHBIN aHAJIOT
90 + 100 5 OTJIMYHO
80 + 89 4 XOpOHIO
60 +79 3 YIOBJIETBOPUTEIHHO
MmeHee 60 2 HE YIOBJICTBOPUTEIHHO
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Pazgesn 5 OcHOBBI aHAJIMTHYECKOI TeOMeTPHHU
Tema 5.1 KoopauHaTsl 4 BEKTOPHI

IIpakTnueckoe 3ansaTue Ne 25
Bekropbl. [leiicTBusi ¢ BekTopamu. JlekapToBa cucTeMa KOOPAUHAT B IPOCTPaHcTBe. PaccTosiHue Mexay TOUKaMH.
Yroa me:xay BekTopamMu. BekTopHoe npon3sBeieHHe BEKTOPOB

Hens padorbi: HayuanuThest HAXOAUTH BEPOATHOCTH COOBITHH, HCIIONB3YS (HOPMYIIBI KOMOMHATOPHKH.
Bsinosinus padory, Bel Oynere:
yMeThb:
V3 BEIYHCIIATH 3HAUYCHUS TEOMETPUICCKHUX BEIIHMUNH;
Y0 01.08 peann3oBbIBaTH COCTABICHHBIN IUIAH;
Y0 02.01 onpenensats 3amauu Jyis TOMCKa HHPOPMAIIH;
VY0 03.02 npuMeHSTh COBPEMEHHYIO HAY4HYIO NPO(ECCHOHATIBHYIO TEPMHHOJIOTUIO;
MarepunanbHoe o6ecnieuenue: VHIUBHyalbHbIE 3a1aHUsI, KOHCIIEKTHI JICKIHH.
3amanme:
Pemure 3anauu:
M- KOJIHU4eCTBO OYKB B UMEHH
N- KoJm4yecTBO OYKB B (haMuimnn
p- MecsI POXKICHUS

—

1. Haspr ne touku: A(m;—n;0) u B(p; —n; 2).Pa3znoxure Bekrop AB mo Bekropam 0asmca w Hagute ero
JUTAHY.
g > 2 IS — N - > -
2. [anmblBekTopel A =P 1— J+M Kub=ni+ p k Haiimure koopauHatsl Bektopa C =ma—nb .
-

- - -
3. Brmuuncinre CKaJILIpHOC NPOU3BCACHNUC BEKTOPOB (a_ 2 b) :

cem a={-m;n;p}ub={0—p:n}.

a
K -
4. Ilpu KakOM 3HAUEHHH «X» BEKTOPbl d = {m;—n; X} ub= {— 2m; 2n; p} OyIyT KOJUIMHEApHBIMU?

Kparkue Teopernueckne BeieHuUs:

Ilopsinox BHINOJHEHHS PAGOTHI:

1. BHMMAaTENbHO 03HAKOMBTECH C YCIIOBHEM 3aJaHUsl.

2. Ionp3ysACch KOHCTIEKTaMH JIEKIIHUH, OJ0epUTe HYKHYIO0 (OPMYIy MM COOTBETCTBYIOIIEE YCIOBHE I PEIICHUS
3aa4H.

Xoa padotbl:
3amaua Ne 1. [lans! Toukn A(—3;1; —1) u B (2; —4; 1).
Pasnoxwure Bektop AB 1o BekTopam 0Oasuca U HaWAKWTE €ro ITUHY.

Pemenue.

1) AB = {2 — (~3):—4 — 11 —(~1)} = {5:-5;2} - xoopaumars sexropa.

2) Paznoxum AB mo Bekropam 6azuca:
g = e -

AB =5i-5j+2k.

3) Anuny ‘AB‘ Haiem 1o gpopmyie:

2 2 2 2
aj=x°+y° +2°;

AB|= /5% +(-5)? +22 =/54 =/9-6 =36 .

Bamaua Ne 2.
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> o> - >

Jlans sektopsr @ = 1—3 J+ K u b = 2i+ K .Haiizure koopauuars Bektopa C = a— 2 b .Pemenne
5

a=1{-31}.

5

b={-201}; 2b={-402}.
c=a-2b={l-31)- {402} =fL- (-4):-3-01-2}=5-3-1}.

3amaga Ne 3
- o> - - -
Brruncnute ckanspHoe MpoU3BeACHNE (2 a+ b) -d,econ A = {1;0;3} ub= {2;—1;1}.

Pemenne
IR
1) Haiiném koopaunatel 2 a :

24 ={206)

2). Haiiném xoopmunatsr 2 a+ b:

2a+b= {2,061+ {211} = {4-1.7).

3). Haiiném ckansipHoe Mpou3BeICHHE:

(2a+b)-a=4-1+0-(<1)+3-7=25
OtBer: 25
3amgaua Ne 4,

>
4. IIpu KaKOM 3HaYECHUH «X» BEKTOPHI a= {4;—6; X} ub= {—

Alw

1.3,
E 3 OyIyT KOJIMHEAPHBIMU?

VYcnoBue KOJUIMHEAPHOCTH BEKTOPOB:

O Xl yl Zl
a u b xommuueapHsl, eciu — = —— = —,
X2 y2 22
ITonyuum:
4 -6 X
1 3 3
2 4
X
—-8=—; x=-24.
3
Oter: X=-24.

®dopma npeacTaBIeHHs pPe3yJbTaTa: BBIIOJIHCHHAs paboTa.
Kpurepuu onenku:
Kaxxmoe mpaBuIbHO BEIOTHEHHOE AHCTBHE -1 Gamn

KauecTBeHHas OL[EHKa HHAMBU1YaIbHBIX
TIpOLIEHT pesybTaTHRHOCTH 00pa3oBaTeNbHBIX JOCTHKCHHUH
(MpaBMIIEHBIX OTBETOB) N

Oam (oTMeTKa) BepOATBHBIN aHAIOT

90 - 100 5 OTIUYHO

80 - 89 4 XOpOHIO
70-79 3 YAOBJIETBOPUTEIBHO

Mmeree 70 2 HE yJIOBJIETBOPHUTEIILHO
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Pazgesn 5 OcHOBBI aHAJIMTHYECKOI TeOMeTPHHU
Tema 5.1 KoopauHaTsl 4 BEKTOPHI

IIpakTnuyeckoe 3anaTHe Ne 26
BexTopHoe npousBenenne BeKTOpoB. CMelIaHHOE MPOU3Be/IeHHE BEKTOPOB

Lean padorsi: Hayuutbest IpUMEHATh TEOPETHYECKHE 3HAHKS IPU PELICHUH 33/1a4.
BeinoJsinus padory, Bel Oyaere:
yMeTb:
V3 BBIYNCIATH 3HAYCHUS TCOMETPUIESCKUX BEIIMUMH;
Y0 01.08 peanu30BbIBATh COCTABICHHBIN IUIAH;
VYo 02.01 onpenensTe 3aAa4u I TOUCKA MHPOPMAITIH;
VY0 03.02 MIPUMEHSTH COBPEMEHHYIO HAYUHYIO TPO(ECCHOHATIBHYIO TEPMHUHOJIOTHIO;

MatepuanbHoe o0ecnieyeHne:
WHnuBuyansHble 3a1aHusl, CIIPABOYHBIC MaTepUalIbl, KOHCIICKTHI JICKIIHUH.

3ananue:

M- KOJIN4ECTBO OYKB B UMEHH
N- KoJm4YecTBO OYKB B (haMuimnn
p- MecsI POKICHUS

. f H
1) HaiiTi 1nHy BEeKTOPHOTO IIPOU3BEICHHUS BEKTOPOB ,
ecnu
_ .\ T
|a| = 4;|b| = 5!< (axb) = Z
6) Haiitn miomanp napamiesnorpaMma, MOCTPOEHHOTO Ha BEKTOpax ¢ H , €CIN
-\ T
|a| = 4l|b| = 5!< (a;b) = Z

2) Haifti BeKTOpHOE MPOU3BEICHAE BEKTOPOB a@ = (m, n, k), b= (m+2,n—5,k — 2) uero mmny
3) dausl BekTopel @ = (m,n,k),b =(m+2,n—5k—-2),c=(m—-3,nk+1)
BbIUKCIHTE: CMENIAHHOE MPOU3BEICHUE BEKTOPOB;

KpaTlcne TEOPETHYECCKUEC CBCACHUSA

[ ] @ H
Onpez[eneHI/Ie: BeKTOpHLIM MMPOU3BCACHUCM [ HEKOJUIMHCAPHBIX BEKTOPOB , B3ATBIX B IAHHOM

N

nopsizike, HazpiBaeTcst BEKTOP , JUINHA KOTOPOTO YMCJIEHHO paBHA IUIOLIAIN ITapaJuiesiorpaMMa, IOCTPOEHHOT O Ha

N

T Hb (@, b, A
JAaHHBIX BEKTOpax; BEKTOP OPTOrOHAJICH BEKTOpam , 1 HAIIpaBJICH TaK, 4YTO 6asuc HMECT
MPaBYIO OPUCHTAIHIO:

-Rafb
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B 3amagax AHATMTHICCKOMN TCOMCTpHUHU IUIOIMIAAb ITapajuiejiorpaMmmMa 4acTo HaxXoOdT 4€pPE3 MOHATHC BEKTOPHOTO
TIPOU3BECACHUSA:
S epana = |E'Tf|= |[c:t xE”: |- |b| sin (7, &)

[Moxyunm BTOpyOo BaxkHyto Gopmyiy. Jlnaronans napamienorpaMMa (KpacHbIH MyHKTHP) ACIUT €r0 Ha JIBa PaBHBIX

ot H
TpeyronbHuKa. CleoBaTeNbHO, IUIOMIAbh TPEYTOJNBHHUKA, TTOCTPOCHHOTO HAa BEKTOPAX (KpacHasl IITPHUXOBKA),

MOKHO HalTH o bopmyre:
17— 1 _ 1= - -
=L =L ] - L i)
2 2 2
. N FH
He wMenee BakHbI (akT COCTOMT B TOM, HYTO BEKTOP OpPTOTOHAJIEH ~ BEKTOpam , TO
Nla, NL1b . -
ecThb . Pa3zymeercsi, MpOTHUBOIOJIOXHO HAMpPaBIEHHBIH BEKTOP (ManuHOBast CTpENKa) TOXKE

_HE:'_

(]
OpPTOTOHAJICH UCXOJHBIM BCKTOpaM

BCKTOpHOG MPpON3BEACHNE BEKTOPOB B KOOPJIUHATAX

Vv Wy TR T
BekTopHO€E IpOU3BEIEHNE BEKTOPOB ps v v ), Wy, vy, ) , 3aJIaHHBIX B OPTOHOPMHUPOBAHHOM

0asuce @7 k) , BRIpaXkaeTcst opMyIIoit:
PGk
v, | - (v I T
Fxwl=pn v w|=[* ZLE-[F 3Gt R
2 M LT L

LT L T L

CmemaHnHOe IPOU3BCACHUC BEKTOPOB B KOOpAHWHATAX
Cnoco6 pacqéTa CMCIIAHHOT'O MMPOU3BEACHUS BEKTOPOB YN CTO anre6panquKI/H71:

CMeranHoe IPOM3BEICHHE BEKTOPOB Pvys vy Va), WOy, o W3 ), (5 595 53) , 3aJJaHHBIX B
OPTOHOPMUPOBAHHOM fasuce @57 k) npaBoit OPHMEHTALUM, BBIPAKAETCS (hopmyoii:
Yo Va W
PP -Fl=lw W, W
1Sy S

[opsiaok BbINOJIHEHUs PadOThI:
1. BHrMarespHO 03HAKOMBTECH C YCIIOBUEM 33/1aHHS.
2. [Tonmp3ysich KOHCIIEKTaMH JIEKINH, mogdepuTe HyXHYI0 (JOpMyITy M COOTBETCTBYIOIEE YCIOBUE IS PEIICHUS

3a1a4u

Xona paboTsI:

ITpumep 1
. T ub
a) Haiitu JJIMHY BEKTOPHOT'O MPOU3BEACHUSA BEKTOPOB ’
cCcim
— - i
Z|=2. B|=3 Z@&==
3
6) Haiitn nmnomane napasmienorpaMma, IOCTPOSHHOTO Ha BEKTOPax @ H , €Cu
— — i
Zl=2 F|=3 Z@d)==
3
Pewenue:

54



a) ITo ycnoBuro TpeOyeTcsi HAlUTH IUTMHY BEKTOpa (BEKTOPHOTO Tipou3BeneHus ). [1o cooTBeTcTBYIOMmEH (hopmyre:
o I - T 3

OrtBer: |[§><E]| =33 en = 520en

. T HE
6) HO ch'IOBI/IIO Tpe6yeTc;1 HAWTU 1jaomaab HapaﬂﬂeﬂorpaMMa, HOCTpOCHHOFO Ha BeKTOan . HJ'IOHlaZ[L

IQHHOTO napajuIeorpaMma YHCIICHHO paBHa IUTHHE BEKTOPHOTO [POU3BE/ICHHS:
Sy 58] o Bl 0 2802 35 T o6 23

Orper: “t-tramma™ 3”@'@ et e 5 20 e

Ipumep 2

Z(-12-3,50,-41

HaiiTu BeKTOpHOE IPOU3BEACHUE BEKTOPOB

Pemenue:

3amada COCTOMT M3 ABYX YacTeil: BO-TIEPBBIX, HEOOXOIUMO HAWTH caMO BEKTOPHOE NPOU3BEJCHHE (BEKTOpP), U BO-
BTOPBIX, €r0 AJIUHY.

1) Haiiném BekTOpHOE IPOU3BEICHHE:

" €ro JJiMHy.

iJ ok
— - 2 =3 . |1 -3 . 1 2] -
FN=[axb]=]-1 2 -3= - F+ k=
-4 1 0 1 0 -4
0 -4 1
= (212 i (—1-0-F+@ -0 -k =-10{ + j+ 4k
B N=-100 +j+4k ) F(-10, 1, 4)
PE3yJIbTAaTC MOJYYCH BEKTOP , HJIK, €111€ MOXXHO 3a11ucaTb .
CymiecTByeT O4YEHb XOpOIIMHA CHOCO0 TPOBEPKH: KaK CIEAyeT U3 ONpeAeNieHUs, BEKTOP Wy JIOJIKEeH OBITh
OpTOrOHAJICH BCEKTOpaAM “ H b . OpTOFOHaJ'ILHOCTL BCKTOPOB, Kak MBI paS6I/IpaJ'II/ICL, TIPOBEPACTCA C
TIOMOIIBIO CKAJISIPHOT'O MpONU3BECACHUS .

Na=-10(-04+1.244. (-3 =10+2-12=0=N_1la
Nb=-1004+1(-H+4.1=0-44+4=0=N 15,

2) BeruucnuM JUIMHY BEKTOPHOTO Npou3BeAeHus. Vcmoap3yeM mpocTediryto ¢opMyTy JUIS BEIYUCICHHUS AJIHUHBI
BEKTOpa

7| = (1007 +1* +4% =100+ 1+16 = /117 = 3./13
N=-10{ +j+4k, |F|=3./13en=1082¢eq

OTBeT:

[Ipumep 3
I — Fil, -1 20, (0,4, 3, 703, 2, - ) _
BrruucnuTts:
CMelIaHHOe [TPOHU3BE/ICHUE BEKTOPOB;
Pemenne:
a) ITo ¢popMmyIie cCMEIaHHOTO MPOU3BEACHHMSI:
1 -1 2
p=i@-b.-5)=0 4 3|=

‘43
72 -6

—f

12
+3T4 3‘=(—24—ﬁ)+ 3 (~3-8)= —30-33=—63

®dopma npeacTaBIeHNs pe3yJbTaTa: BHINOJHEHHAs padoTa.
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Kpurtepuu onenku:
Kaxxmoe mpaBmIIbHO BBITIOJIHEHHOE JIeHCTBHE -1 Oat

KauecTBeHHas OL[CHKA HHAMBUIYaTbHBIX
TIpOLCHT Pe3y THTATHBHOCTH 00pa30BaTENbHBIX JOCTHKCHUM
(paBUIILHBIX OTBETOB) .

6a (oTMeTKa) BepOaJIbHBIN aHAJIOT

90 - 100 5 OTIMYHO

80 - 89 4 XOPOIIIO
70-79 3 YIOBJICTBOPUTEIHHO

Menee 70 2 HE yIOBJICTBOPHUTEIHLHO

Pa3zpnen 5 OcHOBBI aHAINTHYECKOH FeOMeTPUH
Tema 5.1 KoopauHaThbl M BeKTOPBI

IpakTnuyeckoe 3ansitue Ne 27
Pemenue 3a1a4 ¢ HCNOJIL30BAHNEM BEKTOPOB

eab padorsl: HayuauTbest IpUMEHATh TEOPETHUECKHE 3HAHKS IIPU PELICHUH 33/1a4.
BeinosiHuB padory, Bel Oynere:

yMeThb:

V3 BBIYMCIATH 3HAYCHUS TCOMETPUIESCKUX BEIMUMH;

V0 01.08 peann3oBbIBaTH COCTABICHHBIN IIAH;

Yo 02.01 onpenensats 3axauu yist TOMCKa HHOPMAIIH;

Y0 03.02 npuMeHSTh COBPEMEHHYIO HAY4HYIO NMPO(ECCHOHATIBHYIO TEPMHHOJIOTUIO;

MaTepnaﬂbnoe odecnmeyeHue:
I/IHZ[I/IBI/IZ[yaHLHI)Ie 3aJaHusl, CIIPAaBOYHbIC MaTEPUaJIbl, KOHCIICKTHI JICKITUH.

3aganue:

M- KOJIUYECTBO OYKB B UMEHHU

N- Kom4yecTBO OYKB B (haMuimnn

p- MecsII POKACHHS

1) SIBnsieTcs in TpeyroJibHUK ¢ BepiunHamu B Toukax A(-3,n-5), B(4,n-5), C(4,m) npsMOoyroabHbIM.

2) Tlposeputs, siBisitorest sin Touku A( M, n-4,3), B(k, n-2, 12), C( m+2,n, 5) u D(5, m+3, k-7) BepiumHamu
TpaTeIru.

Ilopsinox BHINOJHEHUS PA0OTHI:

1. BHMMAaTENbHO 03HAKOMBTECH C YCIIOBHEM 3aaHUsl.

2. Ionp3ysACch KOHCTIEKTaMH JIEKIIHUH, OJ0epHUTe HYKHYI0 (GOPMYIy MM COOTBETCTBYIOIEE YCIOBHE I PEIICHU
3a7a4u

Xoa padotbl:
3amaua Ne 1
Jlokasatk, 4TO TpeyroyibHUK ¢ Bepimuaamu B Toukax A(1,2), B(2,5), C(3,4) npsiMOyroJibHbIiA.
Pemenne:
ITocTponm BEKTOPHI, COBMAIAIONINE CO CTOPOHAMHU TPEYTOJIbHHUKA (CM. TI. 1°):
All ={1,3}, AC ={2.2}, BC ={1,~1)

o 20 — . /10 Al = /B 1B w JT3] =
Haiinem niuHbI CTOPOH: |48 = V1+9 = /10, |'“ | V8. [BC| = Vivl =2

2 2 2 .
HerpyHo BuieTh, uto AC* + BC® = AB® CpeposarensHo, TpeyroabHuK ABC mpsIMOYTOJIBHBIH €
=/ —9./5 wuBC=./5
[UIIOTEHY30H AB = /10  arerann AC =2y2 n BC = /2.

3amaya Ne 2

[Iposeputs, uro Touku A( 2,-4,3), B(5, —2,9), C( 7,4,6) u D(6,8, -3) ABIAIOTCS BEPIIMHAME TPATIEIHH.

Pemenne:

CoCTaBMM BEKTOPBI-CTOPOHBI C TIENIBI0 O0HAPYKEHHS KOJUTHHEapHOCTH BekTopoB (B Tparenuu BC || AD) (puc. 3.5):
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AB = {3,2.6}, BC = {2,6,-3}.CD = {~1,4, -9}, DA = {4, ~12.6)

=
Hmeen P4 2BC; 3Haunt, ABCD — tpanenus.

dopma npeacTaBIeHNs pe3yJbTaTa: BHIIOJIHCHHAs paboTa.
Kpurepnu ouenku:

Kaxxnoe npaBuiIbHO BBITIOIHEHHOE JIeHcTBUE -1 6ann

KauecTBeHHas OL[CHKA HHANBUIYaTbHBIX
TIDOICHT PesyNETATHEROCTH 00pa3oBaTEIbHBIX JOCTHKEHUM
(IpaBMIIBHBIX OTBETOB) N

Oayt (oTMeTKa) BepOaNbHBINA aHAJIOT

90 - 100 5 OTIMYHO

80 - 89 4 XOPOIIIO
70-79 3 YIOBJICTBOPUTEIHHO

Menee 70 2 HE YIOBJIETBOPHUTEIHLHO

Paszpnen 5 OcHOBBI aHAINTHYECKOH FreOMeTPUH
Tema 5.2 YpaBHeHHe NPSIMOil HA ITIOCKOCTH U B IPOCTPAHCTBE

IIpakTuuyeckoe 3ansiTHe Ne28
Penienue 3a1a4 Ha cocTaBjieHHe YPaBHEHHUs MPSIMOH

Lean padorsl: HayuauTbest IpUMEHATH TEOPETHUYECKHE 3HAHUS IPU PEILICHUH 3a71ad.
BeinosiHuB padory, Bel Oynere:

yMeTb:

V3 BBIYMCIATH 3HAYCHUS TCOMETPUIESCKUX BEIMUMH;

Vo0 01.08 peann3oBbIBaTH COCTABICHHBIN IIAH;

Yo 02.01 onpenensts 3amauu Jyist TOMCKa HHGOPMAIH;

VYo 03.02 npuMeHsATh COBPEMEHHYIO HAYYHYIO MPOGECCUOHATBHYIO TEPMHUHOJIOTHIO;

MaTepl/laﬂbHOC odecneveHue:
I/IH}Z[I/IBI/II[yaHLHI)Ie 3aJaHusl, CIIPABOYHBIC MaTEPUaAJIbl, KOHCIICKTHI JICKITUH.

3aganue:

M- KOJIM4eCcTBO OYKB B UMEHHU

N- KoJm4yecTBO OYKB B (haMuimnn

p- MecAL poKACHUS

1. Haiit Touky nepecedenust npsmbix: mx —py +n=0 u x—y—p = 0.

2. Haiigure ocTphlid yroyl MeXy IpSMBIMH:

mx+ny—p=0unx—py—nm=0.

3. CocraBbTe ypaBHEHHE NPSMOii, mapamienbHoii npsmoii PX+Y—M =0 wu npoxomsmell yepes TOUKy
A(—n; 1).

4. W3 rtouxu A(m; —1) na npamyro NX+ Py +1=0 onymen nepnenpuxynsp. CocTaBbTe €ro ypaBHEHHE.

Iopsinok BHINOJTHEHHUS PaGOTHI:

1. BHIMaTENbHO 03HAKOMBTECH C YCIIOBHEM 3aaHUsL.

2. Ionp3ysAch KOHCTIEKTaMH JIEKINH, OJ0epHUTe HYKHYI0 (OPMYIY MIM COOTBETCTBYIOIIEE YCIOBHE IS PEIICHUS
3a7a4u

Xoa padotbl:
3amaua Ne 1
Haiitu TOUKy nepecedeHus MPSIMBbIX:

2x+3y—-12=0u x—y-1=0.

Pemm cucremy:
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{2x+3y—12:0, {2(1+ y)+3y-12=0,

X—y-1=0; x=1+y;
2+2y+3y—-12=0, (5y=10, y=2,
x=1+Yy; x=1+Yy; X=3.

OrtgeT: Touka M (3; 2).

3amaya Ne 2
Omnpeaenuts yroi Mexy NpsIMbIMU, 33 JaHHBIMHA YPABHEHUSMH:

2X—-3y+6=0u Xx+5y—-2=0.

Pewmenue
Haiinem yrioBbie KO3 QHUIUEHTHI 3THX MPSIMBIX:
2X—-3y+6=0; X+5y—-2=0
-3y =-2X—-6, S5y =—-X+2,
y—gx+6 y——lx+z
3 5 5
2 1
kl = g . kZ - — E .
1 2 13
—k T 5 =
Ioacrasum Haiinennsie 3Hauenns K, u K, B Gopmymy: tgp = —z 1 g = 5 3 = 15 =-1.
1+k, -k, 1, 2 13
1+(-2).-2 =2
5 3 15
tgp=—1, @=135".
[omydyeHHBI yrom MeXay mpsaMbIME - Tymodl. CMeXHBIHE ¢ HHM, OyIeT OCTpBIi, TO €cTh

¢, =180° —135° =45°,

Bagauga Ne 3
1. CoctaBbTe ypaBHeHHE NpsAMOit, napamtensHoil mpsamoit SX + 3y — 7 =0 n npoxonsmeit uepes touxy A(-2;6).
Pewenue
CocraBuM ypaBHEHHE my4Ka MPSMBIX, MIPOXOASIITIX yepes TOUKY
A(-2;6).
y—6=Kk(x+2)
Haxoxum yrimoBoit ko3 GUIMEHT JaHHOH MPsIMOii:
3y=-5x+7,
5 7 5
y=——X+—; kj=——.
3 3 3

Tak Kak npsiMble NapajlIeNIbHbI, TO k2 =— § - YTI0BOH KO3 PHUINEHT NCKOMOI MPSIMOiA.

5

IloncraBuM HaliZICHHOE 3HAUYEHUE k2 =— 5 B YPaBHEHHUE IIyUKa NPSIMBbIX:

y—6=k(x+2);
TocJie MpeoOpa3oBaHus IOTYIUM:

5x+ 3y —-8=0.

3amauga Ne 4
U3 touku A(-3;5) Ha npsimyro X — 2y + 3 =0 onymen nepnennukynsap. HamucaTs ero ypapHeHue.
Pemenne
CocTtaBum ypaBHEHUE my4JKa MPSIMBIX, TIPOXOISTITUX yepe3 TOUYKY
A(-3;5).
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y —5=Kk(x+3).
Haiinem yriosoii kospduuuent K, npsimoit X —2y +3=0;
—2y=—X-3

y—1x+§'
2 )

2
1
kl:E

VYuurteIBas ycjaoBUE NEPHIEHAUKYISIPHOCTH MPSIMBIX: kl = — T, HaliieM ypaBHEHHE UCKOMOU MPsAMOit

K,
k, =-2.
y—-5=-2(x+3);
y+2x+1=0.
Orser: Y +2X+1=0.

®dopma npeacTaBiIeHNs pe3yJbTaTa: BBINOJHEHHAs padoTa.

Kpurtepuu onenku:
Kaxnoe nmpaBuIbHO BHINOJTHEHHOE ASHCTBHE -1 6an

KauecTBeHHas OlleHKa HHAMBU1YaIbHBIX
TIpOLIGHT PesyIbTaTHEHOCTH 00pa30BaTEeIbHBIX JOCTIKCHHIA
(IpaBUNIBHBIX OTBETOB) .

0ast (0TMETKa) BepOabHBIN aHAIOT

90 - 100 5 OTIMIHO

80 - 89 4 XOPOIIIO
70-79 3 YIOBJIECTBOPUTEIHHO

Menee 70 2 HE YIOBICTBOPUTEIHHO

Pasznen 5 OcHOBBI aHAINTHYECKOH FreOMeTPUH
Tema 5.2 YpaBHeHHe NPSIMOil HA IIOCKOCTH U B IPOCTPAHCTBeE

[pakruyeckoe 3ansaTHe Ne 29
Pemrenne 3aga4 Ha cocTaB/ieHHe YPaBHEHHS IUIOCKOCTH

Hean padoTei: HayunuThest IpUMEHATh TEOPETUYECKHE 3HAHUA IIPU PEIICHUH 3a/1a4.
BoinosiHuB padory, Bol Oynere:

yMeThb:

V3 BBIUUCIIATH 3HAYEHUS] TEOMETPUUECKUX BEJINUMH;

Y0 01.08 peanu3oBbIBaTH COCTABICHHBIN ILIaH;

VY0 02.01 onpenensats 3axaun JUIs TOMCKa HHYOPMALHH;

Y0 03.02 nmpuMeHSATh COBPEMEHHYIO HAYYHYIO NPO(ECCHOHATIBHYIO TEPMHHOJIOTUIO;

MaTepl/laJILHOC odecneyeHue:
I/IH}II/IBI/UlyaI[BHble 3aJaHus, CIIPABOYHBIC MaTEPHUAJIbl, KOHCIICKTHI J'[eKLII/II\;I.

3anaHue:

M- KOJIMYeCTBO OYKB B UMEHHU
N- KoJIMuecTBO OYKB B hamMuinn
p- MecsI POKACHHS

1) CocraButh ypaBHeHHe mIockocTy 1o Touke M(m, n, K) u Bektopam @ = (m,n,k),b = (m + 2,n — 5,k — 2).
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2) CocraButh ypaBHeHue miockoctu mo toukam A(k-1, m+1, n+5), B(n, m-4, k), C(-n, m, n).
3) CocraButs ypaBHeHHe TockocTH 1Mo Touke A(k-2, m, n+1) u Bektopy HopMmanmu 1 = (m — 3,n + 1, k).

Iopsiaok BbINOJIHEHUs PadOThI:
1. BHUMaTeIbHO 03HAKOMBTECH C YCIOBUEM 3alaHUS.

2. [Tonp3ysich KOHCIIEKTaMH JIEKLIUH, og0epuTe HyKHYIO (JOPMYIy MM COOTBETCTBYIOLIEE YCIOBUE JUIS PEIICHUS
3a71a4u

Xon padoThI:
3amaua Ne 1

CocCTaBHTh ypaBHEHHE INIOCKOCTH II0 TOUKE M(=12,-3) 1 BEKTOPaM P4 324, R (=571 :
Pemenne: CocTaBUM — ypaBHEHME IUIOCKOCTH 110 TOYKE W JBYM  HEKOJUIMHEAPHBIM  BEKTOPAM:
x—-(-1) 4 -5
y—2 3 7F|=0
-3 2 1

Omnpenenurensd ynodHee BCETO PAacKpHITH o MEPBOMY CTOJIOIY:
37 4 -5 4 -5
x+1)- —iy=2) +iz+3) =1
SOV R G I 2% B I
PackpsiBaem OTpeIeTUTETN BTOPOTO MOpsIIKa:

(x+ 1 G- (y—20 @ +1D+(z+3- (28 +151 =10
-1 {xz+D-14 {y-2)+43.(z+3)=0
Ha ICPBOM MECTC Yy HAC HAXOAUTCA 3HAK «MHUHYC». XOpOLUI/IM TOHOM CYHHUTACTCA y6paTI) Harjena, B 3TUX LCIIAX

MEHSEM 3HaK Yy KaxJIoro ciaraeMoro. I[IpoBoaum panbpHeHIIMe YNPOIIEHUS M MOJy4yaeM YpaBHEHUE IJIOCKOCTH:

I ix+D+14- (y=-21-43.(z+ =10
Nx+11+14y-28-432z-129=10
llx+14y-43z-146 =10

COKpaTI/ITI) 3/1€Cb HUYETO HECJIb34, IIO3TOMY!

Ilx+14y—43z-146 =10

OTBeT:

3agaua 2
ML =2 00, A0 0, - 1, A0 - 1 )

CocTaBuTh ypaBHEHHE MJIOCKOCTH 10 TOYKaM
Pemienne:
COCTaBUM YpaBHEHHE TUIOCKOCTH IO TPpEM ToukaM. Mcmonszyem hopmymy:

x—1 2-1 0-1
y=(-2) 0-(-2) ~1-(-2)|-0
z-10 -1-0 2-10

=1 1 -1

y+<2 2 1|=0

z -1 12
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Bor Temepp WM aHANMTHYECKH BHIHO, YTO BCE JEIO CBEIOCH K KOOpAMHATAM [IBYX BEKTOPOB. PackpriBaeM

OTIpENIeIIUTEINh o MIEPBOMY cTonoIry, HaXOJUM ypaBHECHHE

+z

2 1 1 -1 1 -1
r;x—1)-L1 2‘_(y+2)"—1 2|7k 1‘
A+ Diz-D-C2-D{y+ 2D+ {1+ 21z=10
Sx-1-(y+ 8+ 32z=0
Sx-Ls-y-2+3==10
Sx—-y+3z-7=10

Boinbiie Huyero YOPOCTUTH HCJIb34, 3alIUCBIBACM

Sx—y+3z-7=10

OTtBerT:

3agaya 3

M4, -2 3 Al-14,M

CocTaBHUTh ypaBHEHHE INIOCKOCTH MO TOUKE W BEKTOPY HOpMaJH
Pemenne: Vcnonszyem gopmyiy:

o (x=- )+ (Y- Yol +as o (z2-2p) =10
-l i{x-41+4 (y-(=2n+0-(z-3)=10
—(x-4+4y+ D=1
(x—4—-4y+21=10

x—d-4y-8=10
X-dy-12=10
Ortser: x—4y-l12=0

dopma npeacTaBiIeHNs pe3yJbTaTa: BHINOJHEHHAs padoTa.

Kputepuu oueHku:
Kaxxmoe mpaBUIbHO BBITIOTHEHHOE AeHCTBHE -1 Oamn

KauecTBeHHas OlleHKa HHAMBU1YaJIbHBIX
T ——— 00pa3oBaTeIbHBIX JOCTHKEHUH
(IpaBMIIBHBIX OTBETOB) N

Oam (oTMeTKa) BepOATBHBIN aHAIOT

90 - 100 5 OTJIMYHO

80 - 89 4 XOPOIIO
70-79 3 YIOBJIETBOPUTEIHHO

Mmeree 70 2 HE yJIOBJIETBOPHUTEIIEHO

Pa3gen S OcHOBBI aHAJIMTHYECKOH reoMeTpHH
Tema 5.2 YpaBHeHHne NpsAMoii Ha IJIOCKOCTH H B IPOCTPAHCTBE

IpakTuyeckoe 3anaTHe Ne 30

IIJIOCKOCTH:

Pemienne 3aga4 Ha MCNOJIb30BaHM e BEKTOPHOI'O U CMCHIAHHOI'0 NMPOU3BECACHUSA /ISl HAXOKICHUSA mJiomaaei u

00HEMOB

Lean padorsi: Hayuutbest IpUMEHATH TEOPETHYECKHE 3HAHUS IIPU PELISHUH 33/1a4.
Beinotnus padory, Bel 6ynere:

yMeThb:

V3 BBEIUNUCIATE 3HAYECHUS TCOMETPHUUCCKUX BECIINYMH,

Y0 01.08 peann3oBBIBATH COCTABICHHBIN IUIAH;
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Y0 02.01 onpenensars 3ama4u st TIOUCKa HHPOPMAITUH;
Y0 03.02 mpuMeHSTh COBPEMEHHYIO HAyUHYIO POGECCHOHATBHYIO TEPMHHOJIOTHIO;

MarepuanbHoe o0ecnieueHme:
WHnuBugyansHbIE 3a0aHNS, CIIPABOYHBIE MaTEPUAIIbl, KOHCIICKTHI JICKIUI.

3amanme:

M- KOJIMYECTBO OYKB B UMEHH

N- KOJIMYeCcTBO OYKB B (haMuInu

P- MECSII POXKICHUSI

1) Mausr Bepumnsl Tpeyroapauka A(0, m, 1), B(-k, n+2, -1), C(-n, m, k+n). Haiitu ero miomiaasb

2) Berancnuts 006EM TPEYTroMbHON MHPaMUIbI, ecii ganbl e Bepmmusl A(-3, m+1, 2), B(-n, m+1, 1), C(k, m+3,
n+2), D(m, n, k+8)

Iopsiaok BbINOIHEHUs PadOThI:
1. BEumarensHO 03HAKOMBTECH C YCIIOBHUEM 33/1aHMUA.

2. TTonp3ysich KOHCIIEKTaMH JICKLUH, MoJ0epuTe HYKHYIO (OPMYIy MM COOTBETCTBYIOLIEE YCIOBUE JUIS PEIICHUS
3a7a4u

Xon padoThI:
ITpumep 1

JlaHbl BEpILIUHBI TPEYTOJIbHUKA A0, 2, 0), B(=2.5,0). 02,2 6)

Pemenne:. CHauana HailiéM BEKTOPBI:

. Hatitu ero miomanp.

AB=(-2-0,5-20-0)=(-2,3 O,
AC=(-2-0,2-2,6-01=(-2 0, 6).

3aTem BCEKTOPHOC MPOU3BCACHUC!

i

¥=[ABxaC|=

I -
-2 6

k
o

0 6
6

fo R % TS

3 0‘__ ‘—2 0

"+23£E
STy ot T

= (18-0).7—(-12-0). F+(0+6). & =187 +12j + 6k

2
2

BBI‘II/ICJ'II/IM ero I[J'H/IHyZ
|D_f|=“-..l" 92 1127 167 = 304 1 144 + 36 = 504 = 614

1 =y 1
SMC=§.|1\;1=§.6J1_4=3J1_4
5ogne= 3414 e = 11,22 en®.

OTBerT:

Mpumep 2
Brrancnnte 00bEM TPEeyToIbHONM MHPaMHUIBI, €CIIN JaHbI €€

S— Al=2, =200, B0, 4, -1, O 2.0, 2(-13, 8 11)

Pemenne: YaitHuKaM peKOMEHAYIO BEITIOJHUTH CXEMATHUECKH PUCYHOK MTUPAMUIKU, YTOOKI TyUIlle MOHSITh CYTh
MPOBOIUMBIX JACHCTBUH.
CHauaya HaiiiéM BEeKTOPBHL:

AB=(0-(=2),4- (-2%,-1-0)= (Z, 6~ 1);
AT=(1-(-252- G 1-0)= (341
AD=(-13- (=20, 8- (=211 - 0y = (=11, 10; 1 1),
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Beruncianm cMemanHOe IPOU3BEICHHE!
d g -1
- 4 1 i o1 i 4
p=(AF - AT AfN=|3 4 1|=2 ik - =
o 11 -11 11 11 10
-11 10 11
=2 (44— 10— 6 (33 + 11— (30 + 44) = 65 — 264 — 74 = =270
(Ompenenutens pacKphIT MO NEPBOI CTPOKE)

ABCD .

Brrancnmm 00bEM TPEeyToNbHOM MHpPaMIIBI

1 1
o =— |p=—--270|=4%
ABCD = & IP'| 6 | |

(DOPMa npeacraBjgeHus pe3yJbTara: BbIIIOJIHCHHAA pa60Ta.

Kputepuu ouenku:
Kaxxnoe mpaBuIbHO BBITIONIHEHHOE JIeHCTBUE -1 6ani

KauecTBeHHas OlleHKa HHAMBUIYaJIbHBIX
TIpOLIGHT PesyIbTaTHEHOCTH 00pa30BaTENIbHBIX JOCTHKECHUM
(IpaBUNIBHBIX OTBETOB) .

6ast (0TMETKa) BepOabHBINA aHAIOT

90 - 100 5 OTJINYHO

80 - 89 4 XOPOIIIO
70-79 3 YIOBJIECTBOPUTEIHHO

Menee 70 2 HE YIAOBICTBOPUTEIHHO
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